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Zderzenie w Popłacinie
W zeszłą środę przed godz. 14 

na DK62 w Popłacinie doszło do 
groźnego zdarzenia drogowego. Po-
licjanci wstępnie ustalili, że 38-letni 
kierujący oplem najprawdopodob-
niej nie dostosował prędkości do 
warunków panujących na drodze, 
w wyniku czego stracił panowanie 
nad pojazdem, zjechał na przeciw-
legły pas ruchu i uderzył w bok na-
czepy pojazdu ciężarowego renaul-
ta. W wyniku poniesionych obrażeń 
pasażer opla trafił do szpitala.

Czołówka na obwodnicy
W czwartek, 26 czerwca po godz. 

17 na ul. Bartoszewskiego doszło 
do czołowego zderzenia dwóch po-
jazdów. - Policjanci wstępnie ustali-
li, że 55-letni kierujący skodą z nie-
wyjaśnionych na tę chwilę przyczyn 
zjechał na przeciwległy pas ruchu 
i uderzył w pojazd ciężarowy marki 
Scania, którym kierował 34-latek – 
mówi podkom. Monika Jakubow-
ska z Komendy Miejskiej Policji 
w Płocku. Kierowca samochodu 
osobowego został zakleszczony we-
wnątrz pojazdu. Do jego wydobycia 
konieczna było pomoc strażaków, 
którzy użyli sprzętu hydrauliczne-
go. Z ciężkimi obrażeniami trafił on 
do szpitala. Kierowca samochodu 
ciężarowego nie odniósł obrażeń.

87-letni nożownik
Ciężko ranny 50-latek trafił do 

szpitala. Zaatakował go nożem 
87-latek. Do tego zdarzenia doszło 
w  niedzielę, 22 czerwca. - Funk-
cjonariusze otrzymali zgłoszenie, 
z którego wynikało, że w jednym 
z domów na terenie gm. Gąbin ran-
ny mężczyzna potrzebuje pomocy 
- mówi podkom. Monika Jakubow-
ska z Komendy Miejskiej Policji 
w Płocku. Policjanci na miejscu za-
stali dwóch mężczyzn, z których je-
den został ciężko ranny. - Policjanci 
ustalili, że pomiędzy mężczyznami 
doszło do awantury, podczas której 
87-latek kilkukrotnie ranił nożem 
swojego pasierba – podaje poli-
cjantka. 50-latek trafił do szpitala, 
natomiast senior został zatrzymany 
przez mundurowych. Nożownik 
usłyszał zarzuty. Został tymczaso-
wo aresztowany na 3 miesiące. Gro-
zi mu do 20 lat więzienia.

27-latek z maczetą
Policjanci interweniowali w jed-

nym ze sklepów na terenie gminy 
Gąbin. Funkcjonariusze zatrzymali 
mężczyznę, który zachowywał się 
agresywnie i miał przy sobie ma-
czetę. Sprzedawczyni, widząc po-
dejrzane zachowanie mężczyzny, 
zamknęła drzwi do sklepu. Miesz-
kaniec powiatu płockiego najpierw 
uszkodził zaparkowany pojazd, 
po czym wybił drzwi wejściowe 
i wszedł do środka. Osoby obecne 
w sklepie, widząc agresywnego 
mężczyznę, zdołały ukryć się na 
zapleczu. Policjanci obezwładnili 
i zatrzymali 27-latka. Na wniosek 
prokuratora, decyzją sądu został 
tymczasowo aresztowany na 3 mie-
siące. Za rozbój grozi mu do 20 lat 
pozbawienia wolności. Policjanci 
sprawdzają motywy działania męż-
czyzny.
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aktualnoœci

Klasyka i rozrywka

3 lipca Płocka Lokalna Or-
ganizacja Turystyczna zapra-
sza na kolejną odsłonę pro-
jektu „Muzyczne czwartki na 
płockiej starówce”, w ramach 
którego na małej scenie płoc-
kiej starówce odbywają się 
koncerty kameralne w wyko-
naniu muzyków współpracują-
cych z Płocką Orkiestrą Sym-
foniczną. 

Tym razem wysłuchamy 
koncertu „Od klasyki do roz-
rywki”. W programie m.in. J. 
Brahms „Taniec Węgierski nr 
5”, V. Monti „Czardasz”, A. 
Piazzolla „Libertango”, „Ob-
livion”, „Yosoy Maria” i wie-
le innych. Wystąpi Gdański 
Kwartet Akordeonowy w skła-
dzie: Maciej Kacprzak, Paweł 
Ratajek, Albert Woelke, Woj-
ciech Ulanowski. Początek 
o godz. 18.00, oczywiście na 
Starym Rynku w Płocku. 

Promocja książki  
w Muzeum Mazowieckim

3 lipca o godz. 17.30 w Mu-
zeum Mazowieckim w Płocku 
(aula w oddziale Art. Deco, 
ul. Kolegialna 6)) odbędzie 
się promocja książki dra To-
masza Kordali „Kazimierz 
Gelinek 1882-1969 – muzeal-
nik, nauczyciel, więzień KL 
Mauthausen-Gusen”. Jest to 
biografia Kazimierza Gelinka 
(1882-1969), przedwojennego 
kustosza Muzeum Towarzy-
stwa Naukowego Płockiego, 
placówki, której sukcesorem 
i kontynuatorem jest od 1949 r. 
Muzeum Mazowieckie w Płoc-
ku. Zawarta w publikacji fak-
tografia opiera się na szero-
kiej bazie źródłowej. Autor 
sięgnął bowiem do archiwów 
i bibliotek nie tylko w Polsce, 
ale również w Austrii i Niem-
czech. Powstała dzięki temu 
najpełniejsza z dotychczas na-
pisanych biografia Kazimierza 
Gelinka.

Odkryj Płock…  
na spacerze

6 lipca Płocka Lokalna Or-
ganizacja Turystyczna zapra-
sza do wzięcia udziału w Ak-
cji Turystyczno-Edukacyjnej 
„Odkryj z nami Płock”, w ra-
mach której wraz z „odPLO-
Towymi” przewodnikami tury-
stycznymi odkrywać będziemy 
historię jednego z najstarszych 
miast w Polsce oraz liczne jego 
atrakcje turystyczne.

Tym razem tuż po godzinie 
12.00 z Placu Starego Rynku 
w Płocku przewodnicy tury-
styczni prowadzić będą grupy 
do Muzeum Etnograficznego 
i Archiwum Państwowego, by 
odkrywać ich historię. Dla każ-
dego uczestnika przygotowano 
Płocki Paszport Turystyczny 
– mini przewodnik po Płocku. 
Spacery w ramach akcji są bez-
płatne. 

(kw)

Tankowanie na stacjach OR-
LEN będzie tańsze. Kierowcy we 
wszystkie wakacyjne weekendy 
będą mogli zaoszczędzić łącznie na-
wet 200 zł. Promocja wystartowała 
o północy 27 czerwca i potrwa do 
końca sierpnia. W każdy wakacyj-
ny piątek, sobotę i niedzielę klienci 
posiadający aplikację VITAY mogą 
korzystać z kuponów obniżających 
cenę litra paliwa nawet o 40 gr.

– Marka ORLEN już od 25 lat to-
warzyszy Polakom w podróżach. 
Jesteśmy niezwykle dumni z tego, że 
w tym czasie staliśmy się synonimem 
najwyższej jakości na stacjach paliw. 
To zaufanie traktujemy jako zobowią-
zanie. Dlatego jednym z celów, który 
postawiliśmy przed sobą w strategii, 
jest ciągłe doskonalenie naszej ofer-
ty i rozwój aplikacji ORLEN Vitay, 
z której już dziś korzysta ponad 5 mln 
Polaków. Rozpoczynające się wakacje 
to czas zasłużonego wypoczynku dla 
polskich rodzin, dlatego po raz kolej-
ny proponujemy realne oszczędności 
przy dystrybutorze, wyznaczając ryn-
kowe standardy – mówi Ireneusz Fą-
fara, prezes zarządu ORLEN. – „Wa-
kacyjna Promocja Rabatowa” wpisuje 
się w szerszą strategię wspierania 
klientów. Wakacje to czas odpoczynku, 
ale także wzrostu wydatków dla więk-
szości gospodarstw domowych. Dlate-
go przygotowaliśmy promocję, która 
może przynieść oszczędność nawet 200 
zł. W jej ramach szczególnie chcemy 
docenić najliczniejszą grupę naszych 
klientów, czyli tych, którzy korzystają 
z oferty gastronomicznej oraz sklepo-
wej sieci ORLEN.  

Wakacyjna promocja ORLEN. 
Co warto wiedzieć?

Letnia akcja promocyjna obowiązuje 
na wszystkich stacjach ORLEN w Pol-
sce. Obejmuje benzyny i oleje napędo-
we marek EFECTA oraz VERVA.

Rabat w wysokości 40 gr za każdy 
zatankowany litr paliwa przysługuje 

klientom, którzy dodatkowo dokona-
ją zakupów na stacji ORLEN z ofer-
ty gastronomicznej lub sklepowej 
w kwocie minimum 5 zł (produkty 
w cenach niepromocyjnych). Jeśli 
klient zdecyduje się na zakup wyłącz-
nie paliwa, otrzyma rabat w wysoko-
ści 25 gr za każdy litr. 

Limit pojedynczego tankowania 
z rabatem to 50 litrów, co oznacza, że 
w ramach promocji można zakupić 
łącznie nawet 500 litrów paliwa (pięć 
tankowań w okresie 27 czerwca 2025 
r. – 31 lipca 2025 i pięć tankowań 
w okresie 1 sierpnia 2025 r. – 31 sierp-
nia 2025 r.). Warunkiem skorzystania 
z promocyjnej ceny paliw jest okazanie 
aplikacji ORLEN VITAY wraz z akty-
wowanym kuponem.

Promocja na wszystkich stacjach 
ORLEN w kraju rozpoczęła się w pią-
tek, 27 czerwca o godz. 00.01 i potrwa 
do niedzieli 31 sierpnia, do godz. 23.59. 

Tankowanie w wakacje  
będzie łatwiejsze

Kierowcy odwiedzający w czasie 
letnich podróży stacje paliw ORLEN 
zyskają nie tylko niższe ceny paliw. 
Dodatkowo czeka na nich kom-
pleksowy pakiet usług, który skraca 
czas tankowania i usprawnia sposób 
płatności za paliwo. Na ok. 400 sta-
cjach paliw ORLEN w całej Polsce 

o sprawne tankowanie zadbają Mo-
bilni Kasjerzy. To pracownicy stacji 
wyposażeni w tablet z mobilną apli-
kacją kasową, drukarkę fiskalną oraz 
terminal płatniczy POS, które umoż-
liwiają przyjęcie płatności za paliwo 
bezpośrednio na podjeździe, po za-
tankowaniu. U Mobilnego Kasjera 
można kupić dowolny produkt z całej 
oferty stacji, a za wszystko zapłacić 
w dogodnej dla siebie formie bezpo-
średnio przy dystrybutorze.

Wygodnym rozwiązaniem uspraw-
niającym tankowanie jest tzw. kolej-
kowanie nalewu. Kierowcy, którzy 
zatankują samochód, a za paliwo 
zamierzają zapłacić w kasie, mogą 
od razu przeparkować auto na wol-
ne miejsce parkingowe, zwalniając 
dystrybutor innemu klientowi. Kolej-
nym udogodnieniem jest możliwość 
obustronnego tankowania. Na ponad 
1150 stacjach ORLEN węże przy dys-
trybutorach zostały wydłużone, dzięki 
czemu bez problemu sięgają do wle-
wów po drugiej stronie samochodu. 
Kierowcy mogą podjechać do każde-
go wolnego dystrybutora, a nie tylko 
tego, który znajduje się z tej samej 
strony, co wlew.

W trakcie wakacyjnych podróży 
klienci ORLEN będą mogli skorzy-
stać także z bogatej oferty restauracyj-
nej na stacjach ORLEN znajdujących 
się przy trasach szybkiego ruchu. 
W ofercie gastronomicznej znajdą 
posiłki dla całej rodziny, m.in. żurek, 
dania mięsne i rybne, naleśniki w róż-
nych wersjach, a także desery i kawę. 
Na szczególną uwagę zasługuje limi-
towana seria letnich napojów takich 
jak orzeźwiające, owocowe lemonia-
dy czy tonic espresso dostępne na wy-
branych stacjach ORLEN.

Regulamin promocji dostępny jest 
na www.vitay.pl/wakacje.

Opr. (kw)

ORLEN obniża ceny paliw na wakacje

Nawet 20 zł taniej 
przy dystrybutorze

34-latek powiedział matce, że je-
dzie do mechanika. Niestety, przez 
cały dzień tam nie dotarł. Urwał się 
też z mężczyzną kontakt. Jego tele-
fon był nieaktywny. Wieczorem za-
niepokojona matka udała się do Ko-
mendy Powiatowej Policji w Gosty-
ninie, gdzie zgłosiła zaginięcie syna.

- Dyżurny gostynińskiej komendy 
poinformował o zgłoszeniu m.in. Ko-
mendanta Powiatowego Policji w Go-
styninie insp. Jarosława Ciarkę. Jak się 

okazało, właśnie ta decyzja okazała się 
kluczowa – mówi mł. asp. Paweł Kli-
mek z KPP w Gostyninie.

Komendant przebywał z rodziną 
w jednej z restauracji na terenie woje-
wództwa kujawsko-pomorskiego. Na 
parkingu lokalu... zobaczył samochód 
zaginionego mężczyzny. 
- Był to pojazd opisany przez mat-

kę zaginionego. W pojeździe siedział 
mężczyzna. Dyżurny gostynińskiej 
komendy natychmiast skontaktował 
się z dyżurnym Komendy Miejskiej 
Policji we Włocławku, przekazując 
precyzyjne dane o lokalizacji auta. 

We wskazane miejsce skierowano pa-
trol – relacjonuje policjant.

Po krótkim czasie włocławscy funk-
cjonariusze odnaleźli pojazd a w nim 
poszukiwanego 34-latka. Rodzina męż-
czyzny została poinformowana o szczę-
śliwym zakończeniu poszukiwań.

Do tego zdarzenia doszło w piątek, 
20 czerwca tuż przed godz. 21. Męż-
czyzna został odnaleziony po dwóch 
godzinach od zgłoszenia zaginięcia. 
Swój udział w tym zdarzeniu miał 
komendant powiatowy Policji w Go-
styninie, a także szczęśliwe zbiegi 
okoliczności.  BS

Komendant Policji pomógł odnaleźć zaginionego mężczyznę

Cóż za niezwykły zbieg okoliczności…
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Andrzej Aleksandrowicz – 
oszczędności – 204 676 zł, 2 223 USD, 
kryptowaluty o wartości 569 554 zł, 
III filar emerytalny – 96 589 zł. Od 
września 2021 r. do maja ubiegłego 
roku był członkiem zarządu spółki 
ORLEN Laboratorium, od września 
2019 r. do czerwca ubiegłego roku 
był przewodniczącym rady nadzorczej 
spółki Przedsiębiorstwo Oczyszczania 
Miasta w Gostyninie, od lipca ubie-
głego roku jest wiceprzewodniczącym 
rady nadzorczej Spółki Inwestycyjno-
-Mieszkaniowej w Drobinie. Z tego 
tytułu w 2024 r. osiągnął dochód brut-
to w kwocie 415 323 zł. Dieta radne-
go – 24 874 zł netto, zwrot podatku za 
2023 r. - 2 992 zł netto, dochód brutto 
z kapitałów pieniężnych 427 zł. Radny 
posiada toyotę corollę HSD GR sport 
z 2024 r.

Edward Bogdan – nauczyciel 
w Państwowej Szkole Muzycznej 
w Płocku. Oszczędności – 51 877,42 
zł, 3 478,16 USD. Dom o powierzchni 
120 m kw. i wartości 500 tys. zł, miesz-
kanie o powierzchni 40 m kw. i warto-
ści 335 tys. zł, działka rolna o pow. 4 
ha i wartości 120 tys. zł. Zarobki: Pań-
stwowa Szkoła Muzyczna w Płocku 
– 136 362,66 zł brutto, Ogólnokształ-
cąca Szkoła Muzyczna w Płocku – 31 
869,47 zł brutto, Teatr Dramatyczny 
w Płocku – 3 200 zł brutto, Okręgowa 
Izba Lekarska – 1 061 zł brutto, dieta 
radnego – 25 324 zł. Samochód BMW 
z 2008 r.

Leszek Brzeski – nauczyciel w Ze-
spole Szkół Technicznych w Płocku. 
Oszczędności – 21 tys. zł, 122,18 euro. 
Dom o pow. 93,51 m kw. i wartości 
ok. 400 tys. zł (własność), mieszkanie 
o pow. 42,66 m kw. i wartości ok. 650 
tys. zł. (współwłasność małżeńska), 
działka budowlana o pow. 212 m kw. 
i wartości ok. 65 tys. zł, działki rekre-
acyjno-budowlane o pow. 1 861 m kw. 
i 2 086 m kw. oraz domek letniskowy 
o pow. 35 m kw. – wartość ok. 260 tys. 
zł, miejsce garażowe – parking pod 
blokiem – ok. 30 tys. zł (działki, domek 
i garaż – współwłasność małżeńska). 
Dochody: pensja – 156 058,31 zł, dieta 
radnego 25 324 zł. Samochody: toyota 
verso z 2014 r. i hyundai tucson z 2024 
r. Radny spłaca dwie pożyczki na za-
kup mieszkania: od brata – spłaty po-
zostało 35 tys. zł i z MKZP – do spłaty 
pozostało 8 200 zł.

Emil Brzeszcz – pracownik Kom-
panii Piwowarskiej. Oszczędności – 36 
210,05 zł. Dom o powierzchni 192 m 
kw. i działka o pow. 920 m kw. – war-
tość 960 tys. zł. Dochody: Inwestor 
PPK KP S.A. – 39 596,05 zł, PPI KP 
S.A. – 14 278,84 zł, pensja 183 660,67 
zł, dieta radnego – 17 229 zł, dieta 
przewodniczącego RMO Borowiczki 
– 1 716 zł, umowa-zlecenie – 1 200 zł. 
Samochód: ford kuga z 2013 r. (współ-
własność). Radny spłaca kredyt na 
budowę domu, z kwoty 150 725 zł do 
spłaty na koniec ubiegłego roku pozo-
stało 44 326,48 zł.

Łukasz Chrobot – manager w piz-
zerii Festa Italiana. Oszczędności – 12 
tys. zł. Dom o pow. 120 m kw. i war-
tości 750 tys. zł, domek letniskowy 
o pow. 40 m kw. i wartości 15 tys. zł. 
Dochody: umowa o pracę – 59 400 zł, 
dieta radnego – 28 749 zł, umowa-zle-
cenie – 1 640 zł. Samochód: volkswa-
gen touran z 2006 r.

Anna Derlukiewicz – zastępca 
dyrektora do spraw administracyj-
no-eksploatacyjnych w MWOMP 
w Płocku, wszystkie elementy ma-
jątku objęte małżeńską wspólnością 
majątkową. Oszczędności – ok. 670 
tys. zł i ok. 870 euro. Mieszkanie 
o pow. 48,20 m kw. i wartości 240 

tys. zł. Jest członkiem rady nadzor-
czej Mazowieckiego Szpitala Bród-
nowskiego w Warszawie – dochód 
z tego tytułu 56 573,02 zł. Dochody: 
zatrudnienie – 235 771,17 zł brut-
to, dieta radnego – 34 873 zł brutto, 
łączna dieta członka rady osiedla 
Rembielińskiego PSML-W i rady 
nadzorczej PSML-W – 32 506,41 zł 
brutto, umowy-zlecenia: Europejskie 
Centrum Artystyczne im. F. Chopina 
w Sannikach – 4 tys. zł brutto, Mu-
zeum Wsi Mazowieckiej w Sierpcu 
– 5,6 tys. zł brutto. Samochód suzuki 
S-cross z 2023 r.

Daria Domosławska – fizjoterapeu-
ta w PZOZ w Płocku, adiunkt w Szko-
le Wyższej im. Pawła Włodkowica 
i Akademii Mazowieckiej. Oszczęd-
ności 801 577 zł. Mieszkanie o pow. 
60,14 m kw. z piwnicą o pow. 2,5 m 
kw. (udział w gruncie 636,47/1,234 m) 
– wartość 400 tys. zł, działka rekreacyj-
na o pow. 779 m kw. – wartość 50 tys. 
zł, garaż o pow. 15 m kw. – wartość 20 
tys. zł. Działalność gospodarcza – gabi-
net fizjoterapii – przychód 160 zł, strata 
11 862,66 zł. Dochody: umowa o pracę 
– 151 695,08 zł brutto, Akademia Ma-
zowiecka – 59 556,86 zł brutto, SWPW 
(umowa-zlecenie) – 1 197,34 zł brut-
to, dieta radnego – 34 693 zł, umowa 
o dzieło (UMP) – 24 zł. Samochód: 
citroen C3 z 2008 r.

Krzysztof Gorzkowski – emeryt, 
majątek objęty wspólnością małżeńską. 
Oszczędności: 111 756,87 zł. Mieszka-
nie o pow. 48,10 m kw. – wartość 370 
tys. zł, mieszkanie o pow. 28,60 m kw. 
– wartość 270 tys. zł. Dochody: eme-
rytura – 120 866,18 zł brutto, zarobki 

żony – 51 252 zł brutto, umowa wynaj-
mu mieszkania – 10 800 zł netto, dieta 
radnego 6 435 zł netto. Samochód: kia 
sportage z 2012 r. o wartości 40 tys. zł.

Jacek Jasion – zastępca dyrektora 
w płockim MTBS. Oszczędności – 40 
tys. zł. 1/8 prawa własności mieszkania 
o powierzchni 47,9 m kw. z piwnicą 
o pow. 2,5 m kw. i wartości 230 tys. zł. 
Dochody: umowa o pracę – 149 700 zł, 
dieta radnego 34 723 zł, umowa-zlece-
nia z Ministerstwa Sportu – 5 982,58 zł 
(od 4.11.2024 do 31.12.2024). Radny 
spłaca pożyczkę gotówkową w Kasie 
Stefczyka – na koniec ubiegłego roku 
do spłaty pozostało 183 276,85, oraz 
kredyt w Santander Bank Polska – na 
koniec ubiegłego roku do spłaty pozo-
stało 49 439,31 zł.

Paweł Jasion – oszczędności: 
w bankach: 1 001,04 zł i 64 euro, 
w gotówce: 180 tys. zł i 8 tys. zł. 1/8 
prawa (spadek po ojcu) własności do 
mieszkania o pow. 47,9 m kw. i piw-
nicą o pow. 2,5 m kw. – szacunkowa 
wartość 230 tys. zł. Z tytułu zawieszo-
nej obecnie działalności gospodarczej 
(usługi budowlane) osiągnął przychód/
dochód – 188 214,34 zł/178 741 zł.

Artur Jaroszewski – przewodni-
czący Rady Miasta Płocka, dyrektor 
do spraw ekonomicznych w płockim 
MTBS. Oszczędności – ok. 325 tys. zł. 
792 akcje ORLEN-u o wartości około 
38 tys. zł (współwłasność małżeńska), 
obligacje na kwotę 11,3 tys. zł (współ-
własność małżeńska). Dom o pow. 
113 m kw. i wartości ok. 400 tys. zł, 
działka o pow. 74 m kw. i wartości ok. 
406 tys. zł, 1/4 domu o pow. ok. 200 m 
kw. i wartości ok. 200 tys. zł, działka 
budowlana o pow. 477 m kw. i war-
tości ok. 50 tys. zł, działka budowlana 
o pow. 755 m kw. i wartości i wartości 
ok. 100 tys. zł, garaż o pow. 19 m kw. 
i wartości około 42 tys. zł – wszystkie 
nieruchomości objęte współwłasnością 
małżeńską. Dochody: dieta radnego – 
50 649 zł, pensja – 141 135 zł i ryczałt 
samochodowy 4 849 zł. Samochód: kia 
sportage z 2020 r.
Teresa Kijek – emerytka. Oszczęd-

ności – 30 tys. zł. Nieruchomości 
o wartości 1 mln zł objęte wspólnością 
małżeńską – działka o pow. 901 m 
kw., dom o pow. 234,66 m kw. garaż 
i budynek gospodarczy oraz działka 
rolna o pow. 5 661 m kw. i wartości 
85 tys. zł. Dochody: emerytura – 57 
940,20 zł, dieta radnego – 24 874 zł. 
Samochód: toyota aygo z 2024 r. 
o wartości 66 449 zł.
Tomasz Kominek – dyrektor de-

legatury Urzędu Marszałkowskie-
go Województwa Mazowieckiego 
w Płocku. Oszczędności – 230,46 zł 
(w tym kredyt ROR 20 tys. zł), konto 
bankowe współmałżonka – 51 127,72 
zł, obligacje skarbowe na kwotę 20 
584 zł. Nieruchomości – wszystkie 

objęte małżeńską wspólnością mająt-
kową: dom o pow. 248 m kw. – war-
tość 400 tys. zł oraz 3 mieszkania 
o pow. 28 m kw. – wartość 244 500 
zł (w tym udział w hali garażowej oraz 
komórka lokatorska o pow. 1,72 m kw. 
o wartości 3 tys. zł), o pow. 27,65 m 
kw. – wartość 270 tys. (w tym udział 
w części wspólnej), o pow. 30,95 m 
kw. – wartość 170 tys. zł (w tym udział 
w części wspólnej), gospodarstwo rol-
ne o pow. 21 773 m kw. – wartość 100 
tys. zł – zabudowa, budynek miesz-
kalny. Członek rady nadzorczej PEC 
w Ciechanowie (od 1 stycznia 2022 
r.) – dochód z tego tytułu 13 855,53 
zł, członek rady nadzorczej Wrocław-
skiego Parku Wodnego we Wrocławiu 
(od 23 stycznia 2024 r.) – z tego tytu-
łu osiągnął dochód 26 581,98 zł. Do-
chody: zatrudnienie w UMWM – 219 
189,91 zł, dieta radnego – 34 554 zł, 
umowa-zlecenie – 320 zł. Samochód 
chrysler PT cruiser z 2006 r. – wartość 
12,5 tys. zł. Kredyt konsumpcyjny 
w BN Paribas na cele remontowe i za-
kupowe na kwotę 219 940 zł, limit na 
karcie kredytowej 10 tys., kredyt odna-
wialny ROR – 20 tys. zł.

Tomasz Korga – emeryt. Oszczęd-
ności: rachunek oszczędnościowy 
– 32 744,33 zł, lokaty – 39 123,51 zł, 
fundusz inwestycyjny – 35 858,60 
zł. Mieszkanie (współwłasność mał-
żeńska) o pow. 48 m kw. i piwnica 
o pow. 3,6 m kw. – wartość 269 920 
zł. Dochody: dieta radnego 25 740 zł, 
emerytura 103 622,36 zł. Samochód 
(współwłasność małżeńska) peugeot 
308 z 2018 r. – wartość 61 tys. zł.

Marta Krasuska – dyrektor Schro-
niska dla Zwierząt Prezero PGK 
w Płocku Oszczędności – 7,3 tys. zł. 
Prowadzi Spółdzielnię Socjalną Sen-
sowni – produkcja artykułów dla zwie-
rząt. Dochody: pensja – 97 082,12 zł, 
dieta radnego – 34 399 zł (przychód) + 
19,20 zł (dochód), Centrum Innowacji 
Społeczeństwa Informacyjnego – 15 
360 zł. Kredyt gotówkowy w mBanku 
– z kwoty 35 tys. zł do spłaty pozostało 
13 535,51 zł, limit na karcie kredytowej 
mBanku w kwocie 20 tys. zł – wyko-
rzystano – 18 727,42 zł.

Krzysztof Laskowski – p.o. kie-
rownika działu administracyjno-gospo-
darczego w płockim MZGM. Oszczęd-
ności – 44 027,94 zł (w tym 4 tys. zł 
kredyt liniowy), konto inwestycyjne – 
1 645,57 zł. Dochody: umowa o pracę 
– 107 006,06 zł brutto, umowa-zlece-
nia – 16 929,85 zł brutto, dieta radnego 
– 16 929 zł. Samochody: hyundai i30 
z 2024 r. i kia venga z 2017 r. 
Tomasz Maliszewski – główny spe-

cjalista do spraw bezpieczeństwa infor-
macji w PERN. Oszczędności 20 tys. 
zł. Dom o pow. 198,28 m kw. na dział-
ce o pow. 1 935 m kw. – wartość ok. 
650 tys. zł, 1/8 udziału w drodze o pow. 
1 369 m kw. – wartość 25 tys. zł (nieru-
chomości objęte wspólnością małżeń-
ską). Dochody: dieta radnego – 44 525 
zł netto, wynagrodzenie – 231 642,32 
zł brutto. Samochód: hyundai tucson 
z 2018 r. Kredyt hipoteczny w PKO 
S.A. Na koniec ubiegłego roku do spła-
ty pozostało 107 564,78 zł, pożyczka 
z ZKP PERN – na koniec ubiegłego 
roku do spłaty pozostało 44 999 zł.

Mirosław Milewski – główny spe-
cjalista w firmie PERN, wszystkie 
elementy majątku objęte małżeńską 
wspólnotą majątkową. Dom o pow. 
140 m kw. i wartości 885 tys. zł (wy-
cena rzeczoznawcy z 2025 r., własność 
w 50 proc.), działka – droga dojazdowa 
o pow. 394 m kw. i wartości 19 850 
zł (wycena rzeczoznawcy, współwła-
sność w 25 proc.). Dochody ze spółek 
prawa handlowego: PGNiG w Warsza-
wie (2022 – 2024) – dochód 37 885,95 
zł, ORLEN Laboratorium (2023 – 
2024) – dochód 257 650 zł. Inne do-
chody: PERN – dochód 158 576,14 zł, 
dieta radnego – 14 149 zł (od czerwca 
2024 r., przychód), Urząd Marszał-
kowski Województwa Mazowieckiego 
(do maja 2024 r.) – przychód 21 043,60 
zł, w tym przychód do opodatkowania 
6 043,60 zł. Zobowiązania wynikające 
z tytułów egzekucyjnych: Intrum Justi-
tia Debt. Fund 1 Fundusz Inwestycyjny 
(kredyt odkupiony od PKO BP) 138 
155,11 zł, Urząd Skarbowy w Płocku 
(PIT za 2023 r.) – 66 105,51 zł.

Małgorzata Ogrodnik – starszy in-
spektor w Zespole Monitoringu Straży 
Miejskiej w Płocku, elementy majątku 
objęte małżeńską wspólnością mająt-
kową. Oszczędności – ok. 354 tys. zł. 
Mieszkanie o pow. 48,14 m kw. (wraz 
z powierzchnią pomocniczą – 15,87 m 
kw. i udział we własności części wspól-
nych budynku i gruntu) – wartość sza-
cunkowa to ok. 300 tys. zł. Dochody: 
zarobki – 101 201,27 zł, dieta radnego 
– 32 560 zł, dochód brutto z tytułu obo-
wiązków społecznych (UMP) – 14,40 
zł. Samochody: suzuki SX-4 S-Cross 

z 2019 r. o wartości ok. 55 tys. zł oraz 
alfa romeo giulietta z 2018 r. o warto-
ści ok. 40 tys. zł. Niewykorzystana na 
koniec ubiegłego roku linia kredytowa 
na karcie kredytowej w Bank Citi Han-
dlowy – 50,7 tys. zł.

Łukasz Pietrzak – dyrektor działu 
administracji i bezpieczeństwa w Wi-
śle Płock S.A. Oszczędności – 53 tys. 
zł. Dom o pow. 115 m kw. i garażem 
z kotłownią o pow. 24 m kw. i warto-
ści 450 tys. zł, mieszkanie o pow. 32,3 
m kw. z piwnicą o pow. ok. 2 m kw. – 
wartość 287 tys. zł., działka o pow. 989 
m kw. i wartości 75 tys. zł (nierucho-
mości objęte wspólnotą majątkową). 
Przychody: pensja – 131 203,30 zł, 
dieta radnego – 32 728, umowa-zlece-
nia z MOSiR Płock – 15 tys. zł. Radny 
spłaca trzy kredyty: w BNP Paribas 
na budowę domu – do spłaty pozosta-
ło (29.04.2025) 34 815,90 zł, kredyt 
konsumpcyjny na montaż fotowolta-
iki – do spłaty pozostało (29.04.2025) 
12 380 zł, w BNP Paribas brakującej 
kwoty na zakup mieszkania – do spłaty 
pozostało (29.04.2025) 17 753,09 zł.

Mariusz Pogonowski – aktor 
w Teatrze Dramatycznym w Płocku. 
Oszczędności – 34 687,17 zł (razem 
z żoną). Dom o pow. 61 m kw. i war-
tości 270 tys. zł, działka o pow. 0,0301 
ha, na której stoi dom (nieruchomości 
stanowią majątek odrębny). Dochody: 
praca na etacie – 114 894,21 zł, dzia-
łalność wykonywana osobiście – 28 
747,30 zł, prawa autorskie – 33 800,03 
zł. Samochód: Skoda superb z 2002 r. 

Roman Siemiątkowski – wiceprze-
wodniczący rady miasta, wszystkie 
elementy majątku objęte małżeńską 
wspólnotą majątkową. Oszczędności 
– 435 920,28 zł (rachunek bieżący), 
66 340,66 zł (konto oszczędnościo-
we). Mieszkanie o pow. 64,70 m kw. 
i piwnica o pow. 6,20 m kw. – wartość 
520 tys. zł, domek letniskowy o pow. 
72 m kw. i działka o pow. 312 m kw. 
– wartość 130 tys. zł. Dochód ze sto-
sunku pracy za okres od 5.06.2024 r. do 
31.12.2024 r. – 67 575,23 zł, emerytura 
– 92 489,36 zł, dieta radnego – 26 446 
zł, działalność wykonywana osobiście 
– 4 223,20 zł. Samochody: kia sportage 
z 2024 r. i kia stonic z 2022 r.

Michał Sosnowski – pracownik spół-
ki Inwestycje Miejskie. Oszczędności: 
85 tys. zł i 6 tys. euro. Dochody: MO-
SiR (umowa o pracę) – 37464 zł netto, 
Inwestycje Miejskie (od 31.07.2024 r.) 
– 38 611,83 zł netto. Dieta radnego miej-
skiego – 18 240 zł, dieta radnego RMO 
Stare Miasto – 858 zł. Radny spłaca kre-
dyty: Bank Spółdzielczy w Małej Wsi 
– 54,9 tys. zł, Bank Pocztowy – 34,5 
tys. zł, Citi Bank Handlowy – 46 580 zł, 
Fundacja Rodzinna Arkadiusza Sadow-
skiego w Organizacji (na cele inwesty-
cyjne) – 95 tys. zł.

Szymon Stachowiak – dyrektor 
biura eurodeputowanego Adama Bie-
lana. Oszczędności – 20 tys. zł. Docho-
dy: biuro eurodeputowanego – umowa 
o pracę – 80 tys. zł (pismo niewyraźne), 
Ministerstwo Sportu i Turystyki – umo-
wa o pracę – 9 tys. zł, Fundacja Platfor-
ma Przemysłu Przyszłości – umowa 
o pracę – 15 tys. zł, dieta radnego – 15 
tys. zł, umowy-zlecenia – 700 zł.

Małgorzata Struzik – dyrektor wy-
działu edukacji, kultury i spraw spo-
łecznych w Starostwie Powiatowym 
w Płocku, majątek objęty wspólnością 
małżeńską. Oszczędności: 1 025 tys. 
zł, 179 tys. euro, 162 tys. USD. Dom 
o pow. 352 m kw. i działka o pow. 462 
m kw. o łącznej wartości ok. 600 tys. zł. 
Dochody: pensja – 187 163,69 zł, dieta 
radnego – 45 434 zł brutto. Samochód: 
toyota corolla z 2023 r.

Jacek Danieluk

Kryptowaluty, oszczędności, samochody, mieszkania, akcje, obligacje...

Chcesz zajrzeć do kieszeni płockich radnych?
Przedstawiamy czytelnikom „Tygodnika Płockiego” stan posiadania płockich radnych na koniec ubiegłego roku. Do złożenia oświadczeń mająt-

kowych zobowiązuje ich ustawa o samorządzie gminnym. 

Budynek Urzędu Miasta w Płocku
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Rozpoczęło się wyburzanie pły-
walni miejskiej przy al. Al. Koby-
lińskiego. W jej miejsce powstaną 
miejsca parkingowe.

- Urządzamy na nowo teren przy 
Al. Kobylińskiego. Od kilku dni roz-
bieramy liczącą ponad pół wieku 
pływalnię „Kobylanka”. Jej rolę 
z rozmachem przejął oddany do 
użytku po sąsiedzku wiosną ubie-
głego roku aquapark. Firma, któ-
ra prowadzi rozbiórkę na miejscu 
„Kobylanki”, zbuduje dwa parkingi, 
a istniejący obok - zmodernizuje. 
Łącznie powstanie tu 160 miejsc 
parkingowych. Wokół nich na nowo 
zaaranżujemy zieleń i posadzimy 52 
drzewa – m.in. klony i świerki – oraz 
prawie 1,4 tys. krzewów. A do tego 

ozdobne trawy i byliny. Inwestycję 
zakończymy w połowie październi-
ka, choć w pełni zielono zrobi się 
w tym miejscu oczywiście wiosną. 
Koszt całości – nieco ponad 2,1 mln 
zł – poinformował prezydent Płocka 
Andrzej Nowakowski.

Jak już informowaliśmy czytelni-
ków „Tygodnika Płockiego”, inwe-
stycja będzie polegać na rozbiórce 
budynku pływalni i zbudowaniu na 
tym terenie dwóch nowych parkin-
gów (o nawierzchni ażurowej) na 
120 aut osobowych. Przebudowany 
zostanie także trzeci parking, który 
przez lata służył pływalni. Łącznie 
przy Al. Kobylińskiego będzie do 
dyspozycji 160 miejsc parkingo-
wych; wybrane z nich przeznaczone 
zostaną dla osób z niepełnospraw-

nościami. Parking będzie ogólnodo-
stępny i bezpłatny. Jego budowa ma 
potrwać pięć miesięcy po podpisa-
niu umowy z wybranym wykonaw-
cą. Całość zostanie otoczona nowy-
mi chodnikami. Jeden powstanie od 
Al. Kobylińskiego wzdłuż ogrodze-
nia sąsiedniej nekropolii, drugi na-
tomiast – od muru cmentarza do ul. 
Bartniczej. Posadzona też zostanie 
nowa roślinność. 

„Kobylanka” – ze względu na 
charakterystyczną konstrukcję nazy-
wana „Szklanką” – powstała ponad 
50 lat temu. Według przedstawicie-
li Urzędu Miasta Płocka renowacja 
liczącego pół wieku obiektu była 
ekonomicznie nieuzasadniona. Tym 
bardziej, że jej rolę przejął oddany 
do użytku w kwietniu ubiegłego 

roku aquapark, zlokalizowany po 
sąsiedzku przy ul. Miodowej. 

Projekt budowy pływalni „Ko-
bylanka” powstał w latach 1962-
1970 jako część planu budowy 
ówczesnego osiedla Dobrzyńska. 
Został przygotowany przez War-
szawskie Biuro Projektów Mia-
stoprojekt Stolica-Wschód. Ar-
chitektami obiektu byli Tadeusz 
Kobylański, Jadwiga Grębecka, 
a konstruktorem Stefan Goetz. 

Generalnym wykonawcą pływalni 
było Przedsiębiorstwo Budownic-

twa Przemysłowego Petrobudowa, 
a kierownikiem budowy osiedla zo-
stał Jan Przybyłowicz. 

Aranżacją wnętrz pływalni zajął 
się w 1973 roku płocki artysta, ma-
larz i muzealnik, późniejszy wielo-
letni dyrektor Muzeum Mazowiec-
kiego Tadeusz Zaremba.

Pływalnia została wykonana 
w czynie społecznym przy udziale 
płockich przedsiębiorstw budowla-
nych Mostostal i Petrobudowa oraz 
Elektromontaż Warszawa.

(jac)

Popularna pływalnia znika z krajobrazu miasta

Trwa wyburzanie „Kobylanki”

Anita Cieślicka-Szczepaniak 
objęła stanowisko rzecznicz-
ki ds. społeczności lokalnych 
w ORLENIE. Będzie zajmować 
się m.in. współpracą z przed-
stawicielami samorządów, or-
ganizacji pozarządowych.

Do zadań rzeczniczki należy m.in. 
prowadzenie dialogu ze społeczno-
ściami lokalnymi, wspieranie ini-
cjatyw społecznych, edukacyjnych 

i środowiskowych, a także promo-
wanie odpowiedzialnych praktyk 
w działalności Grupy ORLEN.

– Działam z przekonaniem, że 
transformacja energetyczna to nie 
tylko proces techniczny, ale również 
społeczny. Dlatego otwarty dialog 
i lokalne partnerstwa są kluczem do 
jego odpowiedzialnego zaplanowa-
nia i przeprowadzenia – podkreśla 
Anita Cieślicka-Szczepaniak.

Powołanie rzeczniczki wpisuje się 
w strategię zrównoważonego roz-
woju ORLEN na lata 2025-2035. 
Spółka deklaruje, że chce aktywnie 
reagować na potrzeby mieszkańców 
i prowadzić otwartą komunikację – 
nie tylko w sytuacjach kryzysowych, 
ale również w codziennej działalno-
ści. Dlatego z działem rzeczniczki 
ds. społeczności lokalnych można 
kontaktować się bezpośrednio – za 
pośrednictwem formularza dostęp-
nego na korporacyjnej stronie in-
ternetowej ORLEN, w zakładce 
poświęconej zrównoważonemu roz-
wojowi.

Zgłoszenia do rzeczniczki  
ds. społeczności  

lokalnych

Zespół zachęca mieszkańców 
do zgłaszania pomysłów i inicja-
tyw, które mogą zostać wspólnie 

wypracowane i wdrażane z myślą 
o potrzebach lokalnych społecz-
ności, sąsiadujących z zakładami 
Grupy ORLEN.

– Wysoka jakość relacji z lokal-
nymi społecznościami opiera się na 
partnerstwie, wzajemnym szacun-
ku i sprawczych projektach. Tak 
właśnie chcemy pracować z na-
szymi sąsiadami. Dlatego w Gru-
pie ORLEN stawiamy na dialog 
i realne działania w obszarach ta-
kich jak bezpieczeństwo, edukacja 
i zrównoważony rozwój – mówi 
Anita Cieślicka-Szczepaniak.

Anita Cieślicka-Szczepaniak 
posiada wieloletnie doświadcze-
nie związane z zarządzaniem in-
terdyscyplinarnymi projektami, 
prowadzeniem dialogu z różnymi 
grupami interesariuszy i wypraco-
waniem lokalnych rozwiązań na 
rzecz transformacji energetycznej. 
Wcześniej związana była z think 
tankiem Forum Energii, gdzie 
tworzyła programy wspierające 
samorządy w działaniach na rzecz 
poprawy jakości powietrza i neu-
tralności klimatycznej. W 2023 
roku jej zaangażowanie zostało do-
cenione przez Forbes Women, któ-
re umieściło ją na liście 25 liderek 
klimatycznych i środowiskowych 
w Polsce.

BS

Otwarty kontakt dla mieszkańców, samorządowców i organizacji

Jest rzeczniczka ds. społeczności 
lokalnych ORLENU

O
R

L
E

N

Z krajobrazu Płocka znika wysłużona pływalnia miejska „Kobylanka”
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Urząd Miasta Płocka poszukuje 
firmy, która wyremontuje najstar-
szy odcinek ulicy Wyszogrodzkiej. 
Prace potrwają ponad rok od 
chwili podpisania umowy z wyko-
nawcą.

- W poniedziałek, 23 czerwca 
ogłosiliśmy przetarg na wybór wy-
konawcy kompleksowej moderniza-
cji ul. Wyszogrodzkiej na odcinku od 
al. Kilińskiego w kierunku ul. Spół-
dzielczej wraz z ponad 130-metro-
wej długości odcinkiem ul. 4 Pułku 
Strzelców Konnych. Na oferty czeka-
my do 8 lipca – informuje prezydent 
Andrzej Nowakowski.

To będzie kompleksowa inwesty-
cja. Obejmie rozdzielenie kanaliza-
cji ogólnospławnej na deszczową 
i sanitarną, wykonanie nowej na-
wierzchni, chodników oraz oświetle-
nia. Wyszogrodzka to jedna z głów-
nych dróg naszego miasta i kolejna, 

która zostanie gruntownie wyre-
montowana. To poprawi komfort 
komunikacyjny. Natomiast rozdział 
kanalizacji pozytywnie wpływa na 
środowisko, a podczas opadów ulice 
nie są zalewane.

- Szacujemy, że koszt inwestycji 
może wynieść ponad 13,5 mln zł, ale 
jaka to będzie kwota, dowiemy się po 
rozstrzygnięciu przetargu. Jednak 
pozyskaliśmy prawie 6,9 mln zł dofi-
nansowania z Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg – dodaje prezydent 
Nowakowski.

Umowa na dofinansowanie zosta-
ła podpisana w minioną środę, 25 
czerwca w Mazowieckim Urzędzie 
Wojewódzkim. 

Prace potrwają 14 miesięcy. Wy-
konawca zacznie od opracowania 
projektu organizacji ruchu, który 
umożliwi korzystanie z ulicy Wy-
szogrodzkiej autobusom Komuni-
kacji Miejskiej oraz właścicielom 
posesji.

(jac)

Kto wyremontuje „starą” Wyszogrodzką?

Dowiemy się w lipcu

Czas na remont ulicy Wyszogrodzkiej
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aktualności

Podczas ubiegłotygodniowej sesji 
Rady Miasta Płocka radni udzielili 
prezydentowi miasta Andrzejowi 
Nowakowskiemu wotum zaufania 
oraz absolutorium wykonania ubie-
głorocznego budżetu. W obu przy-
padkach głosy poparcia oddało 16 
radnych, przeciw było 7.

Czerwcowa sesja to jedna dwóch 
– oprócz sesji budżetowej – naj-
ważniejszych w roku. To właśnie 
w połowie roku prezydent miasta 
jest oceniany za wykonanie budże-
tu z poprzedniego roku. Nie inaczej 
było podczas ubiegłotygodniowej 
XV sesji Rady Miasta Płocka.

W jej programie znalazły się dwa 
punkty dotyczące oceny pracy pre-
zydenta Płocka w 2024 roku. Pierw-
szy to rozpatrzenie „Raportu o stanie 
miasta” i udzielenie Andrzejowi No-
wakowskiemu wotum zaufania, a na-
stępnie zatwierdzenia sprawozdania 
z wykonania budżetu za ubiegły rok 
i udzielenia absolutorium prezyden-
towi Płocka. To są dwie uchwały, 
które się uzupełniają.

Andrzej Nowakowski przekony-
wał radnych, że w ubiegłym roku 
miasto było w dobrym stanie i że dy-
namicznie oraz równomiernie się roz-
wijało. – W ubiegłym roku mieliśmy 
wiele inwestycji, które się skończyły, 
ale z racji skali zaczęły się wcześniej, 
jak np. budowa aquaparku. Inwe-
stycja ta ma ciąg dalszy w tym roku, 
bo właśnie jesteśmy w trakcie zago-
spodarowywania terenu po pływalni 

w Alejach Kobylińskiego. Powstanie 
tam – tak bardzo potrzebny na osie-
dlu Miodowa – parking na 160 aut 
osobowych – powiedział prezydent 
Andrzej Nowakowski.

Przypomniał o przedsięwzięciach ta-
kich jak budowa osiedla bloków komu-
nalnych Miodowa Jar, o rewitalizacji 
starówki, o nowych „Mieszkaniach na 
start” oraz pierwszych „Mieszkaniach 
dla seniora”. Mówił o inwestycjach 
w remonty i rozwój bazy oświatowej 
czy o aktywności samorządu w sferze 
kultury i sportu „nie tylko zawodowe-
go”. Wspominał też o zaangażowaniu 
płocczan w konsultacjach na temat pla-
nowanego przebiegu drogi ekspreso-
wej S10. – Nasze sukcesy zawdzięcza-
my współpracy wielu osób, w tym także 
współpracy z Radą Miasta – przekony-
wał prezydent Andrzej Nowakowski. 

Natomiast przed głosowaniem 
nad udzieleniem absolutorium rad-
ni bardziej oceniali stan finansów 
i rozliczenie się z realizacji planu fi-
nansowego Płocka w ubiegłym roku. 
– Skutecznie realizowaliśmy ocze-
kiwania mieszkańców – powiedział 
Andrzej Nowakowski.

Przypomniał, że ubiegłoroczny bu-
dżet przekroczył 1,5 mld zł, zadłuże-
nie zmalało, a na inwestycje mieliśmy 
ponad 300 mln zł. – Nasze działania 
charakteryzowała współpraca. Z ad-
ministracją rządową, samorządu ma-
zowieckiego, radnymi, partnerami 
prywatnymi i przedsiębiorcami – pod-
kreślił prezydent Andrzej Nowakow-
ski. – Rzesza ludzi pracowała w ubie-
głym roku nad tym, by miasto się roz-
wijało we wszystkich dziedzinach.

Przypomnijmy, że ubiegłoroczne 
wydatki dochody wyniosły 1 583,8 
mln zł, a wydatki 1 550,7 mln zł. 
W ostatnich latach widoczny jest 
wysoki poziom nadwyżki dochodów 
bieżących nad wydatkami bieżącymi. 
Dzięki temu miasto ma możliwość 
przeznaczania znaczących środków 
własnych na wydatki majątkowe. 
Wysoka nadwyżka operacyjna po-
woduje również mniejsze zapotrze-
bowanie na finansowanie zewnętrzne 
i ograniczenie zadłużenia miasta.

Najistotniejsze wydatki bieżące 
w budżecie Miasta Płocka w 2024 
roku dotyczyły realizacji zadań zwią-
zanych z oświatą i wychowaniem, 
które wyniosły 587,0 mln zł oraz 
pomocą społeczną, na którą przezna-
czono 171,8 mln zł. Pozostałe środki 
przeznaczone zostały na działania 
związane z gospodarką mieszkanio-
wą i komunalną, w tym gospodarką 
odpadami, ochroną środowiska, or-
ganizacją transportu i bezpieczeń-
stwa publicznego, ochroną zdrowia, 
kulturą i sportem.

W 2024 roku na zadania bieżą-
ce z zakresu oświaty wydatkowano 
środki w wysokości 587,0 mln zł, 
w tym z części oświatowej subwen-
cji ogólnej w wysokości 344,6 mln 
zł a ze środków zewnętrznych 23,9 
mln zł. Natomiast na zadania bieżące 
z zakresu opieki społecznej wydatko-
wano środki w wysokości 171,8 mln 
zł, w tym środki z dotacji z budżetu 
państwa stanowiły kwotę 83,2 mln zł.

Wydatki majątkowe zrealizowa-
ne w 2024 roku wyniosły 312,7 mln 
zł. Największe z nich w wysokości 

157,9 mln zł przeznaczone zostały 
na realizację zadań związanych z roz-
wojem infrastruktury sportowej. Wy-
datki majątkowe były finansowane 
z budżetu miasta, środków zewnętrz-
nych, w tym pochodzących z Unii 
Europejskiej oraz z dotacji celowej 
z budżetu państwa.

Największe wydatki inwestycyj-
ne w 2024 roku to: budowa Centrum 
Sportowo-Rekreacyjnego – 98,5 mln 
zł, modernizacja energetyczna budyn-
ków użyteczności publicznej – 12,5 
mln zł, modernizacja stadionu im. Ka-
zimierza Górskiego przy ul. Łukasie-
wicza – 9,9 mln zł, rozbudowa ulicy 
Przemysłowej – 8,4 mln zł, przebu-
dowa ulicy Fryderyka Chopina – 8,0 
mln zł, budowa ulicy Podgórze – 6,7 
mln zł, rewitalizacja budynków ko-

munalnych na Osiedlu Miodowa – Jar 
– 4,6 mln zł, modernizacja budynku 
Urzędu Stanu Cywilnego – 4,2 mln 
zł, przebudowa ulicy Łukasiewicza 
od ulicy Długiej do ulicy Zglenickie-
go – 3,5 mln zł, zagospodarowanie 
Placu Nowy Rynek wraz z budową 
sali koncertowej – 3,1 mln zł, budowa 
ulic wraz z brakującą infrastrukturą na 
osiedlu Radziwie – etap III – 2,6 mln 
zł, modernizacja pomieszczeń i bloku 
żywieniowego w Szkole Podstawo-
wej nr 3 – 2,6 mln zł.

Stan zadłużenia miasta Płocka na 
2024 roku z tytułu zobowiązań dłu-
goterminowych (bez umowy wspar-
cia) wyniósł 411,0 mln zł w tym 
z tytułu: kredytów i pożyczki – 216,0 
mln zł oraz obligacji – 195,0 mln zł.

(jac)

Wotum zaufania i absolutoriom dla prezydenta Płocka

Podsumowanie roku 2024

Politechnika Warszawska 
w Płocku informuje o wynikach 
najnowszych rankingów uczelni, 
jak również o wprowadzeniu no-
wych kierunków. Są powody do 
zadowolenia.  

W tegorocznej edycji QS World 
University Rankings (QS WUR) – jest 
to, obok Rankingu Szanghajskiego 
oraz Times Higher Education, jeden 
z najważniejszych światowych ran-
kingów szkół wyższych – uwzględ-
niono ponad 1500 najlepszych szkół 
wyższych z całego świata, w tym 20 
z Polski. Politechnika Warszawska 
zajęła w nim 487. miejsce. To trzecia 
lokata wśród polskich uczelni oraz 
awans o 42 pozycje w porównaniu 
z ubiegłym rokiem.

Świetne wyniki Politechnika War-
szawska odnotowała także w zesta-
wieniu „Rzeczpospolitej”. Uplasowa-
ła się na 4. miejscu w rankingu pre-
zentującym perspektywy zatrudnienia 
i poziom wynagrodzeń absolwentów 
uczelni wyższych. Zebrano tutaj dane 
z ogólnopolskiego systemu Eko-
nomicznych Losów Absolwentów 
(ELA) oraz informacje pochodzące 
z Zakładu Ubezpieczeń Społecznych.

Co z pracą po studiach?

Wyniki analizy pokazują, że absol-
wenci PW wyróżniają się ponadprze-
ciętną stabilnością zatrudnienia. Odse-
tek osób, które doświadczyły epizodu 
bezrobocia, wyniósł 4,73%, co plasuje 
uczelnię na 12. miejscu w tej katego-
rii. Jeszcze lepszy rezultat został osią-
gnięty w zakresie średniego ryzyka 
bezrobocia, rozumianego jako udział 

miesięcy bez pracy. W tym przypad-
ku wskaźnik wyniósł 1,17%, co dało 
uczelni 5. miejsce. Wysoką pozycję 
Politechnika zajęła również w zesta-
wieniu określającym relację ryzyka 
bezrobocia do lokalnych warunków 
rynku pracy. Tu wskaźnik wyniósł 
0,29%. Równie dobre wyniki dotyczą 
kwestii wynagrodzeń. Średnie mie-
sięczne zarobki brutto w pierwszym 
roku po ukończeniu studiów wyniosły 
5 876,70 zł (7. miejsce).

Dodajmy, że „Ranking Polskich 
Szkół Akademickich 2025 – karie-
ra, praca, zarobki” objął 118 uczelni 
z całego kraju, które należą do Konfe-
rencji Rektorów Akademickich Szkół 
Polskich (KRASP) lub są z nią sto-
warzyszone. Spośród płockich szkół 

wyższych, w rankingu znalazła się 
jeszcze jedna uczelnia, która uplaso-
wała się na miejscu 82.

Są i Perspektywy

Politechnika utrzymała także wy-
soką pozycję w rankingu Szkół Wyż-
szych Perspektywy 2025. To z kolei 
trzy wzajemnie się uzupełniające 
rankingi: Ranking Uczelni Akade-
mickich, Ranking Kierunków Stu-
diów, Ranking Uczelni Zawodowych. 
Ranking Uczelni Akademickich 
uwzględnia 30 wskaźników pogrupo-
wanych w siedem kryteriów: prestiż, 
absolwenci na rynku pracy, potencjał 
naukowy, efektywność naukowa, in-
nowacyjność, warunki kształcenia 

i umiędzynarodowienie. Politechnika 
Warszawska po raz dziewiąty z rzędu 
zajęła trzecią pozycję na liście najlep-
szych uczelni akademickich w kraju, 
a po raz dwudziesty z rzędu – pierwsze 
miejsce wśród uczelni technicznych.

Te informacje mogą pomóc oso-
bom, które stoją właśnie przed 
wyborem studiów. W Politechnice 
Warszawskiej Filii w Płocku trwa 
właśnie rekrutacja. Warto też zapo-
znać się z kierunkami studiów, jakie 
można tu podjąć, w tym z nowo-
ściami oraz kierunkami, które od lat 
znajdują się w krajowej czołówce. 
Przykładowo: kierunek Mechanika 
i budowa maszyn po raz kolejny 
w rankingu Perspektyw utrzymał 1. 
miejsce w Polsce.  

Jest odpowiedź uczelni Ê
na cyfrową transformację Ê

rynku pracy 

Na PW w Płocku prowadzone są 
studia dwustopniowe – inżynierskie, 
licencjackie i magisterskie oraz studia 
podyplomowe. Można tu studiować 
bezpłatnie w trybie dziennym lub 
weekendowo na płatnych studiach za-
ocznych i podyplomowych. W nadcho-
dzącym roku akademickim w ofercie 
Uczelni znajdują się studia na 7 kierun-
kach: Budownictwo, Inżynieria środo-
wiska, Mechanika i budowa maszyn, 
Technologia chemiczna, Przemysłowe 
zastosowania informatyki, Ekonomia. 
Nowym kierunkiem jest Zarządzanie 
i marketing w gospodarce cyfrowej.

Kierunek otrzymał już pozytywną 
ocenę Polskiej Komisji Akredytacyjnej 
oraz pozwolenie na uruchomienie od 
Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego.  

- Nowy kierunek to odpowiedź na 
cyfrową transformację rynku pracy. 
Pracodawcy coraz częściej szukają 
specjalistów, którzy łączą wiedzę z za-
kresu zarządzania, marketingu i finan-
sów z umiejętnością pracy na nowo-
czesnych narzędziach cyfrowych. Jed-
nocześnie młodzi ludzie oczekują kie-
runków praktycznych i nowoczesnych 
– mówi dr hab. Magdalena Kludacz-
-Alessandri, prof. PW, dyrektor Kole-
gium Nauk Ekonomicznych i Społecz-
nych Politechniki Warszawskiej.

Studenci kierunku Zarządzanie 
i marketing w gospodarce cyfrowej 
mogą wybrać jedną z dwóch ście-
żek kształcenia. Są to rachunkowość 
i zarządzanie finansami cyfrowymi 
oraz digital marketing i zarządzanie 
sprzedażą.

BS

Politechnika Warszawska w Płocku znów wysoko w rankingach  

Opłaca się studiować w naszym mieście?

Dr hab. inż. Renata Walczak, prorektor ds. Filii w Płocku Politechniki Warszawskiej odbiera wyróżnie-
nie w rankingu Perspektyw 2025
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Prezydent Płocka Andrzej Nowakowski i zastępca prezydenta do 
spraw polityki społecznej Łukasz Jankowski
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inwestycje

Po trzynastu latach przyszedł 
czas na gruntowne odnowienie 
Ogródka Jordanowskiego. To filia 
Młodzieżowego Domu Kultury im. 
Króla Maciusia Pierwszego, któ-
rą chętnie odwiedzają najmłodsi 
mieszkańcy Płocka. W odnowio-
nym ogrodzie znajdzie się między 
innymi scena plenerowa, wymie-
nione zostaną ogrodzenia, remont 
przejdzie też budynek dydaktycz-
ny oraz najstarszy z płockich Orli-
ków – ten kompleks boisk został 
oddany do użytku pod koniec 
2011 roku.

Zanim płocki samorząd przystąpi 
do modernizacji Ogrodu Jordanow-
skiego, który znajduje się pomiędzy 
al. Kilińskiego oraz ulicami 4 Pułku 
Strzelców Konnych i Wyszogrodz-
ką, musi mieć dokumentację projek-
tową. Właśnie trwa przetarg, który 
wyłoni jej wykonawcę. 

Powierzchnia Ogrodu Jordanow-
skiego wynosi 12,6 tys. metrów 
kwadratowych, z czego ponad 3 tys. 
metrów kwadratowych zajmują bo-
iska. Właścicielem terenu jest mia-
sto, a zarządcą Młodzieżowy Dom 
Kultury. Jak czytamy w dokumenta-
cji przetargowej, niewielka część te-
renu od strony al. Kilińskiego objęta 
jest nadzorem konserwatorskim. Te-
ren jest objęty Miejscowym Planem 
Zagospodarowania Przestrzennego. 
Co ważne, na terenie ogrodu od stro-
ny ul. 4 Pułku Strzelców Konnych 
znajduje się pomnik przyrody – lipa 
drobnolistna o obwodzie pnia wyno-
szącym ponad trzy metry.

Na działce znajduje się ogrodzony 
plac zabaw z ogrodzeniem z meta-
lowych przęseł na podmurówce. 
Ogrodzenie od al Kilińskiego było 
wymienione w 2012 r. Od ulicy 4 

Pułku Strzelców Konnych znajduje 
się wejście i zjazd do posesji, a także 
budynek świetlicy. Dwa dodatkowe 
wejścia na teren ogrodu znajdują się 
od ulicy Wyszogrodzkiej. Central-
ną część działki zajmuje kompleks 
boisk sportowych Orlik. Prowadzi 
do niego droga dojazdowa z kostki 
betonowej. W Ogrodzie Jordanow-
skim znajdują się urządzenia zaba-
wowe dla dzieci, podzielone na dwie 
strefy wiekowe: poniżej 7 lat (16 

urządzeń zabawowych) oraz 7-14 
lat (8 urządzeń zabawowych). Jest 
również ścieżka rowerowa i ram-
pa do jazdy na deskorolkach oraz 
ścieżka zdrowia z 9 urządzeniami. 
Na działce znajdują się następujące 
elementy uzbrojenia terenu: wodo-
ciąg, kanalizacja sanitarna, kanaliza-
cja deszczowa, oświetleniowa, sieć 
energetyczna, gazowa, cieplna oraz 
sieć drenażowa boisk sportowych. 
Mogą się tam też znajdować inne 

urządzenia infrastruktury, które nie 
zostały zgłoszone do inwentaryza-
cji. W ogrodzie rosną liczne drzewa 
liściaste i iglaste.

Co się zmieni Ê
po remoncie?

Od strony ul. Wyszogrodzkiej 
i 4 Pułku Strzelców Konnych wy-
mienione zostanie ogrodzenie wraz 
z furtkami. Remont przejdzie ele-

wacja i dach budynku dydaktycz-
nego. 

Kompleksowa naprawa czeka 
także zespół boisk, na których zo-
stanie wymieniona nawierzchnia 
i wypełnienia piłkochwytów. Od 
nowa zostanie wybudowany znaj-
dujący się przy boisku budynek 
sanitarno-szatniowy. Powstanie też 
nowy budynek magazynowy. Wy-
mienione zostaną też nawierzchnia 
placu zabaw i znajdujące się na nim 
zabawki. Powstanie scena plenero-
wa o powierzchni około 40 metrów 
kwadratowych.

Renowację i modernizację przej-
dą tereny zielone. Powstaną dwa 
kompostowniki. Powstanie też 
mural. Tren będzie monitorowa-
ny, a oświetlenie zapewnią lampy 
solarne. Naprawione zostaną też 
ubytki w chodnikach oraz ścieżka 
rowerowa. 

Tak jak dotychczas plac zabaw 
ma być podzielony na strefy wieko-
we, a jego nawierzchnia wykonana 
z poliuretanu. 

Modernizacje Ê
z 2011 i 2012 roku

Poprzednie zagospodarowanie 
terenu Ogródka Jordanowskiego 
rozpoczęło się w 2011 roku. Pierw-
szym elementem było wybudowa-
nie kompleksu sportowego Orlik. 
Następnie jesienią 2012 roku zo-
stała przeprowadzona modernizacja 
placu zabaw i budynku dydaktycz-
nego. Oprócz placu zabaw z nowo-
czesnymi urządzeniami powstały 
chodniki, ścieżka rowerowa, ram-
pa do jazdy na deskorolkach, plac 
manewrowy dla samochodów oraz 
nowy wjazd od strony ulicy 4 Puł-
ku Strzelców Konnych. Inwestycja 
kosztowała ponad 1,8 mln złotych. 
Została sfinansowana z budżetu 
miasta oraz środków przekazanych 
przez Orlen.

(jac)

Ogródek Jordanowski do remontu

Trwa przetarg na projekt

Grupa ORLEN – jako pierwsza 
na świecie – komercjalizuje tech-
nologię Multifuel, która umożli-
wia produkcję energii elektrycznej 
i ciepła z wykorzystaniem wodoru, 
gazu ziemnego lub ich mieszanki 
w dowolnych proporcjach i w pełni 
zautomatyzowanym procesie.

Multifuel to innowacyjne rozwią-
zanie, opracowane przez koncern 
we współpracy ze spółką Horus 
Energia, które przyspieszy wykorzy-
stanie paliw alternatywnych w prze-
myśle, przyczyniając się do redukcji 
emisji CO2 w tym sektorze. Jego 
biznesowe zastosowanie sprzyja 
łagodnej transformacji energetycz-
nej, pozostawiając użytkownikom 
elastyczność w doborze wykorzy-
stywanych źródeł energii. System 
wielopaliwowy Multifuel może być 
stosowany w nowych oraz już pra-
cujących jednostkach wytwórczych, 
zwiększając sprawność produkcji 
energii elektrycznej nawet o 5 pro-
cent. ORLEN, wraz ze swoim part-
nerem, wystąpił o ochronę patento-
wą swojego wynalazku.

– Skutecznie przekuwamy pomysły 
w konkretne rozwiązania rynkowe. 
Opracowaliśmy, przetestowaliśmy, 
a teraz rozpoczynamy wdrażanie 
i komercjalizację unikalnego na ska-
lę światową systemu wielopaliwo-
wego Multifuel. Jego zastosowanie 
umożliwia produkcję energii z ni-
sko- i zeroemisyjnych źródeł, takich 
jak gaz ziemny i wodór, w zależności 

od ich dostępności. Nasze rozwiąza-
nie to ważny krok w transformacji 
energetycznej, przybliżający nas do 
osiągnięcia neutralności emisyjnej 
w 2050 roku. Multifuel od początku 
rozwijaliśmy z myślą o szerokim za-
stosowaniu w przemyśle, by wspie-
rać w ten sposób dekarbonizację 
polskiej gospodarki – mówi Tomasz 
Jarmicki, dyrektor Biura Rozwoju 
i Wdrożeń Technologii Gazowych 
ORLEN.

System Multifuel to unikalna na-
kładka na silnik gazowy dużej mocy, 
od 300 kWel do 2 MWel, która 
może być stosowana w wielu gałę-
ziach przemysłu, m.in. w energety-
ce, w tym w hubach energetycznych, 
klastrach energii, czy jako stabiliza-
cja Krajowego Systemu Energe-
tycznego. Innowacyjna technologia 
stworzona przez ORLEN znajduje 
zastosowanie także w procesach 
ładowania samochodów elektrycz-

nych na stacjach. Ponadto może 
być wykorzystywana w wielkoska-
lowym budownictwie wielorodzin-
nym, w galeriach handlowych, czy 
obiektach użyteczności publicznej, 
wymagających zapewnienia stałych 
dostaw energii elektrycznej lub re-
zerwowego źródła prądu.

W technologii Multifuel gaz ziem-
ny, wodór i ich dowolne mieszanki 
są dostarczane do silnika gazowego 
poprzez dwa niezależne układy zin-

tegrowane z systemem sterowania 
i kontroli. Dzięki nim można do-
wolnie, w czasie pracy jednostki, 
zmienić proporcje składu mieszanki, 
czego nie oferuje żadne inne rozwią-
zanie dostępne na rynku. Dawki pa-
liwa są regulowane automatycznie, 
bez konieczności redukcji mocy, 
a zmiana parametrów może nastąpić 
w ciągu jednego cyklu pracy silnika.

Wysoką efektywność i nieza-
wodność autorskiej technologii 
ORLEN potwierdziły pomiary 
kluczowych parametrów operacyj-
nych prototypowego urządzenia. 
Podczas testów z wykorzystaniem 
ponad pół tony wodoru w różnych 
mieszaninach z gazem ziemnym 
maksymalna sprawność produkcji 
energii elektrycznej wzrosła o po-
nad 5 procent w odniesieniu do 
parametrów fabrycznych silnika 
gazowego bez nakładki Multifuel. 
Testy wykazały także bezpieczeń-
stwo zastosowania mieszaniny wo-
doru oraz gazu ziemnego w proce-
sach energetycznych.

W ramach umowy zawartej przez 
ORLEN z Horus Energia spółka ta 
wprowadziła do swojej oferty pro-
dukty wyposażone w technologię 
Multifuel, które mają zastosowanie 
w nowych i już istniejących insta-
lacjach energetyki rozproszonej. 
Dzięki temu możliwa jest ich dekar-
bonizacja poprzez stopniowe prze-
stawienie na zasilanie gazami alter-
natywnymi. ORLEN zgłosił system 
Multifuel do Urzędu Patentowego 
Rzeczpospolitej Polskiej, a także do 
europejskiego odpowiednika – EPO.

Opr. (kw)

To innowacyjna technologia produkcji energii

ORLEN wprowadza na rynek Multifuel
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Ogródek Jordanowski MDK przejdzie gruntowny remont. Najpierw jednak musi powstać projekt inwestycji
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Zakończył się pierwszy etap 
modernizacji budynku Urzędu 
Stanu Cywilnego przy ul. Kole-
gialnej 9. Wkrótce rozpocznie 
się przeprowadzka urzędu z do-
tychczasowej siedziby do nowego 
obiektu. Pierwsze zostanie prze-
niesione archiwum zawierające 
akty stanu cywilnego. Co ważne, 
USC nawet na chwilę nie przerwie 
pracy i będzie realizował swoje 
zadania. W tej chwili zaplanowa-
nych jest 78 ślubów w siedzibie 
urzędu i 12 kolejnych w plenerze. 
To uroczystości, które zostały po-
twierdzone.
- W ramach realizacji pierwszego 

etapu modernizacji siedziby USC 
zbudowaliśmy nowy budynek, który 
przylega do zabytkowego frontu od 
strony północnej. Ma on trzy kondy-
gnacje, nie jest podpiwniczony. Na 
parterze, piętrze i poddaszu znajdu-
ją się pomieszczenia biurowe, sala 
obsługi klienta, sale konferencyjne, 
jest winda wraz z klatką schodową, 
archiwum, portiernia – mówi prezy-
dent Płocka Andrzej Nowakowski.

Na pierwszym piętrze budyn-
ku znajduje się nowa sala ślubów, 
w której będą odbywać się uroczy-
stości. Wszystko wskazuje jednak 
na to, że po remoncie zabytkowej 
części USC – budynku frontowego 
od strony ul. Kolegialnej – wróci 
ona do dotychczasowej lokalizacji. 
Ponadto obok nowego budynku ma 
też powstać altana, w której również 
będą mogły być udzielane śluby.

Cześć wschodniej elewacji nowe-
go budynku jest szklana, o dużej od-
porności ogniowej. Drugie piętro bu-
dynku posiada fasadę z blachy tyta-
nowo-cynkowej. Dach budynku jest 
płaski, stolarka okienna – aluminio-
wa, drzwi wewnętrzne – aluminiowe 
w systemie wymaganej odporności 
ogniowej oraz drzwi drewniane. 
Na elewacji północnej zamonto-

wane zostały urządzenia instalacji 
wentylacyjnej, a przy budynku – 
w narożniku północno-zachodnim – 
są urządzenia klimatyzacyjne.

Przed budynkiem powstały na-
wierzchnie utwardzone z kostki 
polbrukowej. Budynek jest wyposa-
żony we wszystkie instalacje, wen-
tylację i klimatyzację. Obiekt posia-
da pełną ochronę przeciwpożarową 
z podłączeniem systemu sygnaliza-
cji pożarowej do stacji odbiorczej 
alarmów Państwowej Straży Pożar-
nej.

Sercem nowego skrzydła USC 
jest archiwum wyposażone w no-
woczesny system regałów przesuw-
nych, co pozwala na uzyskanie dużej 
powierzchni do przechowywania akt 
i dokumentów.

Nowy USC w liczbach: po-
wierzchnia zabudowy to 293 m kw., 
powierzchnia użytkowa – 469 m kw.

Realizacja obecnego etapu zaczę-
ła się we wrześniu 2023 roku. Wy-
konawcą kontynuującym inwestycję 
(po rozwiązaniu umowy z pierw-
szym wykonawcą – spółką Nafibud) 
jest spółka BIOŚ. Obecnie inwesty-
cja jest w końcowej fazie odbiorów, 
choć wydane zostało pozwolenie na 
jego użytkowanie. Wykonawca uzu-
pełnia dokumenty odbiorowe i usu-
wa usterki, które zostały znalezione 
podczas przeglądów. Koszt tego 
etapu inwestycji wynosi prawie 6,5 
mln zł. 

Koszty wyposażenia nowego 
budynku USC: dostawa i montaż 
regałów archiwalnych jezdnych – 
wartość ponad (102 tys. zł); wyko-
nawca budowy zgodził się w trakcie 
realizacji inwestycji na ich montaż; 
elementy zamówione, które czekają 
na dostawę i opłacenie (jak np. alu-
miniowe żaluzje okienne, karnisze, 
firany, meble biurowe) – ponad 100 
tys. zł. W trakcie projektowania jest 
oznakowanie budynku.

- Za moment rozpocznie się prze-
prowadzka ze starego budynku, tak 
abyśmy jeszcze w tym roku mogli 
rozpocząć postępowanie przetar-
gowe na remont starego budynku 
USC. Przetarg planujemy ogłosić 

na przełomie trzeciego i czwartego 
kwartału tego roku – dodaje prezy-
dent Andrzej Nowakowski.

Sekretarz miasta Albert Dyna za-
pewnia, że podczas przeprowadzki 
do nowego skrzydła urząd będzie 
cały czas czynny. - Przeprowadzkę 
planujemy w weekend, od piątku do 
niedzieli. Czekamy tylko na dostar-
czenie mebli i pozostałego wyposa-
żenia – mówi Albert Dyna.

- Mamy do przeniesienia około 1 
tysiąca ksiąg. W związku z plano-
waną przeprowadzką część z nich 
systematycznie oddawaliśmy do 
Archiwum Państwowego. To uła-
twi nam przeprowadzkę. Mamy też 
bardzo dużo segregatorów dotyczą-
cych akt zbiorowych, to 190 metrów 
bieżących – są w nich zgromadzo-
ne wszystkie dokumenty, które były 
podstawą do sporządzenia danego 
aktu, czy to aktu urodzenia, małżeń-
stwa, czy zgonu. W pierwszej kolej-
ności zostanie przeniesiony zespół 
migracji, który wydaje odpisy oraz 
zastępca kierownika USC rejestru-
jący urodzenia. Śluby do końca będą 
udzielane w starej części. Na dziś 
mamy zaplanowanych 78 ślubów 
i 12 ślubów w plenerze – mówi kie-
rownik USC Ewa Wierzbicka.

Przeniesieniem akt stanu cywilne-
go zajmą się pracownicy USC, któ-
rzy najlepiej wiedzą, jak należy się 
obchodzić z takimi dokumentami.  
- To są bardzo wartościowe doku-
menty. Nawet najmniejszy uszczer-
bek może spowodować problemy 
z ich odtworzeniem – dodaje Ewa 
Wierzbicka.

Budynek  
przy ul. Kolegialnej 9

Budynek przy ul. Kolegialnej 9 
był własnością małżeństwa Aliny 
i Ludwika Flatau – znanych płoc-
kich filantropów. Stąd jego nazwa 
Pałacyk Flatau. W latach 1917-1925 
znajdowała się w nim siedziba Ban-
ku Przemysłowego Warszawskiego, 
później do roku 1938 w budynku 
mieściły się biura Powiatowej Kasy 
Chorych. Po II wojnie światowej 
budynek zajmowali różni lokatorzy 
i różne instytucje: w 1945 roku mie-
ścił się tu Komitet Polskiej Partii Ro-
botniczej, w dzisiejszej Sali Ślubów 
była hala produkcyjna spółdzielni 
dziewiarskiej, część budynku zaj-
mowały pracownie Teatru Płockie-
go oraz Naczelna Organizacja Tech-
niczna. Po przejęciu budynku przez 
Urząd Miasta w roku 1980 jego stan 
był bliski ruiny. Dotychczasowi 
użytkownicy doprowadzili do całko-
witego zatarcia pierwotnego wyglą-
du Sali Ślubów – zdarto sztukaterie, 
zamurowano arkady, usunięto kute 
żyrandole, zdewastowano stolarkę. 
W roku 1980 rozpoczęto roboty bu-
dowlane, które trwały cztery lata. Po 
odrestaurowaniu budynku władze 
miasta przeznaczyły budynek na 
Pałac Ślubów. Budynek odznacza 
się niepowtarzalną formą, interesu-
jącymi detalami ozdabiającymi ele-
wację frontową, takimi jak rzeźby 
czy wystrój okien oraz ciekawymi 
wnętrzami.

Pałac Ślubów został zbudowany 
prawdopodobnie przed rokiem 1890 
w stylu późnego klasycyzmu. Dziś 
składa się z pięciu części – Urzędu 
Stanu Cywilnego, szatni i sanitaria-
tów na parterze, a na piętrze: Sali 
Ślubów, Sali Toastów, Sali Kolum-
nowej oraz Sali Nadawania Imion. 
Ozdobą Pałacu są stylowe, bogato 
rzeźbione drzwi na piętrze, wyko-
nane na wzór zachowanych egzem-
plarzy. Budynek jest częściowo 
podpiwniczony, ma też nieużytkowe 
poddasze. Obiekt jest wpisany do re-
jestru zabytków. 

Warto dodać, że przed rozpoczę-
ciem prac budowlanych przy no-
wym skrzydle USC przeprowadzone 
zostały prace archeologiczne. W ich 
trakcie archeolodzy odkryli XII-
-wieczny cmentarz.

(jac)

Zakończyła się budowa nowego skrzydła 
Urzędu Stanu Cywilnego w Płocku

Czas na 

przeprowadzkę

Miejski Zarząd Dróg przygo-
towuje się do drugiego etapu 
remontu ulicy Lasockiego. Prace 
będą prowadzone na odcinku od 
ul. Reja do ul. 11 Listopada, ale 
z wyłączeniem skrzyżowania z ul. 
Obrońców Płocka, które zostało 
przebudowane w 2012 roku.

Minął już termin składania ofert. 
Wpłynęło w sumie siedem propo-
zycji. Złożyły je: konsorcjum firm 
Przedsiębiorstwo Handlowo-Usłu-
gowe „Arena” i PHU Partnerstwo 
– cena brutto 1 666 806,21 zł, firma 
Bora – cena brutto 2 218 185,97 zł, 
firma Hydropol – cena brutto 2 088 
000 zł, Przedsiębiorstwo Budowlano-
-Produkcyjne „Trakt” – cena brutto 
2 065 170 zł, Zielony Ogród – cena 
brutto 1 680 180 zł, Strabag – cena 
brutto 2 149 411,03 zł, BMB Budow-
nictwo – cena brutto 1 660 500 zł.

Zamawiający, czyli Miejski Za-
rząd Dróg w Płocku zabezpieczył 
kwotę 2 mln złotych. Do chwili za-

mknięcia tego numeru „Tygodnika 
Płockiego” nie zapadła jeszcze de-
cyzja o wyborze wykonawcy prac.

Remont ulicy Lasockiego to dru-
gi etap inwestycji realizowanej 
w ramach Budżetu Obywatelskiego 
Płocka. Prace mają potrwać do koń-
ca roku na odcinku od ul. 11 Listo-
pada do ul. Reja, ale bez skrzyżowa-
nia z ul. Obrońców Płocka 1920 r. 
Powstanie nowa infrastruktura pod-
ziemna – kanalizacja sanitarna, desz-
czowa z przyłączami, energetyczna. 
Następnie wybudowana zostanie 
nowa jezdnia, chodniki i oświetlenie 
uliczne z lampami LED. 

Przypomnijmy, że pierwszy frag-
ment ulicy Lasockiego także był re-
alizowany w ramach Budżetu Oby-
watelskiego Płocka. W XI edycji 
BOP na tę inwestycję zagłosowało 
1,5 tys. płocczan. Wówczas prace 
były prowadzone pomiędzy ulicami 
Dworcową i Reja. Prace rozpoczęły 
się w 2023 roku. Wykonawcą była 
firma Global Systems. Powstała 
nowa jezdnia, chodniki i energoosz-
czędne oświetlenie.

(jac)

Na odcinku od Reja do 11 Listopada

Remont  
ulicy Lasockiego

Część ulicy Lasockiego wymaga remontu
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Sekretarz miasta Albert Dyna, kierownik USC Ewa Wierzbicka 
oraz prezydent Andrzej Nowakowski zaprezentowali nowe skrzydło 
Urzędu Stanu Cywilnego
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To była wielka chwila dla całej 
społeczności gminy Staroźreby. 
Właśnie oficjalnie otwarto no-
woczesny kompleks kulturalno-
-oświatowy, którego realizacja 
trwała dwa lata. To zupełnie 
nowe miejsce, które mieści żłobek, 
przedszkole oraz bibliotekę. Łącz-
ny koszt tej imponującej inwestycji 
to ponad 22 mln zł.

Kompleks kulturalno-oświatowy 
to zupełnie nowe miejsce na mapie 
gminy Staroźreby. Miejsce, które 
odpowiada na potrzeby i oczekiwa-
nia rozwijającej się lokalnej społecz-
ności. Obiekt będzie spełniał funkcję 
edukacyjną, integracyjną, kulturalną 
oraz opiekuńczą dla najmłodszych 
mieszkańców gminy Staroźreby. 

W nowoczesnym obiekcie swoje 
miejsce znalazło ośmiooddziałowe 
przedszkole dla około 200 dzie-
ci, żłobek dla 40 maluchów oraz 
gminna biblioteka publiczna z czy-
telnią. Kompleks został w pełni 
wyposażony, a jego architektura 
łączy nowoczesność z funkcjonal-
nością. Przestrzenie są zaprojek-
towane tak, aby zapewnić komfort 
zarówno najmłodszym, jak i kadrze 
pedagogicznej oraz odwiedzają-
cym bibliotekę. Podczas jego bu-
dowy i wyposażania postawiono 
na ekologiczne rozwiązania, co 
sprawia, że budynek jest nie tylko 
funkcjonalny, ale także przyjazny 
dla środowiska. 

Obiekt jest dostosowany do po-
trzeb osób z niepełnosprawnościa-
mi, co czyni go miejscem otwartym 
i dostępnym dla wszystkich. Jego 
otoczenie zostało starannie zagospo-
darowane – powstał bezpieczny i no-
woczesny plac zabaw, przestronny 

parking, ogrodzenie, które zapewnia 
bezpieczeństwo i komfort użytkow-
nikom oraz nasadzenia zieleni.

Koszt inwestycji to ponad 22 
mln zł. Budowa tego miejsca nie 
byłaby możliwa, gdyby nie środki 
zewnętrzne. Na realizację przedsię-
wzięcia gmina Staroźreby pozyskała 
fundusze z kilku źródeł. Z Rządowe-
go Funduszu Polski Ład: Programu 
Inwestycji Strategicznych pozyska-
no 16 500 000 zł, z programu roz-
woju instytucji opieki nad dziećmi 
w wieku do lat 3 „Aktywny Ma-
luch 2022-2029” – 2 624 217,50 zł, 
z budżetu samorządu województwa 
mazowieckiego – 2 008 449,08 zł, 

z Rządowego Funduszu Inwestycji 
Lokalnych – 524 841,00 zł. Swoją 
cegiełkę dołożyła również gmina. 
Chodzi o środki w wysokości 499 
388,18 zł.

Uroczystość otwarcia kompleksu 
była wielkim świętem gminy. Swo-
jej radości ze zrealizowania inwesty-
cji nie krył wójt gminy Staroźreby 
Kamil Groszewski. - To wyjątkowy 
dzień w historii naszej gminy. Dziś 
w Staroźrebach otworzyliśmy miej-
sce, które stanie się sercem lokal-
nej edukacji, opieki i kultury. To 
inwestycja, która powstała dzięki 
odwadze, współpracy i ogromnemu 
zaangażowaniu wielu ludzi dobrej 

woli. Zrealizowana została w impo-
nującym tempie – w ciągu zaledwie 
dwóch lat – i już teraz staje się sym-
bolem dynamicznego rozwoju gminy 
Staroźreby. To inwestycja o warto-
ści 22,2 mln zł, a przed nami kolej-
ne – m.in. budowa przyszkolnego 
basenu o wartości ok. 11 mln zł. To 
był dzień pełen dumy, wzruszeń i na-
dziei. Dziękujemy wszystkim, którzy 
byli dziś z nami – w sali, na scenie, 
w kulisach, i w sercu tego projektu – 
powiedział wójt. 

W uroczystym otwarciu komplek-
su wzięli udział liczni gości. Wśród 
nich znaleźli się m.in.: posłanki Wio-
letta Kulpa i Anna Cicholska, poseł 

Maciej Małecki, starosta płocki 
Sylwester Ziemkiewicz, kierownik 
płockiej delegatury Mazowieckiego 
Urzędu Wojewódzkiego Bogdan 
Banaszczak, Mazowiecki Kurator 
Oświaty Wioletta Krzyżanowska, 
a także liczni przedstawiciele władz 
samorządowych, edukacji, instytucji 
kultury, a przede wszystkim miesz-
kańcy gminy Stroźreby.

Wszyscy zaproszeni goście gra-
tulowali władzom gminy realizacji 
tak ważnej inwestycji, którą będzie 
pełniła niezwykle istotną rolę dla 
wzmacniania lokalnej społeczności. 
Gratulacje złożyła m.in. posłanka 
Wioletta Kulpa. - Gratuluję świet-
nie wykorzystanej szansy przez 
samorząd Staroźreb, doskonale 
zaplanowanej inwestycji, która, je-
stem przekonana, będzie doskonale 
służyć mieszkańcom, przede wszyst-
kim tym najmłodszym – powiedziała 
posłanka. 

Swojej radości z otwarcia kom-
pleksu nie krył również starosta 
płocki Sylwester Ziemkiewicz.  
- Jako gospodarz powiatu płockiego 
zawsze bardzo się cieszę z rozwoju 
naszych gmin. Cieszę się, że miesz-
kańcy gminy Staroźreby zyskali 
miejsce, które z pewnością będzie 
stanowić główne centrum społecz-
no-kulturalne Staroźreb. Gratulu-
ję wójtowi i całemu samorządowi 
gminy Staroźreby skutecznego pozy-
skania środków zewnętrznych na tę 
inwestycję. Dziękuję za dobre dzia-
łania na rzecz naszych mieszkańców 
– skomentował starosta. 

Podczas otwarcia obiektu nie 
mogło zabraknąć jego poświęcenia, 
symbolicznego przecięcia wstęgi 
i okolicznościowego tortu. Uroczy-
stość uświetniły występy artystycz-
ne najmłodszych mieszkańców gmi-
ny Staroźreby.

(ek)

W Staroźrebach otwarto kompleks za 22,2 mln zł

Przedszkole, żłobek, biblioteka...

Województwo mazowieckie 
zmaga się z niepokojącymi tren-
dami demograficznymi, które 
mają wpływ na kondycję systemu 
pomocy społecznej w regionie – 
w tym na brak nowych i młodych 
pracowników, którzy zasililiby 
kadrę. W 2024 roku odnotowano 
spadek liczby ludności, który wy-
niósł 2,2 tys. osób w porównaniu 
do roku poprzedniego. Zjawisko to 
jest wynikiem nie tylko negatyw-
nego przyrostu naturalnego, który 
w ubiegłym roku wyniósł minus 
2,78%, ale również starzenia się 
społeczeństwa i malejącej liczby 
osób w wieku produkcyjnym.

Jak informuje nas Hanna Mali-
szewska, rzeczniczka prasowa Ma-
zowieckiego Centrum Polityki Spo-
łecznej, demografia w wojewódz-
twie mazowieckim – według danych 
GUS – jest niekorzystna. W 2024 
roku wskaźnik starości demogra-
ficznej wzrósł do 19,2%, a liczba 
osób starszych – o 21,8%. Prognozy 
wskazują, że w ciągu najbliższych 
lat liczba osób w wieku sędziwym 
w ogólnej strukturze ludności będzie 
rosła, co oznacza wzrost zapotrzebo-
wania na usługi społeczne, szczegól-
nie w obszarze opieki nad seniorami.

W świetle najnowszej „Oceny 
zasobów pomocy społecznej”, przy-
gotowanej na podstawie analizy sy-
tuacji społecznej i demograficznej 
przez Mazowieckie Centrum Poli-

tyki Społecznej, a przyjętej właśnie 
przez radnych województwa, jedno 
jest pewne: Mazowsze staje dziś 
przed poważnym wyzwaniem.

– Starzejące się społeczeństwo 
to wyzwanie, bo to również koszty 
społeczne. Trzeba tak zaplanować 
działania, by zadbać o każdego 
mieszkańca i nie generować żad-
nych obciążeń. Już dziś stawiamy 
na potrzeby osób starszych, poka-
zujemy chociażby przez organizo-
wane domów dziennego pobytu jak 
tworzyć system usług społecznych. 
Aktywizujemy osoby w wieku 60+, 
organizując sejmik senioralny, prze-
gląd artystyczny. Do podobnego po-
dejścia zachęcamy gminy i powiaty, 
by osoby starsze były w miarę swo-
ich możliwości – zaopiekowane lub 
zaangażowane w życie społeczności 
lokalnej – zauważa członkini zarzą-
du województwa Anna Brzezińska.

Wyzwania demograficzne  
i ich wpływ na system  

pomocy społecznej

– Ocena zasobów pomocy spo-
łecznej jest najważniejszym do-
kumentem, który wskazuje drogę, 
w jaki sposób mądrze i skutecznie 
pomagać, jeżeli chodzi o działania 
samorządu. Dokładnie opisuje obec-
ną sytuację, ale też wskazuje drogę, 
w jakim kierunku iść, aby mądrze 
i skutecznie prowadzić politykę 

społeczną w swoich wspólnotach – 
mówi Elżbieta Bogucka-Lityńska, 
zastępca dyrektora MCPS ds. spo-
łecznych.

Niedobór kadr w pomocy społecz-
nej w obliczu tak dynamicznie zmie-
niającej się struktury ludności stano-
wi poważne wyzwanie. W związku 
z rosnącym zapotrzebowaniem na 
usługi opiekuńcze dla seniorów 
i osób z niepełnosprawnościami, 
brakuje odpowiednio wykwalifiko-
wanych pracowników, zwłaszcza 
wśród specjalistów.

Niedobór kadr  
– kluczowy problem

System pomocy społecznej na 
Mazowszu stoi dziś przed poważ-
nym wyzwaniem kadrowym – co-
raz bardziej widoczny staje się brak 
nowych i młodszych pracowników. 
Starzejąca się kadra, przeciążenie 
obowiązkami i rosnące potrzeby 
społeczne sprawiają, że konieczne 
są pilne działania systemowe.

Wśród najważniejszych priory-
tetów wskazuje się nie tylko zwięk-
szenie zatrudnienia, ale przede 
wszystkim profesjonalizację zawodu 
pracownika socjalnego. To oznacza 
inwestycje w lepsze warunki pracy, 
atrakcyjne wynagrodzenia, nowocze-
sne narzędzia technologiczne wspie-
rające codzienną pracę oraz regularne 
szkolenia podnoszące kompetencje.

– Praca socjalna to dziś jeden 
z fundamentów lokalnego bezpie-
czeństwa społecznego. Jeśli chce-
my przyciągać młodych ludzi do tej 
służby, musimy pokazać, że to zawód 
z misją – ale także zawód z przyszło-
ścią. Konieczne jest zwiększenie na-
kładów na zatrudnienie, stworzenie 
godnych warunków pracy i sięganie 
po nowoczesne rozwiązania, które 
usprawnią codzienne działania pra-
cowników socjalnych – podkreśla 
Aleksander Kornatowski, dyrektor 
Mazowieckiego Centrum Polityki 
Społecznej

Wzmocnienie kadrowe w służ-
bach pomocowych to nie tylko wy-
zwanie organizacyjne – to przede 
wszystkim inwestycja w jakość 
życia mieszkańców i w budowanie 
systemu, który będzie zdolny sku-
tecznie odpowiadać na potrzeby lo-
kalnych społeczności.

Zadania dla samorządów 
lokalnych

Aby sprostać rosnącym potrzebom 
społecznym, samorządy wojewódz-
twa mazowieckiego muszą wdrożyć 
szereg działań, które umożliwią po-
prawę jakości życia osób starszych, 
a także rozwiązanie problemów 
związanych z zatrudnieniem w sys-
temie pomocy społecznej.

– Chcemy wesprzeć samorządy lo-
kalne w zmianie myślenia o rozwią-

zywaniu problemów społecznych. 
Dziś akcent powinien padać na usłu-
gi społeczne, czyli działania, które 
są odpowiedzią na potrzeby miesz-
kańców, zwłaszcza w obliczu sta-
rzejącego się społeczeństwa – mówi 
Piotr Nowak-Skyrpan, kierownik 
Wydziału Badań Społecznych 
w MCPS.

Wśród najważniejszych reko-
mendacji znajduje się rozwój ak-
tywnych form wsparcia, takich 
jak usługi opiekuńcze i teleopieka, 
które zwiększają bezpieczeństwo 
i samodzielność seniorów. Równo-
cześnie konieczne jest stworzenie 
warunków do rozwoju tzw. srebrnej 
gospodarki – wspieranie firm i orga-
nizacji oferujących produkty i usługi 
skierowane do osób starszych może 
nie tylko poprawić ich jakość życia, 
ale także stać się impulsem rozwojo-
wym dla regionu.

Nie mniej ważne jest wsparcie 
organizacji pozarządowych oraz 
rozwój dziennych form opieki, 
szczególnie dla osób zmagających 
się z chorobami otępiennymi, ta-
kimi jak Alzheimer. Tego rodzaju 
instytucje pełnią dziś kluczową 
rolę w systemie pomocy społecznej 
i zdrowotnej.

Kolejnym obszarem wymagają-
cym wzmocnienia jest aktywiza-
cja zawodowa osób pozostających 
w systemie pomocy społecznej oraz 
intensyfikacja działań na rzecz roz-
woju ekonomii społecznej. Włącze-
nie tych osób w życie zawodowe 
i społeczne to nie tylko kwestia fi-
nansowa – to także przywracanie 
godności i poczucia sprawczości.

opr. szat

Mazowsze się starzeje...

fb
 w

ój
t K

am
il 

G
ro

sz
ew

sk
i

eprasa.pl 8e4eb1915d



Nr 26   1 lipca 2025 Tygodnik Płocki   9 

kultura

Mieszczący się w zabytkowym 
Spichlerzu Dział Etnograficzny 
MMP 3 lipca o godz. 16.00 otwo-
rzy nową wystawę czasową. Zo-
baczymy drzeworyty urodzonego 
w Płocku Wojciecha Marchlewskie-
go. Tego samego dnia odbędzie się 
promocja książki Tomasza Kordali 
„Kazimierz Gelinek 1882-1969. 
Geograf, nauczyciel, muzealnik, 
więzień KL Gusen”.

Wojciecha Marchlewskiego określa 
się czasem jako ostatniego polskie-
go drzeworytnika. Pierwsze kroki 
w tej dziedzinie stawiał na zajęciach 
ogniska plastycznego prowadzonego 
przez Wacława Polakowskiego. Do 
tworzenia drzeworytów powrócił na 
studiach etnograficznych. Zgłębiał taj-
niki tej sztuki, kopiując obrazy święte, 
a także drzeworyty XIX-wiecznych 
mistrzów. Do jego największych dzieł 
należy „Sąd Ostateczny” inspirowany 
dziełem Memlinga z gdańskiej ka-
tedry, wykonany na desce z drewna 
gruszy. Powiększony drzeworyt sta-
nowi kanwę wystawy stałej „Kultura 
Mazowsza w ludowej wizji świata” 
w Spichlerzu.

Płocki twórca zgłębiał techniki 
tradycyjnego drzeworytu chińskie-
go, kaligrafii i malarstwa na ma-
teriałach higroskopijnych podczas 
zajęć Ośrodka Sztuki Dekoracyjnej 
i Użytkowej Stanisława Tworzydły. 
Na bazie tych doświadczeń stworzył 
cykl na Międzynarodową Konferen-
cję Drzeworytu Japońskiego (Mo-
kuhanga) w Tokio. Praca pt. „Kury” 
została wyróżniona i zaprezentowa-
na na wystawie pokonkursowej.

Marchlewski jest także ilustra-
torem książek: „Życie codzienne 
menonitów od kuchni”, wydanej 
przez Muzeum Pałacu Króla Jana III 
w Wilanowie oraz „Wampiry w śre-
dniowiecznej Polsce” Łukasza Mau-
rycego Stanaszka.

- Dalekowschodni drzeworyt rów-
nież ma związek z etnograficznym 
Spichlerzem – tutaj, wśród arcydzieł 
japońskiego drzeworytu, Muzeum 
Mazowieckie w Płocku jako jedyne 
na świecie udostępnia słynną „Wielką 
falę w Kanagawie” – podkreślają or-
ganizatorzy wystawy.

Uczestnicy wernisażu otrzymają 
wykonaną przez artystę odbitkę drze-

worytniczą z przedstawieniem św. 
Antoniego.

3 lipca o godz. 17.30 muzealny od-
dział przy Kolegialnej 6 zaprasza na 
promocję książki dra Tomasza Korda-
li o płocczaninie z wyboru, Kazimie-
rzu Gelinku. Jej bohater urodził się 23 
sierpnia 1882 r. w Brzeżanach (zabór 
austriacki). Odbył studia geograficzne 
najpierw na Uniwersytecie Jagielloń-
skim, potem w Instytucie Geograficz-
nym Uniwersytetu Jana Kazimierza 
we Lwowie. Uczelnię ukończył z dy-
plomem nauczyciela średnich szkół 
ogólnokształcących i seminariów na-
uczycielskich w zakresie geografii.

Od 1924 roku mieszkał wraz 
z rodziną w Płocku. Przyczynił się do 
rozwoju przedwojennego Muzeum 
Mazowsza Płockiego Towarzystwa 
Naukowego Płockiego. Jako kustosz 
Działu Przyrodniczo-Ludoznawcze-
go od 1930 r. pozyskał do zbiorów 
muzealnych wiele eksponatów arche-
ologicznych, geologicznych i przy-
rodniczych. Opracował także zestaw 
lekcji muzealnych dla różnych typów 
szkół. W kilku placówkach nauczał 
geografii. Aresztowany 9 kwietnia 
1940 r., większą część wojny spędził 
jako więzień obozu koncentracyjnego 
w Gusen w pobliżu Linzu. Do Płoc-
ka powrócił jesienią 1946 r. Ożenił 
się, po raz drugi, z Barbarą Piotro-
wiak. Ponownie pracował w płockich 
szkołach jako nauczyciel. Na zlecenie 
różnych instytucji wykonywał eks-
pertyzy i odwierty geologiczne na te-
renach przeznaczonych pod budowę 
zakładów przemysłowych. Zmarł 27 
kwietnia 1969 r.

8 lipca o godz. 18.00 w oddziale 
Muzeum Żydów Mazowieckich od-
będzie się pokaz filmu „Dziewczyna 
szuka miłości” w cyklu „Kino przed-
wojenne w MŻM”. Obraz z 1938 
roku w reżyserii Romualda Gant-

kowskiego opowiada o powracają-
cym do Polski z Brazylii bogatym 
przemysłowcu (Jan Kurnatowicz) 
i jego córce (Tamara Wiszniewska). 
Dziewczyna zakochuje się w miło-
śniku lotnictwa (Mieczysław Cy-
bulski), który własnoręcznie buduje 
samolot.
- Autorem zdjęć do filmu jest uro-

dzony w Wilnie Jakub Joniłowicz, 
który przed wybuchem drugiej wojny 
światowej studiował fotografikę arty-
styczną na Uniwersytecie Stefana Ba-
torego i pracował w wytwórni Para-
mount w Paryżu. Po powrocie do Pol-
ski brał udział w powstawaniu filmów, 
m.in. „Halka” i „Judel gra na skrzyp-
cach”. Przeżył pobyt w gettach wileń-
skich i kowieńskim oraz w niemieckich 
nazistowskich obozach koncentracyj-
nych Stutthof i Dachau. W 1949 roku 
wyjechał do Izraela, gdzie realizował 
filmy i kształcił operatorów filmowych 
– czytamy w zapowiedzi.

Cykl „Kino przedwojenne w MŻM” 
realizowany jest we współpracy z Fil-
moteką Narodową – Instytutem Au-
diowizualnym w Warszawie.

13 lipca Skansen Osadnictwa Nad-
wiślańskiego w Wiączeminie Pol-
skim organizuje wakacyjne warsztaty 
dawnych zawodów. W godz. 12.00-
17.00 będziemy poznawać garncar-
stwo. Posłuchamy m.in. prelekcji 
o historii, technikach i materiałach 
stosowanych w garncarstwie oraz 
zobaczymy film dokumentalny re-
jestrujący etapy pracy garncarza tra-
dycyjnego. Odbędą się: warsztat na 
kole garncarskim i warsztat ręcznego 
lepienia naczyń. Wydarzenie zostało 
dofinansowane ze środków Ministra 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
w ramach programu Narodowego 
Centrum Kultury: EtnoPolska. Edy-
cja 2025.

(l.)

Wystawa drzeworytów, promocja książki, pokaz filmu

Muzeum Mazowieckie w lipcu

Grą „Na tropie ducha łapidu-
cha” Książnica Płocka rozpoczęła 
wakacyjny cykl gier miejskich. 
W kolejne lipcowe soboty uczest-
nicy będą spotykać się na różnych 
trasach. Każda gra ma inny temat 
i zadania. Start zawsze o godz. 
15.00 w ogrodzie Książnicy.

Spacer, zabawa, zwiedzanie, roz-
wiązywanie zagadek. Książnica po 
raz piąty zaprasza na cykl gier miej-
skich pod hasłem WyGRAne soboty 
z Książnicą Płocką. Kolejna już 5 
lipca. Finał zaplanowano na 9 sierp-
nia. - Do udziału zapraszamy wszyst-
kich, bez względu na wiek, indywi-
dualnie i w grupach. Nie obowiązują 
zapisy. Nie powtarzamy propozycji 
z poprzednich edycji – każda gra ma 
inny temat, trasę i zadania – infor-
mują organizatorzy.

Wystarczy przyjść do ogrodu KP, 
wziąć kartę, która posłuży do zbie-
rania pieczątek po każdej zaliczo-
nej trasie i ruszyć na wędrówkę po 
Płocku. Czas pokonania trasy wyno-
si około 2 godzin. Dla najwytrwal-

szych podczas finałowego spotkania 
będą niespodzianki, ale dołączyć 
można w każdej chwili. Nie trzeba 
brać udziału we wszystkich grach.

5 lipca Książnica zaprasza na grę 
„Przepraszam, czy tu biją?” i odkry-

wanie Płocka w nieoczywisty spo-
sób. Czego uczestnicy będą szukać? 
Wskazówkę znajdą w „Mieście 
rodzinnym” Broniewskiego i w sy-
gnale, którym rozpoczyna się każda 
WyGRAna sobota.

12 lipca – „Dwa łyki klasyki czyli 
stylowy spacerek” po architekturze 
Płocka. W roli głównej płocki ra-
tusz, który ma już 200 lat.

19 lipca – „Ale drama!!!” – świę-
tujemy 50-lecie Teatru Dramatycz-

nego w Płocku. - Będą więc role 
życia, próby kostiumowe i czytane, 
zapierające dech charakteryzacje  – 
zapraszają organizatorzy. Wszystko 
w wyjątkowej scenografii na szlaku 
między… teatrem a teatrem.

26 lipca – „Gdzie ci mężczyźni, 
wysocy tacy” – uczestnicy przyjrzą 
się pomnikom mężczyzn w Płocku 
i spróbują je trochę „rozruszać”.

2 sierpnia gra kryminalna „Zbrod-
nia to niesłychana” (Projekt „Tro-
pem LITERTURY” dofinansowany 
ze środków MKiDN). Detektywi 
uzbrojeni w szkiełko i oko podążą 
tropem złoczyńców, szukając śla-
dów zbrodni literackich i miejsc, 
w których mogłyby się wydarzyć.

9 sierpnia odbędzie się finał V 
edycji WyGRAnych sobót z Książ-
nicą Płocką i gra „Z poradnika mło-
dego zielarza”. Dla dorosłych to 
powrót do dzieciństwa, a dla dzieci 
– kolejna przygoda z Panem Klek-
sem, z którym można „biegać, ska-
kać, latać, pływać, w tańcu w ruchu 
wypoczywać”.

Gry są dostępne dla osób z niepeł-
nosprawnością (nie ma barier archi-
tektonicznych). (l.)

Książnica zaprasza na WyGRAne soboty

Zbrodnia (literacka) to niesłychana...

Zbliża się dzień szczególnie dedy-
kowany dzieciom. Na terenie parku 
przy sannickim pałacu 5 lipca od-
będzie się Festyn Rodzinny z okazji 
imienin Fryderyka. Organizatorzy 
zapraszają na animacje, spotkanie 
z alpakami i występy w muszli kon-
certowej. Dzień później – koncert 
z cyklu „Chopin – Muzyka – Poezja”.

„Imieniny Fryderyka” potrwają 
w godzinach 13.00-22.00. Na uczest-
ników czekają kiermasz, stoiska z rę-
kodziełem ludowym, strefa gastrono-
miczna. Dla najmłodszych – malowa-
nie buziek, zabawy prowadzone przez 
Akademię Rozwoju ,,Impuls”, dmu-
chańce i inne niespodzianki.

W godz. 16.00-22.00 na scenie wy-
stąpią zespoły folklorystyczne: Zespół 
Pieśni i Tańca „Ziemia Gąbińska”, Ze-
spół Folklorystyczny „Piskorze”, Grzy-
bowianki & Grzybowiacy Zespół Lu-
dowy im. Cecylii Milczarek. Ok. 18.30 
zaprezentuje się zespół coverowy 
w repertuarze przebojów Karin Stanek. 
Potem publiczność będzie zabawiał ka-
baret ,,Fifa Rafa”. Ok. 21.00 przeboje 
Krzysztofa Krawczyka zaśpiewa Miro-
sław Deredas. Dodatkowo obejrzymy 
pokazy Grupy Tanecznej Perfect Show 
(cancan, country, latino i inne).

Podczas festynu odbędą się także 
parada motocyklowa i pokaz broni 
białej przygotowany przez Płocką 
Drużynę Kuszniczą. Wydarzenie zo-
stało objęte honorowym patronatem 
marszałka Adama Struzika. Wstęp 
wolny. 

6 lipca o godz. 14.00 w pałacu gościć 
będą aktorka Beata Kawka oraz piani-
sta Marcin Wieczorek. Będzie to kolej-
ny koncert z cyklu „Chopin – Muzyka 
– Poezja”, na który zapraszają wspól-

nie ECA i Towarzystwo im. Fryderyka 
Chopina.

Marcin Wieczorek naukę gry na for-
tepianie rozpoczął w wieku 7 lat w Ze-
spole Szkół Muzycznych im. Oskara 
Kolberga w Radomiu, w klasie mgra 
Pawła Filipiaka, a następnie dra Micha-
ła Drewnowskiego. Studiował pod kie-
runkiem prof. Ewy Pobłockiej, Pawła 
Wakarecego, prof. Stefana Wojtasa 
w Akademii Muzycznej im. Feliksa 
Nowowiejskiego w Bydgoszczy. Jest 
laureatem wielu nagród na ogólnopol-
skich i międzynarodowych konkursach 
pianistycznych. Koncertował m.in. 
w Stanach Zjednoczonych, Niem-
czech, Włoszech, Austrii, Szwajcarii, 
Czechach, Chorwacji i Polsce. Solista 
był jednym z bohaterów filmu doku-
mentalnego „Pianoforte”, uczestnikiem 
ostatniej edycji Konkursu Chopinow-
skiego. W Sannikach w jego wykona-
niu usłyszymy m.in. utwory Chopina.

Beata Kawka jest absolwentką Wy-
dział Aktorskiego PWST w Warsza-
wie. W 1993 roku otrzymała nagrodę 
dziennikarzy na Festiwalu Piosenki 
Aktorskiej we Wrocławiu. W Teatrze 
TV debiutowała główną rolą Olgi 
w sztuce „Prorok Ilja” w reżyserii Ta-
deusza Słobodzianka. W latach 1993-
98 występowała w Teatrze Nowym 
w Warszawie. Była również kierowni-
kiem działu artystycznego (2016-2018) 
w Teatrze Miejskim w Lesznie.

Szerszej publiczności znana jest 
z seriali: „Samo życie”, „Barwy szczę-
ścia”, „Pierwsza miłość”, „Na dobre 
i na złe”. W 2007 roku otrzymała na-
grodę dla najlepszej aktorki na Mię-
dzynarodowym Festiwalu Filmowym 
w Madrycie za rolę Beaty w filmie „Ja-
sne błękitne okna”.

Bilety na koncert można kupić na 
stronie Europejskiego Centrum Arty-
stycznego (https://bilety.ecasanniki.pl).

(l.)

Europejskie Centrum Artystyczne w Sannikach

Festyn Rodzinny i koncert

eprasa.pl 8e4eb1915d
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Ile kamer monitoringu miejskie-
go działa obecnie w Płocku i jak są 
one rozmieszczone w mieście?

Mamy w Płocku 177 stanowisk. 
Są to kamery obrotowe, rozmiesz-
czone w najróżniejszych częściach 
naszego miasta. 

Czy to wystarczy? Czy kamery 
są w całym mieście? Czy może są 
takie dzielnice, do których moni-
toring jeszcze nie dotarł?

Kamery są na terenie całego 
miasta, aczkolwiek wpływa do nas 
sporo wniosków z prośbami, żeby 
tych kamer było jeszcze więcej. 
Chciałam tutaj zaznaczyć, że moni-
toring miejski Straż Miejska prze-
jęła w 2017 roku od jednego z wy-
działów Urzędu Miasta Płocka. Na 
monitoringu pracują głównie pra-
cownicy cywilni, ale służbę pełnią 
też doświadczeni funkcjonariusze 
Straży Miejskiej, którzy pomagają 
pracownikom cywilnym. Mundu-
rowi mają służbę w różnych dniach 
i w różnych godzinach.

Myślałam, że to jest dyżur cią-
gły, 24-godzinny?

Tak. Prowadzony jest monitoring 
24-godzinny. Pracownicy cywilni 
mają 8-godzinny czas pracy i pracu-
ją od godz. 6 do 14, od 14 do 22 i od 
22 do 6 rano. Ci pracownicy cywilni 
się zmieniają, natomiast funkcjona-
riusze mają na monitoringu 12-go-
dzinną służbę, bo też taką pełnimy.

Czy są prowadzone jakieś sta-
tystyki, z których wynika, ja-
kich zgłoszeń z monitoringu jest 
w Płocku najwięcej?

Nie. Z monitoringu takich statystyk 
nie prowadzimy, dlatego że kamery 
mają obserwować cały czas miasto, 
a pracownicy monitoringu miejskiego 
każdą sytuację, która ich zaniepoko-
iła czy zaciekawiła, mają zgłaszać do 
dyżurnego Komendy Miejskiej Policji 
w Płocku. Nie dzwonimy oczywiście 
na numer alarmowy 112, tylko mamy 
numer bezpośredni do dyżurnego Po-
licji. I jeśli dzwoni dany aparat u dy-
żurnego Straży Miejskiej czy u dyżur-
nego Policji, to wiadomo, że dzwoni 
operator monitoringu miejskiego. 

Biura monitoringu miejskiego są 
w dwóch lokalizacjach na terenie 
miasta. Jedno znajduje się na terenie 
Starego Miasta, drugie – na terenie 
ZOO. Gdy operatorzy kontaktują 
się ze służbami, od razu wiadomo, 
skąd są. A zgłaszają np. że na da-
nej ulicy doszło do kolizji. Ostatnie 
zgłoszenie dotyczyło wybicia szyby 
w sklepie. Operator – dzięki podglą-
dowi z kamery – zgłosił lokalizację 
sklepu, ale też rysopis osoby, która 
to zrobiła. Zgłoszenia są bardzo róż-
ne – że nietrzeźwy rowerzysta jedzie 
ulicą albo że osoba, która spożywała 
alkohol, wsiadła do pojazdu. Na mo-
nitoringu często można zobaczyć, 
jakie numery rejestracyjne ma samo-
chód i oczywiście którymi ulicami 
porusza się kierowca. Takie sytuacje 
mają najczęściej miejsce od godz. 22 
do 6 rano. Wszelkie takie zdarzenia 
operatorzy monitoringu zgłaszają 
służbom, a najczęściej przejmują 
je nasi koledzy z Policji, bo my nie 

mamy uprawnień, by na ulicach za-
trzymywać kierującego.

Może nie mówimy o wszystkich 
zdarzeniach, ale proszę mi wierzyć, 
że dużo jest takich zgłoszeń, kiedy 
operator monitoringu miejskiego 
podejrzewa, że osoba pod wpły-
wem alkoholu wsiadła do pojazdu. 
Cały czas ma kontakt z dyżurnym 
Policji i instruuje, którymi ulicami 
przemieszcza się samochód. Albo że 
na ulicy Grodzkiej doszło do bójki 
i kto był prowodyrem. Każdego dnia 
z monitoringu miejskiego operato-
rzy są zobowiązani pisać raport. Nie 
ma też dnia, żeby płoccy policjanci 
czy też określona grupa osób, któ-
ra ma uprawnienia od komendanta, 
nie przychodziła i nie przeglądała 
nagrań z monitoringu miejskiego. 
Mogę też powiedzieć, że dzięki ope-
ratorom monitoringu miejskiego zo-
stali zatrzymani złodzieje katalizato-
rów, albo że na określonych ulicach 
w Płocku odpowiednio skierowano 
kamery, ponieważ dochodziło tam 
do włamań. To też sposób na to, by 
sprawdzić, czy ulicami miasta prze-
jeżdżał samochód, który mógł po-
chodzić z kradzieży, albo czy jechali 
nim przestępcy. Ale z drugiej strony 
nie wszystko da się zarejestrować.

Kamery monitoringu pomagają 
więc pilnować porządku w mie-
ście, zarówno w dzielnicach, jak 
i na najważniejszych skrzyżowa-
niach. W jakim czasie od zauwa-
żenia na przykład groźnej sytu-
acji, wysłania informacji na Poli-
cję, jest reakcja patrolu? Czy taki 
monitoring przyspiesza działanie 
służb?

Myślę, że na pewno tak, dlatego 
że jest to informacja natychmiasto-
wa. Jeśli mówimy o ulicy Sienkiewi-
cza, o osiedlu Zielony Jar, to dyżurni 
wiedzą, gdzie mają patrole i wtedy 
kierowany jest najbliższy patrol do 
tego zdarzenia. Reakcja jest bardzo 
szybka. Ostatnio było zgłoszenie, 
iż nietrzeźwy kierujący wsiada do 
pojazdu i w ciągu niespełna 3 minut 
patrol Policji był na miejscu.

Czy mieszkańcy Płocka doce-
niają ten system i czy zgłaszają, 
gdzie jeszcze powinny pojawić się 
kamery monitoringu.

Tak, zgłaszają.
Jakie to są miejsca?
To są szczególnie miejsca na płoc-

kich osiedlach, gdzie ktoś notorycz-
nie rysuje pojazdy.

Na Wielkiej Płycie ten problem 
występuje.

Ale problemy są na wszystkich 
osiedlach. Podolszyce też są nie-
bezpieczne. Zgłoszenia dotyczą też 
podziemnych parkingów, gdzie jest 
dużo filarów i tam dochodzi do róż-
nych zdarzeń...

Zatem, czy będą tam kamery, 
czy nie?

Oczywiście, można złożyć do nas 
pismo. Uzasadnić, że dochodzi do 
różnych zdarzeń. Szczególnie robią 
to spółdzielnie mieszkaniowe, wspól-
noty mieszkaniowe, jakaś grupa 
mieszkańców. Tylko proszę pamiętać 
jeszcze o jednym – że dane miejsce 
musi też spełniać określone warunki. 
Ten słup, na którym ma być kamera, 
musi mieć też dostęp do prądu. Nie 
może być tam takiej infrastruktury, 
która będzie zasłaniała to miejsce, 
które nas interesuje. I ostatni czynnik, 

niestety najważniejszy, to również fi-
nanse. To są naprawdę bardzo duże 
pieniądze. Powstanie takiego słupa 
i comiesięczne utrzymanie kamery 
kosztują. Płacimy firmie, która dba 
o serwis, o oprogramowanie...

Czy to nie jest w gestii Urzędu 
Miasta?

Podlegamy pod Urząd Miasta, 
więc pieniądze dostajemy z budżetu 
miasta Płocka.

Skoro to jest taki skomplikowa-
ny proces, żeby tę kamerę wpro-
wadzić w miasto, tam gdzie miesz-
kańcy by chcieli, to spójrzmy na 
temat z drugiej strony. Czy miesz-
kańcy zgłaszają się o udostępnie-
nie monitoringu, na którym wła-
śnie doszło do jakiegoś problemu?

Zgodnie z obowiązującymi prze-
pisami udostępniamy materiał tylko 

na wniosek policji, straży pożarnej, 
straży granicznej, prokuratury, sądu 
czy innych służb, ale oczywiście 
można do nas złożyć pismo – czy to 
e-mailowo, czy osobiście, czy przy-
słać pocztą – z prośbą o zabezpiecze-
nie takiego materiału i sprawdzenie, 
czy dana sytuacja się zarejestrowała.

Proszę też pamiętać o tym, że te 
kamery chodzą sekwencyjnie. Cza-
sami one nie zarejestrują tego, że 
ktoś, cofając samochodem, zary-
sował inne auto. Na całym świecie 
nie ma takiego monitoringu, który 
zarejestrowałby każde jedno zdarze-
nie. Jeśli taki materiał został jednak 
zarejestrowany, to my informujemy 
daną osobę, że my go zabezpiecza-
my i może poinformować komendę 
Policji, że czeka na wniosek Policji, 
żeby ten materiał udostępnić. Nie 
można u nas oglądać tych materia-
łów z monitoringu, bo po pierwsze 
jest RODO. Na tym materiale są 
inne pojazdy, inne osoby. Ale moż-
na poprosić o udostępnienie. Ostat-
nio przeglądałam materiał, gdzie 
pani uważała, że nie przejechała 
na czerwonym świetle. Niestety, 
spowodowała kolizję. Nie przyjęła 
mandatu. Odwoływała się. Monito-
ring jej nie pomógł w tej sytuacji. 

Nie wiadomo, dlaczego ona ruszyła, 
czym się zasugerowała, ale na ma-
teriale było jasno i wyraźnie widać, 
że stoi na czerwonym świetle i nagle 
rusza. I niestety pech, zderzyła się 
z nadjeżdżającym pojazdem. Z tych 
materiałów korzystają też policjanci, 
którzy ustalają przyczyny wypadku 
czy kolizji, gdy kierowcy się sprze-
czają. Wiele można wyjaśnić... 

Jak długo nagrane materiały są 
przechowywane w bazie?

Materiały na naszym serwerze 
przetrzymywane są przez 30 dni. 
Jeśli ktoś się spóźni, to jest on ska-
sowany i nadpisywany kolejnym. 
Nieco inaczej jest w chwili, gdy 
określoną sytuacją zajmuje się Poli-
cja. Wtedy zabezpieczamy materiał 
na dłużej. Dlatego warto zgłaszać 
się na Policję w przypadku różnych 

problematycznych historii i wystę-
pować z wnioskiem o udostępnienie 
materiału.

W jaki sposób planowana jest 
rozbudowa systemu monitorują-
cego w Płocku?

W taki sposób, że jest brane pod 
uwagę to, gdzie mieszkańcy by 
chcieli, żeby te kamery stały. Bie-
rzemy pod uwagę najróżniejsze sytu-
acje. Mamy kamery na własnych słu-
pach, ale nie mamy kamer na okre-
ślonych budynkach. Musimy mieć 
do tego cały dostęp. Proszę też brać 
pod uwagę, że kamery są serwisowa-
ne. To są koszty. Jest coraz nowsza 
technologia. To też są bardzo duże 
koszty. A pamiętam, kiedy wprowa-
dzano monitoring w mieście, to byli 
sami przeciwnicy, że monitoring bę-
dzie im zaglądał przez okno do zupy, 
którą jedzą. A teraz coraz więcej osób 
chce, żeby one były. Ale nie możemy 
też popadać w paranoję. Na pewno 
chcielibyśmy, żeby tych kamer było 
jeszcze więcej, ale analizujemy zgło-
szenia i miejsca. Proszę pamiętać, 
że wiele osób chce mieć kamery na 
swoich osiedlach. A nie zawsze tak 
się da. Nie zawsze jest tam teren 
miasta, żeby ten słup postawić, żeby 
mieć po prostu do tego dostęp.
Czyli jednak z tymi kamerami 

czujemy się bezpiecznie. W wielu 
samochodach mamy kamery...

Myślę, że one pomagają rozstrzy-
gnąć określone sytuacje. Jest teraz 
bardzo ciasno na ulicach i na chodni-
kach. Dochodzi do najróżniejszych 
zdarzeń. No i ludzie są po prostu 
rozgoryczeni. Oczywiście ci, którzy 
się czują poszkodowani, że nie są 
w stanie czegoś udowodnić. Dlatego 
myślę, że wiele osób montuje sa-
mochodowe kamerki. Poza tym, są 
najróżniejsze osoby, które po prostu 
i zwyczajnie – choć to trudne do zro-
zumienia – rysują pojazdy, przecho-
dząc chodnikiem. Niektóre są pod 
wpływem alkoholu. Śmietnikami 
rzucają. Robią dewastację. 

Typowy wandalizm...
Tak. Wandalizm. A to wyrywają 

znaki drogowe, a to nie podobają 
im się drzewka. No i są osoby, które 
lekceważą obowiązujące przepisy. 
Często jest tak, że cofając na Starym 
Mieście, niszczą słupki zabezpie-
czające, które należą do ARS-u czy 
do Miejskiego Zarządu Dróg. Infor-
mujemy te instytucje, że posiadamy 
numery rejestracyjne pojazdu, który 
uszkodził mienie i mamy zarejestro-
wany materiał. Dlaczego ma płacić 
pani, ja, czy mieszkańcy miasta 
Płocka, skoro zrobiła to konkretna 
osoba, prawda? Więc monitoring 
pomaga też instytucjom, żeby cho-
ciaż jakiś mały procent kosztów, 
które muszą ponieść za szkody. 
O monitoringu można mówić na-
prawdę dużo i najróżniejsze sytuacje 
wymieniać...  

Ważne, że jest – i jak pokazuje 
nasza rozmowa - na pewno okazu-
je się przydatny. Dziękuję bardzo 
za rozmowę.

Blanka Stanuszkiewicz-Cegłowska

Czy dzięki monitoringowi w Płocku czujemy się bezpieczniej?
Rozmowa z Jolantą Głowacką, rzeczniczką prasową Straży Miejskiej w Płocku

Jolanta Głowacka - rzeczniczka prasowa Straży Miejskiej w Płocku (z prawej)
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Historia miasta  
i ratusza

Gąbin to jedno z najstar-
szych miast Mazowsza. Pierwsze 
wzmianki o nim pochodzą z 1215 
roku, kiedy to istniał jako osada 
targowa. Prawa miejskie uzyskał 
w 1322 roku, choć niektóre źródła 
sugerują, że mógł je posiadać już 
wcześniej. Przez wieki miasto roz-
wijało się jako ośrodek handlu i rze-
miosła, korzystając ze swojego po-
łożenia w pobliżu Wisły. W czasach 
staropolskich Gąbin był miastem 
królewskim, a jego mieszkańcy – 
zarówno chrześcijanie, jak i Żydzi 
– tworzyli dynamiczną społeczność 
kupiecką i rzemieślniczą.

Siedziba władz miejskich znajdo-
wała się na Starym Rynku. Pierwszy 
ratusz w Gąbinie był drewniany. 
W 1808 roku wybuchł w nim po-
żar. Drewniany obiekt – pochodzący 
z drugiej połowy XVII w. – w jednej 
chwili przestał istnieć. Miasto bez 
ratusza nie mogło jednak funkcjo-
nować. Nowy, murowany budynek 
wzniesiony został w latach 1824-
1827 we wschodniej pierzei rynku, 
prawdopodobnie według projektu 
Jakuba Kubickiego. Ten znany ar-
chitekt epoki klasycyzmu, autor 
m. in. warszawskiego Belwederu, 
w podobnym czasie realizował pro-
jekt budowy ratusza dla siedziby 
władz miejskich w Płocku. Poza tym 
gąbiński ratusz – swoją architekturą 
nawiązującą do architektury war-
szawskiej XIX wieku, gdzie za reali-
zację wielu budynków odpowiadał 
właśnie Jakub Kubicki – przypomi-
na inną realizację tegoż architekta, 
czyli przebudowę pałacu Ossoliń-
skich w Sterdyni w pow. sokołow-
skim (woj. mazowieckie).

Architektura i detale

Ratusz w Gąbinie to klasycystyczna 
budowla o harmonijnych proporcjach 
i eleganckiej formie. Wzniesiony 
na planie prostokąta, posiada dwie 
kondygnacje. Charakterystycznym 
elementem jest ryzalit z attyką oraz 
czterospadowy dach pokryty blachą, 
który nadaje mu solidny, ale nieprzy-

tłaczający charakter. W centralnej czę-
ści fasady znajduje się wieża na planie 
czworokąta, zwieńczona filarkami – to 
element, który przyciąga wzrok i na-
daje budynkowi monumentalności.

Fasada od strony rynku wyróżnia 
się wnęką z balkonem na wysokości 
pierwszego piętra – to miejsce, z któ-
rego niegdyś ogłaszano ważne decyzje 
miejskie. Zdobi ją również herb miasta 
Gąbin, wizerunek znany już od XVI 
wieku, przedstawiający otwartą basztę 
z bramą na błękitnym tle.

Druga strona budynku, skierowana 
ku kościołowi św. Mikołaja, ozdobio-

na jest kolumnami jońskimi, co doda-
je całości klasycznej elegancji. Nad 
oknami znajdują się półkoliste arkady, 
które łagodzą surowość bryły i wpro-
wadzają element lekkości.

Dzięki tym elementom ratusz 
w Gąbinie stanowi przykład klasy-
cystycznej architektury użyteczności 
publicznej z pierwszej połowy XIX w. 
na Mazowszu. Należy do najcenniej-
szych i najlepiej zachowanych tego 
typu budynków w naszym regionie.

Ratusz nieprzerwanie pełni funk-
cję administracyjną, co czyni go nie 
tylko zabytkiem, ale również żywym 
centrum życia społecznego. Obecnie 
mieści się tu Urząd Miasta i Gminy 
Gąbin, a także odbywają się liczne 
spotkania mieszkańców. Budynek 
jest nie tylko miejscem pracy urzęd-
ników, ale również przestrzenią sym-
boliczną – miejscem, gdzie podejmo-
wane są decyzje dotyczące przyszło-
ści lokalnej społeczności.

Ratusz pod ochroną

Jednocześnie ten obiekt ma 200 lat 
i wymaga pilnych prac konserwator-
skich. W latach 90. XX wieku ratusz 

przeszedł gruntowny remont, który 
dostosował obiekt do współczesnych 
potrzeb. Obecnie – po 30 latach – cze-
kają go kolejne prace rewitalizacyjne. 
Znalazły się na ten cel fundusze. Sa-
morząd Województwa Mazowieckie-
go przyznał dofinansowanie w ramach 
programu „Mazowsze dla zabytków” 
na realizację projektu pn. „Renowacja 
zabytkowego klasycystycznego ratu-
sza w Gąbinie – etap II”.  

W projekcie zauważono m.in. że 
intensywny ruch kołowy, w tym trans-
port ciężki, generuje wibracje, które 
negatywnie wpływają na konstruk-
cję budynku, powodując pęknięcia 
i deformacje fundamentów oraz ścian. 
Dodatkowo podsiąkanie wody grunto-
wej powoduje zawilgocenie szczegól-
nie w częściach wykonanych z cegły 
surowej. Także stan więźby dachowej, 
oryginalnej z XIX wieku, wymaga 
wymiany i wzmocnienia zniszczo-
nych elementów, aby zapewnić odpor-
ność na obciążenia wiatrem. Szczegól-
ną uwagę zwraca wieżyczka na dachu, 
której konstrukcja uległa degradacji.

Po przeprowadzeniu fachowej eks-
pertyzy technicznej w ramach projek-
tu planowana jest wymiana i wzmoc-
nienie konstrukcji więźby dachowej, 
przy zachowaniu historycznego 
charakteru budynku. Przemurowanie 
kominów i nadproży wieżyczki dla 
stabilizacji konstrukcji. Celem pro-
jektu jest zachowanie oryginalnych 
wartości architektonicznych ratu-
sza oraz zapewnienie jego trwałości 
i ochrony na przyszłe pokolenia po-
przez przeprowadzenie niezbędnych 
prac konserwatorskich i budowla-
nych. Szacunkowy koszt prac opiewa 
na kwotę 642 tys. zł. Dofinansowanie 
z budżetu Województwa Mazowiec-
kiego wynosi 100 tys. zł. Planowany 
termin realizacji wyznaczony został 
do końca 2025 roku.

Realizacja tego projektu to ważny 
krok w ochronie dziedzictwa kultu-
rowego Gąbina i dalszym rozwoju 
miasta jako miejsca o bogatej histo-
rii i unikalnej architekturze. A Urząd 
Miasta i Gminy Gąbin zdobył rów-
nież dotacje z Rządowego Programu 
Odbudowy Zabytków. Dzięki tym 
zabiegom ratusz w Gąbinie – jeden 
z najcenniejszych zabytków północ-
nego Mazowsza, z pewnością odzy-
ska dawny blask.   

Ratusz w kontekście  
turystycznym

Dla turystów odwiedzających Gą-
bin ratusz stanowi doskonały punkt 
wyjścia do zwiedzania miasta. Obiekt 
jest ogólnodostępny z zewnątrz. Do 
wnętrz można zajrzeć w godzinach 
pracy urzędu. Jego centralne położe-
nie sprawia, że w zasięgu krótkiego 
spaceru znajdują się inne atrakcje. 
W bezpośrednim sąsiedztwie ratusza 
znajduje się gotycki kościół św. Mi-
kołaja z XV wieku.

W czasie II wojny światowej wie-
le kamienic otaczających Stary Ry-
nek została poważnie zniszczona. Do 
czasów współczesnych zachowała się 
jednak kamienica przy Starym Rynku 
6. W jej wnętrzach mają swoje sie-
dziby takie stowarzyszenia jak Zwią-
zek Piłsudczyków czy Towarzystwo 
Miłośników Ziemi Gąbińskiej oraz 
Społeczne Muzeum Ziemi Gąbińskiej. 
Jest to najstarsza na gąbińskiej starów-

ce kamienica z 1809 r., w której uro-
dził się Felicjan Sławoj Składkowski 
– ostatni premier II RP. W mieszczą-
cym się w kamienicy muzeum znaj-
dziemy wiele pamiątek związanych 
z tym jednym z najbardziej znanych 
mieszkańców Gąbina. Wśród ekspo-
natów są m.in. rękopisy pamiętników, 
korespondencja rodzinna, książki, do-
kumenty i fotografie.

Warto również wspomnieć o lokal-
nych szlakach turystycznych, takich 
jak „Szlak historii Gąbina”, który 
prowadzi przez najważniejsze miejsca 
związane z dziejami miasta – od śre-
dniowiecznych nekropolii, przez miej-
sca pamięci narodowej, aż po zabytki 
architektury drewnianej i murowanej. 
Warto odwiedzić Grób Nieznanego 
Żołnierza, zespół cmentarza ewange-
lickiego, pocztę konną, młyn parowy 
z lat 20. XX wieku.

Znaczenie kulturowe  
i symboliczne

Ratusz w Gąbinie to nie tylko zaby-
tek architektury – to również symbol 
samorządności, niezależności i dumy 
lokalnej społeczności. Jego obecność 
w przestrzeni miejskiej przypomi-
na o wartościach, które przez wieki 
kształtowały to miasto: pracowitości, 
otwartości i poszanowaniu tradycji.

Dla mieszkańców Gąbina ratusz 
to miejsce szczególne – nie tylko ze 
względu na jego funkcję, ale również 
emocjonalne znaczenie. To tu odby-
wają się śluby cywilne, uroczystości 
rocznicowe, spotkania z ważnymi 
gośćmi. To tu podejmowane są de-
cyzje, które wpływają na codzienne 
życie mieszkańców. Jego obecność 
przypomina o długiej i barwnej hi-
storii miasta, a jednocześnie inspiru-
je do dalszego odkrywania uroków 
tego mazowieckiego zakątka. Dla 
miłośników historii, architektury 
i spokojnych, klimatycznych miaste-
czek – to miejsce obowiązkowe na 
turystycznej mapie Polski.

Blanka Stanuszkiewicz-Cegłowska

Ratusz w Gąbinie – serce miasta 
i perła klasycyzmu
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W samym sercu Gąbina, przy wschodniej pierzei Starego Rynku wznosi się majestatyczny ratusz – budowla, która od niemal dwóch stuleci 
pełni funkcję administracyjną, a jednocześnie stanowi jeden z najcenniejszych zabytków architektonicznych regionu. Choć jego funkcja jest prak-
tyczna, to forma i historia czynią z niego wyjątkową atrakcję turystyczną, przyciągającą miłośników, architektury i lokalnego dziedzictwa.

Ratusz w Gąbinie - widok od strony Starego Rynku
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Strona budynku, skierowana ku kościołowi św. Mikołaja, ozdobio-
na jest kolumnami jońskimi
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Pamiątkowa tablica z 1933 roku z podziękowaniami dla Felicjana 
Sławoja Składkowskiego od wdzięcznych strażaków z Gąbina
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wieści  z Gostynina

24 czerwca samorząd woje-
wództwa mazowieckiego przyznał 
miastu dofinansowanie w łącznej 
wysokości 49 840 zł w ramach 
Mazowieckiego Instrumentu Akty-
wizacji Działkowców – „Mazow-
sze dla działkowców 2025”. 

Jak informuje Urząd Marszałkow-
ski, ruch działkowy w Polsce liczy 
ponad 120 lat. Działkowcy wyko-
rzystują ogrody pod uprawę owoców 
i warzyw lub jako miejsce do relak-
su. Na Mazowszu jest 451 ROD-
-ów (w Polsce około 5 tys.). To 80 
tys. działek o pow. ponad 3 tys. ha. 
Korzysta z nich około 86 tys. miesz-
kańców regionu. Dzięki programowi 
wsparcia „Mazowsze dla działkow-
ców” użytkownicy działek mają 
szansę zadbać o infrastrukturę ogród-
ków i zrealizować nowe inwestycje.

– Po raz siódmy przyznajemy środ-
ki, dzięki którym rodzinne ogródki 
działkowe rozwijają się, są bardziej 
dostępne, przyjazne i bezpieczne. 
W ramach poprzednich sześciu edy-
cji do mazowieckich ROD-ów trafiło 
łącznie ponad 6,5 mln zł na realiza-
cję 535 inwestycji. Tegoroczna lista 
obejmuje 74 zadania zgłoszone przez 
gminy. Otrzymały one ponad 1,1 mln 

zł dofinansowania – podkreśla mar-
szałek Adam Struzik.

Ogrody przeznaczą środki na mo-
dernizację infrastruktury, czyli budynki 
gospodarcze, domy działkowca, świe-
tlice, ogrodzenia, sieci wodociągowe, 
drogi wewnętrze i alejki czy zakup wy-
posażenia.

– Czasem są to też nowe nasadze-
nia czy rewitalizacje. Ten program to 

ważne wsparcie dla środowiska i dział-
kowców. Ogrody działkowe stanowią 
bowiem zielone płuca naszych aglome-
racji – dodaje Krzysztof Strzałkowski, 
przewodniczący sejmikowej komisji 
budżetu i finansów.

Dofinansowane projekty z terenu 
miasta Gostynina to:

- ROD Jabłuszko – Modernizacja 
biura ROD „Jabłuszko” oraz dobudo-

wa podręcznego magazynku na sprzęty 
ogrodnicze w kwocie 20 000,00 zł;

- ROD Bratoszewo – Budowa insta-
lacji wodociągowej na terenie Rodzin-
nego Ogrodu Działkowego „Bratosze-
wo” w Gostyninie – II etap w kwocie 
10 000,00 zł;

- ROD Krokus – Rozbudowa oświe-
tlenia zewnętrznego na terenie Rodzin-
nego Ogrodu Działkowego „Krokus” 
w Gostyninie w kwocie 5 000,00 zł;

- ROD Relax – Zadaszenie zbiorni-
ków wodnych studni głębinowej na te-
renie Rodzinnego Ogrodu Działkowe-
go „RELAX” w Gostyninie w kwocie 
8 640,00 zł;

- ROD Tulipan – Zakup kosiar-
ki samojezdnej i przyczepki trans-
portowej na potrzeby Rodzinnego 
Ogrodu Działkowego „TULIPAN” 
w Gostyninie w kwocie 6 200,00 zł.

Na potrzeby realizacji projektów 
wkład własny wnosi również Gmina 
Miasta Gostynina w równej wysoko-
ści co pozyskane wsparcie finansowe, 
czyli 49 840,00 zł. Pozostałe koszty 

wykonania poszczególnych zadań – 
nie mniej niż 20% całkowitych kosz-
tów pokryją Rodzinne Ogrody Dział-
kowe z własnych środków.

Ogródki działkowe to zielone 
azyle w środku miasta, zwłaszcza 
w dobie wszechogarniającej „be-
tonozy”. To nie tylko miejsce do 
uprawy warzyw czy kwiatów, ale 
przede wszystkim przestrzeń, w któ-
rej można na chwilę zwolnić i zła-
pać oddech. Wśród zieleni, z dala od 
zgiełku ulicy, działkowicze odnaj-
dują radość, pasję i wspólnotę. Wła-
sne grządki dają satysfakcję, a dla 
wielu osób to również forma terapii 
i relaksu – ziemia wycisza, a praca 
w ogrodzie pozwala oderwać się od 
codziennych trosk.

Co ważne, działki sprzyjają tak-
że budowaniu relacji – z sąsiadami, 
rodziną i przyjaciółmi. To miejsce 
spotkań przy kawie, wspólnego gril-
lowania i przekazywania ogrodni-
czych porad. W czasach, gdy kontakt 
z przyrodą bywa luksusem, ogródek 
działkowy staje się czymś bezcen-
nym – małym, zielonym rajem na 
wyciągnięcie ręki. I właśnie te warto-
ści docenia i wspiera samorząd woje-
wództwa mazowieckiego, przyznając 
dofinansowania w ramach programu 
„Mazowsze dla działkowców”. 

(kw)

Rodzinne Ogrody Działkowe z dofinansowaniem samorządu Mazowsza

Blisko 50 tys. dla Gostynina

26 czerwca odbyła się XVI Se-
sja Rady Miejskiej IX kadencji. 
Jednym z kluczowych punktów 
obrad było odwołanie dotychcza-
sowej skarbnik miasta i powoła-
nie nowego.

Dotychczasowa – wieloletnia – 
skarbnik miasta Gostynina Bożena 
Sokołowska, złożyła wniosek o roz-
wiązanie umowy o pracę w związku 
z przejściem na emeryturę. Wnio-
sek został przyjęty przez burmistrz 
Agnieszkę Korajczyk-Szyperską.

Bożena Sokołowska związana 
była z Urzędem Miasta Gostyni-
na od 30 czerwca 1986 roku, czyli 
przez blisko cztery dekady. Od 28 
marca 2007 roku piastowała stano-
wisko skarbnika miasta.

- Urząd Miasta jest moim drugim 
zakładem pracy, w którym przepra-
cowałam 39 lat, zdobywając co-
raz to wyższe szczeble zawodowe. 
Przez ponad 36 lat związana byłam 
z finansami – wspomina Bożena So-
kołowska, nie kryjąc wzruszenia. 
Jak dodaje, jest zadowolona z pra-
cy w Urzędzie oraz stanowiska, na 

którym dotrwała do emerytury, za-
mykając tym samym ważny etap 

swojego życia. Swoje obowiązki 
będzie pełnić do 28 lipca, zapewnia-
jąc płynne przekazanie wszystkich 
spraw.

Nowym skarbnikiem miasta zo-
stała Magdalena Kieplin. 

* Źródło: Urząd Miasta  
Gostynina.

(kw)

Zmiana na stanowisku 

skarbnika miasta

24 czerwca na terenie Placówki 
Przystań został zorganizowany Pik-
nik Integracyjny Fundacji EFOP z oka-
zji Dnia Dziecka dla wychowanków 
z 7 placówek opiekuńczo-wychowaw-
czych prowadzonych przez EFOP, tj. 
„Nowy Start”, „Nasz Nowy Dom”, 
„Lepsze Jutro”, „Horyzont”, „Przy-
stań”, „Ostoja”, „Oaza”.

Spotkanie było okazją do złożenia 
podziękowań dyrektorom placówek 
opiekuńczo-wychowawczych oraz wy-
chowawcom pracującym z dziećmi za 
codzienny trud, troskę i zaangażowanie 
na rzecz dzieci. 

Przybyłych gości powitała Joanna 
Bürger – członek zarządu Fundacji. 
Udział w pikniku wzięli przedstawi-
ciele EFOP: Joanna Banach, Janina 
Kawałczewska, Jadwiga Sosnowska, 
Marta Kurkowska, przedstawiciele 
samorządu: Grzegorz Geisler – wice-
starosta gostyniński, Agnieszka Koraj-
czyk-Szyperska – burmistrz Gostynina, 

Renata Kędzierska – wójt gminy Go-
stynin, kierownicy jednostek organiza-
cyjnych pomocy społecznej: Barbara 
Budner – dyrektor Powiatowego Cen-
trum Pomocy Rodzinie w Gostyninie, 
Ewa Grotek – dyrektor Powiatowego 
Centrum Pomocy Rodzinie w Grójcu 
wraz z pracownikami, przedstawiciele 
Powiatowego Centrum Pomocy Ro-
dzinie w Nowym Dworze Mazowiec-
kim, Renata Zagórska – kierownik 
Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecz-
nej w Gostyninie, Magdalena Dołęga – 
kierownik Gminnego Ośrodka Pomo-
cy Społecznej w Gostyninie.

Zaproszeni goście mogli również 
zobaczyć nowo powstającą placówkę 
„Perspektywa”.

Europejska Fundacja ma rzecz Osób 
Potrzebujących EFOP prowadzi 7 pla-
cówek opiekuńczo-wychowawczych: 
6 typu rodzinnego oraz 1 typu socjali-
zacyjnego, łącznie dla 62 dzieci. 

* Źródło: Starostwo Powiatowe 
w Gostyninie

(kw)

Piknik Integracyjny Europejskiej Fundacji 
na rzecz Osób Potrzebujących

Dla wychowanków 
7 placówek

Od lewej: dotychczasowa skarbnik miasta Bożena Sokołowska, bur-
mistrz Agnieszka Korajczyk-Szyperska, zastępca burmistrza Anna 
Wilińska
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W Szkole Podstawowej w Solcu 
odbyła się piąta edycja Gminnego 
Konkursu Poetyckiego. Wydarzenie 
to po raz kolejny zgromadziło miło-
śników poezji z różnych grup wieko-
wych, promując twórczość literacką, 
wyobraźnię i wrażliwość artystycz-
ną mieszkańców gminy i nie tylko. 
Tematem tegorocznych prac było 
„Dostrzec piękno przyrody wokół” – 
uczestnicy mieli za zadanie uchwycić 
słowem magię otaczającego ich świa-
ta natury.

Jak informuje Urząd Gminy Gosty-
nin, konkurs podzielony był na trzy 
kategorie wiekowe, a jury miało nie-
łatwe zadanie wyłonienia najlepszych 

utworów spośród wielu nadesłanych 
wierszy.

Laureaci w poszczególnych 
kategoriach

I kategoria wiekowa: 9-14 lat
I miejsce – Marcelina Pasikowska za 

wiersz „Liść filozof”;
II miejsce – Magdalena Kuźnicka za 

wiersz „Burza, kwiaty i leśne psoty”;
III miejsce – Amelia Słomińska za 

utwór „Pogodowy portret życia”.
Wyróżnienia otrzymali:
Barbara Mieszkalska – „Pory roku 

w naszym sadzie”;
Eliza Tyszkiewicz – „Wiosna, przy-

roda budzi się do życia”;
Miłosz Grzegorczyk – „Lato przy-

szło”;
Luiza Biniewicz – „Maj”.
II kategoria wiekowa: 15-20 lat 

(w tym przedziale wiekowym nie od-
notowano, niestety, uczestników).

III kategoria wiekowa: 21-99 lat
I miejsce – Agnieszka Kowalska za 

wiersz „Zachwyt w kroplach”;
II miejsce – Agata Zalewska-Czech 

za utwór „Wędrówka ślimaka”;
III miejsce – Jan Gumbisz za wiersz 

„Pejzaż ogrodu”.
Wyróżnienia otrzymali:
Elżbieta Ślusarska – „Maj”;
Honorata Balcerzak – „Dostrzec”.
Wśród obecnych podczas konkursu 

gości znaleźli się laureaci, miłośnicy 
sztuki, a także dyrektor Szkoły Pod-
stawowej w Solcu Bogusława Filińska 
oraz sekretarz gminy Gostynin Marze-
na Bulińska, która w krótkim wystąpie-
niu podkreśliła, że poruszony temat jest 
ważny i skłania do dostrzegania piękna 
otaczającej nas przyrody i dbania o nią. 

Przedstawiciele Urzędu Gminy 

Gostynin za pośrednictwem mediów 
społecznościowych podziękowali 
wszystkim za udział w tegorocznej 
edycji konkursu, wyrażając nadzieję na 
równie duże zainteresowanie w przy-
szłym roku. - Poetycka pasja, która 
łączy pokolenia, miała dziś wyjątkowy 
czas i miejsce, by rozkwitnąć. Gratulu-

jemy wszystkim nagrodzonym! Podzię-
kowania należą się również dyrektor 
Biblioteki w Solcu Grażynie Staniszew-
skiej – za zaangażowanie i organizację 
konkursu, który po raz kolejny stał się 
okazją do promowania twórczości po-
etyckiej – czytamy na stronie FB UG 
Gostynin.  (kw)

V Gminny Konkurs Poetycki w Solcu

Laureaci konkursu
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Bielsk
Od 1 lipca na terenie gminy 

obowiązują nowe stawki opłat za 
gospodarowanie odpadami komu-
nalnymi. 42 zł za osobę zapłacą 
mieszkańcy zbierający odpady 
w sposób selektywny, 30 zł za 
osobę to stawka dla mieszkańców 
segregujących odpady i posiada-
jących kompostownik. Najwięcej, 
bo aż 84 zł za osobę zapłacą miesz-
kańcy, który nie segregują śmieci. 

Bodzanów
Urząd Miasta i Gminy poinfor-

mował o wyborze najkorzystniej-
szej oferty w przetargu na realizację 
I etapu przebudowy drogi gminnej 
w miejscowości Gąsewo. Zadanie 
wykona firma DROG-BET Marcin 
Głuchowski z Sochaczewa.

Bulkowo
W wiejskim parku niepodle-

głości w Bulkowie odsłonięto 
i poświęcono tablicę pamiątkową 
poświęconą żołnierzom podzie-
mia niepodległościowego. W ten 
sposób upamiętniono żołnierzy, 
którzy działali na terenie gminy 
i w regionie: Jana Jaroszewskiego 
ps. „Bogdan”, Wincentego Roso-
chackiego ps. „Wiktor”, Czesła-
wa Strubińskiego ps. „Jurek” oraz 
Irenę Szumiło, która udzielała im 
schronienia i za swoją postawę za-
płaciła życiem. 

Brudzeń Duży
Orkiestra Dęta działająca przy 

Stowarzyszeniu Przyjaciół Sobo-
wa świętowała jubileusz 40-lecia 
swojej działalności. Z tej okazji jej 
członkowie przygotowali koncert 
muzyczny. Podczas jubileuszu or-
kiestra została odznaczona meda-
lem pamiątkowym „Pro Masovia”. 

Drobin
Klub Turystyki Rowerowej i Pie-

szej „Aktywni Drobin” obchodził 
pierwszą rocznicę swojej działalno-
ści. Z tej okazji przygotowano rajd 
w dwóch kategoriach – 15 km dla 
dzieci oraz 50 km dla dorosłych.

Gąbin
W Troszynie Polskim strażacy 

z lokalnych jednostek OSP stanęli 
do sportowej rywalizacji w ramach 
Miejsko-Gminnych Zawodów Spor-
towo-Pożarniczych. Wśród druhów 
najlepsi okazali się strażacy z OSP 
Czermno, w kategorii kobiet zwy-
ciężyła OSP Nowy Kamień. Jeżeli 
chodzi o Młodzieżowe Drużyny Po-
żarnicze, to górą była MDP Czermno. 

Gostynin
Urząd Gminy informuje, że 

z powodu długotrwałej suszy oraz 
bardzo dużego zużycia wody za-
soby wodne gminy są na skraju 
wyczerpania, co grozi awariami 
oraz przerwami w dostawie wody. 
Urząd apeluje do mieszkańców 
o oszczędzanie wody i wykorzy-
stywanie jej jedynie do celów so-
cjalno-bytowych. 

Gozdowo
W Ostrowach zorganizowano 

Dzień Osób z Niepełnosprawnością 
i ich Rodzin. Inicjatywa była okazją do 
integracji. Na scenie zaprezentowali 
się m.in. podopieczni Środowiskowe-
go Domu Samopomocy w Ostrowach, 
zespół taneczny ze Szkoły Podstawo-
wej w Gozdowie, chór i zespół tanecz-
ny z SP w Lelicach oraz uczestnicy 
WTZ w Ostrowach

Kutno
Kolejne domki dla kotów sta-

nęły w różnych częściach miasta, 
m.in na ulicy Dąbrowskiego, Naru-
towicza czy w Parku Nad Ochnią. 
Zadbają o nie wolontariusze, któ-
rzy opiekują się kotami we wska-
zanych miejscach.

Spacerkiem po gminach

wieści  z Sierpca

Sierpeccy policjanci zatrzymali 
pijanego rowerzystę-rekordzistę. 
- Badanie 59-latka alkomatem 

wykazało, że miał prawie 3 pro-
mile alkoholu w organizmie – alar-
muje st. asp. Katarzyna Krukow-
ska z Komendy Powiatowej Policji 
w Sierpcu.

W takim stanie mężczyzna wybrał 
się na wieczorną przejażdżkę w po-
niedziałek, 23 czerwca. Policjanci 
z sierpeckiej drogówki zatrzymali 
go na terenie gminy Sierpc. Rowe-
rzysta został ukarany mandatem 
w wysokości 2500 zł.

Nie był to jedyny pijany rowerzy-
sta tego wieczoru. W ciągu pół go-
dziny na drodze pojawił się bowiem 
kolejny cyklista po spożyciu alkoho-
lu. Tym razem 45-letni mężczyzna 
kierował rowerem, mając w orga-
nizmie ponad 1,5 promila alkoho-
lu i spotkała go taka sama kara, co 
59-latka.    
- Mimo wielu policyjnych apeli do 

kierowców i rowerzystów funkcjo-
nariusze nadal zatrzymują nietrzeź-
wych uczestników ruchu drogowe-
go. Nietrzeźwi kierowcy i rowerzy-
ści stwarzają zagrożenie nie tylko 
dla siebie, ale również dla innych 
użytkowników dróg – tłumaczy po-
licjantka.

Niestety, kierowcy nie biorą sobie 
tych apeli do serca. Nie pomaga na-
wet sądowy zakaz prowadzenia po-
jazdów. Jeżdżą dalej i pijani, i bez 
uprawnień. Przykładem na to jest 
sytuacja z czwartku, 19 czerwca.  

Policjanci zatrzymali w Sierpcu 
do kontroli drogowej kierującego 
samochodem marki Seat. Za kie-

rownicą siedział 35-latek. - Pod-
czas kontroli policjanci wyczuli od 
mężczyzny alkohol. Badanie wyka-
zało w jego organizmie ponad 2,5 
promila – dowiadujemy się w KPP 
w Sierpcu. Jednak to nie było jedyne 
przewinienie mężczyzny. W trak-
cie sprawdzenia w policyjnych ba-
zach danych mundurowi ustalili, że 
35-latek ma aktywny sądowy zakaz 
prowadzenia pojazdów.

35-letni mieszkaniec powiatu sier-
peckiego został zatrzymany i osa-
dzony w policyjnej celi. Po zgro-
madzeniu materiału dowodowego 
został mu przedstawiony zarzut, do 
którego się przyznał. W ciągu 24 go-
dzin został w trybie przyśpieszonym 
doprowadzony do Sądu Rejonowe-
go w Sierpcu, gdzie usłyszał wyrok 
roku i sześciu miesięcy bezwzględ-
nego pozbawienia wolności, 20 ty-
sięcy złotych nawiązki na Fundusz 
Pomocy Pokrzywdzonym i Pomocy 
Postpenitencjarnej i dożywotni za-
kaz prowadzenia wszelkich pojaz-
dów mechanicznych.

- To kolejny przykład bardzo do-
brej współpracy policji, prokuratu-
ry i sądu, których wspólne działa-
nia pozwalają eliminować z ruchu 
osoby zagrażające bezpieczeństwu 
– mówi st. asp. Katarzyna Krukow-
ska z Komendy Powiatowej Policji 
w Sierpcu.

Niestety, to kropla w morzu po-
trzeb, bo nie ma tygodnia bez infor-
macji od policjantów z naszego re-
gionu o przypadkach zatrzymanych 
kierowców na podwójnym gazie, 
jeżdżących pomimo sądowych za-
kazów. I, jak pokazują wyniki badań 
alkomatem, nie jest to jazda po jed-
nym piwie...

BS

Pijani rekordziści 
w samochodach 
i na rowerach

W miniony wtorek sierpecka po-
licja otrzymała zgłoszenie o  trzech 
kradzieżach portfeli, do których 
doszło na targowisku miejskim 
w Sierpcu.

- Sprawcy wykorzystali chwilo-
wą nieuwagę mieszkańców i zdołali 
ukraść kilkaset złotych oraz doku-
menty tożsamości. Apelujemy do 
wszystkich o wzmożoną czujność 
oraz ostrożność podczas zakupów 
– mówi st. asp. Katarzyna Krukow-
ska z Komendy Powiatowej Policji 
w Sierpcu.

Nie tylko targowisko miejskie jest 
polem do popisu dla kieszonkow-
ców. Grasują równie chętnie w za-
tłoczonych sklepach. - To najczęst-

sze miejsca, gdzie odnotowuje się 
kradzieże kieszonkowe – tłumaczy 
policjantka. Przypomina, że każdą 
tego typu kradzież należy zgłaszać 
na policję. Zdradza też metody dzia-
łania złodziei.  

Rzadko decydują się oni na dzia-
łania pojedynczo. Dogodne warun-
ki stwarzają im miejsca, w których 
gromadzą się ludzie np. targowiska, 
imprezy sportowe, rozrywkowe czy 
placówki handlowe. Wykorzystują 
zamieszanie i tłok, często sami go wy-

wołują, aby ułatwić sobie działanie. 
Ulubionymi miejscami ich „działal-
ności” są również dworce autobuso-
we i kolejowe – dokonują kradzieży 
w kolejkach do kas lub na peronach, 
gdy mamy ręce zajęte bagażem.

Aby się ustrzec przed kradzieżą 
w miejscach potencjalnie niebez-
piecznych, należy trzymać swoją 
torebkę, saszetkę z przodu, za-
mknięciem do siebie. Nie trzymamy 
portfela i dokumentów w tylnych 
kieszeniach spodni, zewnętrznych 

kieszeniach kurtek, w bocznych 
kieszeniach toreb. Przy większej 
ilości pieniędzy najlepiej je podzie-
lić i umieścić w różnych miejscach. 
Kluczy do mieszkania nie należy no-
sić razem z dokumentami z adresem.   

Naszą czujność powinien wzbudzać 
zawsze „sztuczny tłok”, zamieszanie 
w sklepie, autobusie czy w innym 
miejscu, a także podejrzane usługi, jak 
np. wróżenie, gry hazardowe, okazyj-
ne możliwości zakupu itp.

BS

Niebezpieczne sytuacje na targowisku miejskim w Sierpcu

Kradną portfele i dokumenty

Zatrzymany w Sierpcu przez policjantów 35-latek wsiadł za kie-
rownicę mając 1,5 promila alkoholu we krwi oraz aktywny sądowy 
zakaz prowadzenia pojazdów
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Na plaży nad Jeziorem Urszu-
lewskim w Szczutowie wystar-
towała ogólnopolska akcja infor-
macyjno-edukacyjna „Kręci mnie 
bezpieczeństwo w lecie”. Celem 
wydarzenia było promowanie za-
sad bezpiecznego wypoczynku nad 
wodą wśród dzieci i młodzieży.

Warsztaty plenerowe prowadzi-
li funkcjonariusze Policji, Straży 
Pożarnej i ratownicy WOPR. Nad 
Jeziorem Urszulewskim spotkali 
się z uczniami szkół podstawowych 
z terenu gmin: Zawidz, Gozdowo, 
Szczutowo oraz Sierpca.

Organizatorami przedsięwzięcia 
byli Andrzej Nadrowski z WOPR, 
starosta sierpecki Przemysław Bu-
rzyński oraz lokalne władze samo-
rządowe gminy Szczutowo.

- Uczestnicy mieli okazję poznać 
zasady bezpiecznego korzystania 
z kąpielisk, nauczyć się udzielania 
pierwszej pomocy oraz obejrzeć 
pokazy ratownictwa wodnego. Eks-
perci omawiali jak zachować się 
nad wodą, by uniknąć zagrożeń i jak 
reagować w sytuacjach awaryjnych 
– mówi st. asp. Katarzyna Krukow-
ska z Komendy Powiatowej Policji 
w Sierpcu.  

Policjanci w pogadankach główny 
nacisk stawiali zachowanie szcze-
gólnej ostrożności w rejonach rzek, 
stawów, basenów i kąpielisk.

- Warto pamiętać, że w pierwszej 
kolejności za swoje bezpieczeń-
stwo sami jesteśmy odpowiedzialni. 
W dużej mierze zależy ono od stoso-
wania się do podstawowych zasad – 
zaznacza policjantka i przypomina, 
że należy pływać tylko w miejscach 
strzeżonych, czyli tam, gdzie jest ra-

townik wodny. Nie należy skakać do 
wody na dzikich kąpieliskach, gdyż 
może się to skończyć śmiercią lub 
kalectwem. Ratownicy przestrzega-
ją też przed wypływaniem daleko od 
brzegu po zapadnięciu zmroku. Ła-
two wtedy stracić orientację. Nato-
miast korzystając ze sprzętu pływa-
jącego, takiego jak np. rower wodny 
czy kajak, należy zawsze zakładać 
na siebie kamizelkę asekuracyjną.

Nad bezpieczeństwem w cza-
sie spotkania nad Jeziorem Urszu-
lewskim czuwał policyjny patrol 
wodny, który monitorował akwen 
i plażę, dbając o szybkie reagowanie 
w razie potrzeby. - Obecność wszyst-
kich służb ratowniczych zapewniła 
uczestnikom pełne poczucie bezpie-
czeństwa podczas całej akcji – pod-
kreśla policjantka.

Dodajmy, że w ramach akcji 
„Kręci mnie bezpieczeństwo w le-
cie” sierpeccy policjanci odwiedza-
ją również szkoły i ośrodki. Przed 
zakończeniem roku szkolnego po-
licjant pojawił się w Szkole Pod-
stawowej w Borkowie Kościelnym, 
gdzie rozmawiał z uczniami o tym, 
jak zachowywać się nad wodą, 
w górach czy na kąpieliskach, aby 
uniknąć niebezpiecznych sytuacji. 
Funkcjonariusz poruszył temat bez-
pieczeństwa na drogach, jak rów-
nież odpowiedzialnego korzystania 
z Internetu i właściwego reagowania 
w przypadku kontaktu z nieznajo-
mymi osobami – zarówno w sieci, 
jak i w życiu codziennym. Przypo-
mniał również najważniejsze nume-
ry alarmowe oraz zasady skuteczne-
go zgłaszania sytuacji zagrożenia.

Funkcjonariusze Komendy Po-
wiatowej Policji w Sierpcu spotkali 
się z podopiecznymi Ogniska Pracy 
Pozaszkolnej w Sierpcu.  

 BS

Misja policjantów, strażaków i ratowników  

Akcja nad Jeziorem 
Urszulewskim

Na plaży nad Jeziorem Urszulewskim w Szczutowie wystartowała 
ogólnopolska akcja informacyjno-edukacyjna „Kręci mnie bezpie-
czeństwo w lecie”

K
PP

 w
 S

ie
rp

cu

eprasa.pl 8e4eb1915d



14   Tygodnik Płocki Nr 26   1 lipca 2025

Łąck
Urząd Gminy poinformował, że 

w związku z przerwą w działaniu 
apteki w Łącku, która potrwa do 1 
sierpnia, będzie pomagał w dostar-
czeniu leków, w szczególności: oso-
bom starszym, samotnym, niepełno-
sprawnym, które same nie są w stanie 
dotrzeć do innych aptek. Zapotrzebo-
wanie można zgłaszać pod numerem 
telefonu: 24 384 14 00 lub osobiście, 
w sekretariacie Urzędu Gminy.

Mała Wieś
W niedzielę, 6 lipca na boisku 

sportowym im. Rafała Kozickiego 
w Małej Wsi odbędą się Gminne 
Zawody Sportowo-Pożarnicze. 
Początek wydarzenia zaplanowany 
jest na godz. 10.00. 

Mochowo
Ludowy Klub Sportowy Sparta 

Mochowo obchodzi w tym roku 
30-lecie swojego istnienia. Z tej 
okazji w ostatni weekend zorga-
nizowano trzydniowe obchody, na 
które zaproszeni zostali zawodni-
cy, kibice oraz osoby współpra-
cujące z klubem. Zorganizowano 
m.in. mecz aktualnej drużyny 
seniorów z byłymi zawodnikami 
Sparty.

Nowy Duninów
Wójt Karol Gutkowicz rozpo-

czął pilotażowy program malowa-
nia wiat przystankowych w mo-
tywy nawiązujące do krajobrazu 
gminy. Nowy wygląd zyskały już 
dwa przystanki – w Popłacinie 
i Soczewce. Przy kilku wybranych 
przystankach zostaną też zamon-
towane fotopułapki, aby uchronić 
przystanki przed dewastacją. 

Pacyna
Wójt Tomasz Klimczak wziął 

udział w szkoleniu wójtów i bur-
mistrzów z terenu powiatów płoc-
kiego, gostynińskiego i sierpeckie-
go, zorganizowanym przez Wy-
dział Bezpieczeństwa i Zarządza-
nia Kryzysowego Mazowieckiego 
Urzędu Wojewódzkiego. Tematem 
szkolenia była ustawa o ochronie 
ludności i obronie cywilnej.

Raciąż
Miejskie Centrum Kultury Spor-

tu i Rekreacji w Raciążu zaprasza 
dzieci na „Wakacje z MCK-iem”. 
Zajęcia wakacyjne będą obywa-
ły się od poniedziałku do piątku 
w godz. 10.00-14.00 przez cały 
lipiec.

Radzanowo
Wójt Piotr Jakubowski spotkał 

się ze starostą płockim Sylwestrem 
Ziemkiewiczem. Głównym tema-
tem rozmów były inwestycje po-
wiatowe w infrastrukturę drogową 
na terenie gminy Radzanowo. Roz-
mawiano m.in. o naprawie trasy 
Rogozino–Dźwierzno oraz moder-
nizacji drogi Białkowo–Rogozino 
przez Chomętowo.

Rościszewo
Szkoła Podstawowa w Rościsze-

wie otrzymała wyróżnienie w po-
wiatowym konkursie „Zaczytana 
szkoła”. Jest to ogromne uznanie 
podejmowanych w szkole działań 
na rzecz promowania czytelnic-
twa wśród uczniów. Reprezentacja 
szkoły uczestniczyła w uroczystej 
gali wręczenia nagród. Obok dy-
plomu odebrała również voucher. 

Sanniki
W sobotę, 5 lipca w godz. 13.00-

22.00 w pałacu w Sannikach odbę-
dzie się Festyn Rodzinny „Imieniny 
Fryderyka”. W programie wyda-
rzenia znalazły się m.in. animacje 
dla dzieci, występy zespołów ludo-
wych oraz kabaretu Fifa Rafa oraz 
koncert Mirosława Deredasa.

Spacerkiem po gminach

Mazowsze Płockie

W siedzibie Starostwa Powiato-
wego w Płocku odbyła się XIII sesja 
Rady Powiatu w Płocku w kadencji 
2024-2029. Głównym tematem ob-
rad była czerwcowa wichura, która 
spowodowała ogromne szkody na 
terenie powiatu płockiego. Starosta 
Sylwester Ziemkiewicz przedstawił 
radnym działania, jakie podjęto w tej 
sprawie oraz aktualną sytuację osób 
poszkodowanych przez żywioł. Była 
również mowa m.in. o trwających in-
westycjach drogowych czy wsparciu 
dla jednostek OSP.

Jako pierwszy głos zabrał starosta 
płocki Sylwester Ziemkiewicz, któ-
ry odniósł się do nawałnicy, która 5 
czerwca przeszła przez tereny gmin 
Drobin i Bielsk. - Byliśmy w terenie 
z samego rana i dawno nie widziałem 
takich zniszczeń na obszarze jednej 
miejscowości. Najbardziej ucierpiała 
miejscowość Mokrzk, gdzie zniszczo-
nych zostało kilkadziesiąt domów, ale 
zniszczenia dotknęły także sąsiednie 
miejscowości. Są też ogromne straty, 
jeżeli chodzi o uprawy rolne. To wielka 
tragedia mieszkańców. Ten pierwszy, 
najtrudniejszy etap został opanowany, 
teraz trwają prace nad dalszą pomocą 
– powiedział starosta. 

Sylwester Ziemkiewicz podzię-
kował za szybką i dobrą współpracę 
wszystkim zaangażowanym w pomoc 
dla poszkodowanych podczas nawał-
nic: jednostkom Państwowej oraz 
Ochotniczej Straży Pożarnej, policji, 
sztabowi kryzysowemu w gminie oraz 
Powiatowemu Centrum Zarządzania 
Kryzysowego, nadzorowi budowla-
nemu, mieszkańcom tych terenów, 
lokalnym przedsiębiorcom, którzy 
pomagali organizować niezbędną po-
moc dla poszkodowanych. Serdeczne 
podziękowania skierował także do 
wojewody mazowieckiego Mariusza 
Frankowskiego i jego przedstawiciela 

w regionie Bogdana Banaszczaka oraz 
marszałka województwa mazowiec-
kiego Adama Struzika i jego reprezen-
tanta w regionie Tomasza Kominka. 
Wskutek nawałnicy zniszczeniu uległo 
kilkadziesiąt domów oraz około 5 tys. 
hektarów upraw. Na tym terenie cały 
czas trwają prace nad dalszą pomocą 
poszkodowanym. 

W swoim wystąpieniu starosta 
wspomniał też o 15. rocznicy powodzi 
i posiedzeniu komisji bezpieczeństwa, 
która poświęcona była sytuacji po-
wodziowej. Wnioski z tego spotkania 
zostały przesłane do Wód Polskich 
i ministerstwa infrastruktury z apelem 
o konkretne i szybkie działania w kwe-
stii m.in. zabezpieczenia mieszkańców 
przed zagrożeniem powodziowym.  
- Mamy wielki niedosyt, jeżeli chodzi o tę 
sytuację i bezpieczeństwo mieszkańców 
w zakresie ochrony przeciwpowodzio-
wej w naszym regionie. Potrzebujemy 
konkretnych, szybkich i prowadzonych 
w dużej skali działań. Wiemy, że są 
prowadzone prace, ale widzimy, że po-
winno być ich dużo więcej – tak, aby za-
bezpieczyć naszych mieszkańców. I o to 
cały czas apelujemy – wyjaśnił starosta. 

Wspomniał także o oddziale Urzę-
du Dozoru Technicznego, który udało 
się przywrócić do Płocka dzięki zaan-

gażowaniu i pomocy wielu instytucji, 
mieszkańców, przedsiębiorców, m.in. 
wicemarszałka Sejmu RP Piotra Zgo-
rzelskiego. Ponadto włodarz powiatu 
płockiego mówił o wsparciu 33 jed-
nostek Ochotniczej Straży Pożarnej 
oraz o projekcie edukacyjnym, w ra-
mach którego powstaną pracownie do 
nauki zawodu w szkołach średnich 
powiatu płockiego, a także omówił 
spotkanie podsumowujące konsultacje 
społeczne dotyczące trasy S10. Jak po-
informował, jest deklaracja ze strony 
Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych 
i Autostrad, że do końca wakacji zo-
stanie określony finalny wariant, który 
GDDKiA będzie mogła ogłosić. Do 
końca roku ma zostać złożony wniosek 
o wydanie decyzji środowiskowej dla 
tej inwestycji.

Nie zabrakło również tematów zwią-
zanych z inwestycjami drogowymi. Jak 
poinformował starosta, trwają przygo-
towania do podpisania umowy na do-
finansowanie budowy dwóch ścieżek 
rowerowych: Radzanowo-Rogozino 
i Miszewko Strzałkowskie-Słupno. 
Prowadzonych i zakończonych jest 
też wiele postępowań przetargowych. 
Starosta podkreślił, że wakacje będą 
dobrym czasem na realizację wielu 
działań na drogach powiatu płockie-

go. Wśród inwestycji, które rozpoczną 
się w najbliższym czasie, znalazły się 
remonty dróg: Gąbin-Lipińskie, Rogo-
zino-Białkowo, Siecień-Strupczewo, 
a także dróg w Chudzynie, Lipiankach, 
budowa bezpiecznego przejścia dla 
pieszych w Mijakowie oraz budowa 
ścieżki rowerowej Srebrna-Biała. Bar-
dzo zaawansowane są też prace przy 
wyłonieniu wykonawcy projektu mo-
stu w Soczewce czy chodnika w Bru-
dzeniu.  

Głos zabrał też kierownik płockiej 
delegatury Mazowieckiego Urzędu 
Wojewódzkiego w Warszawie Bog-
dan Banaszczak, który w imieniu wo-
jewody mazowieckiego podziękował 
wszystkim osobom i instytucjom za 
sprawne działania i pomoc udzieloną 
mieszkańcom gmin Drobin i Bielsk 
poszkodowanym w nawałnicy z po-
czątku czerwca. Bogdan Banaszczak 
podkreślił, że trwają działania mające 
na celu zapewnienia dalszego wspar-
cia instytucjonalnego osobom poszko-
dowanym przez żywioł. Chodzi m.in. 
o środki w wysokości do 200 000 zł na 
uszkodzone budynki mieszkalne oraz 
do 100 000 zł na budynki gospodarcze. 

Następnie Rada Powiatu zajęła się 
rozpatrywaniem projektów uchwał 
zawartych w programie sesji, m.in.: 
zmian Wieloletniej Prognozy Finan-
sowej Powiatu Płockiego, zmian w bu-
dżecie powiatu płockiego na rok 2025 
oraz udzielenia pomocy finansowej 
dla OSP Zągoty na wydatki związane 
z prowadzeniem działań ratowniczych.

Radni złożyli także kilka interpelacji. 
W sprawie potrzeby podjęcia działań 
dotyczących ochrony jezior w gminie 
Łąck oraz na jeziorze w Soczewce in-
terpelacje złożył Zbigniew Białecki. 
Były też interpelacje w kwestiach dro-
gowych. Radna Ewa Kowalak wno-
siła o przygotowanie dokumentacji 
projektowej niezbędnej do wykonania 
ścieżki rowerowej Soczewka-Sendeń, 
a Zbigniew Białecki o modernizację 
drogi powiatowej Zadździerz-Grabina 
Kolonia. 
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Skutki nawałnicy, bezpieczeństwo przeciwpowodziowe i drogi

XIII sesja Rady Powiatu w Płocku

O działaniach służb po nawałnicy mówił m.in. Bogdan Banaszczak
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Rewitalizacja parku w Radzano-
wie, wymiana oświetlenia na ener-
gooszczędne w gminach Szczawin 
Kościelny, Bielsk i Łąck czy zago-
spodarowanie terenu wokół stawu 
w Rogienicach – to tylko część zadań, 
na jakie gminy i powiaty z regionu 
płockiego otrzymały wsparcie z pro-
gramu „Mazowsze dla klimatu”.

W tym roku w ramach programu 
„Mazowsze dla klimatu” sejmik wo-
jewództwa dofinansował 151 inwe-
stycji na łączną kwotę 15 mln zł. Z tej 
puli do regionu płockiego trafi ponad 
1,3 mln zł, co pomoże w realizacji 14 
projektów. – Inwestycje w ekologię są 
dla nas priorytetem. Na nasze wspar-
cie liczą też samorządy lokalne. W tym 
roku wpłynęło do nas 320 wniosków od 
gmin i powiatów z całego Mazowsza, 
co pokazuje, że zainteresowanie pro-
gramem jest duże – podkreśla marsza-
łek Adam Struzik.

Program „Mazowsze dla klimatu” 
ma pomóc zapobiegać skutkom zmian 
klimatu i zagrożeń naturalnych. Dlate-
go samorząd dofinansowuje działania 

związane z adaptacją do zmian klima-
tu, w szczególności z błękitno-zieloną 
infrastrukturą, nasadzeniem zieleni 
i energooszczędnością.

– Mazowsze dla klimatu to 15 mln 
zł dofinansowania na 151 inwestycji. 
Są to bardzo ważne inicjatywy. Wśród 
nich są rewitalizacje parków, oświetle-
nie energooszczędne, zbiorniki na desz-
czówkę. To przedsięwzięcia, które mają 
wpływ na nasz klimat, na to co jest waż-

ne, co chroni nas i jest inwestycją na 
przyszłość – podkreśla Elżbieta Lanc, 
przewodnicząca sejmikowej komisji 
ochrony środowiska.

Gminy i powiaty mogły złożyć po 
jednym wniosku i otrzymać maksy-
malnie 200 tys. zł lub dwa wnioski 
– pod warunkiem że będą dotyczyć 
różnych obszarów tematycznych, 
a łączna kwota wsparcia nie przekro-
czy 200 tys. zł.

Kto otrzyma środki na projekty eko-
logiczne w naszym regionie? Dofinan-
sowanie z programu pozyskało sześć 
gmin z terenu powiatu płockiego. Gmi-
na Brudzeń Duży pozyskała 200 000 zł 
na realizację I etapu projektu „Błękit-
no-zielona infrastruktura nad stawem”. 
Na inwestycje w oświetlenie solarne 
środki pozyskały gminy: Łąck (127 
500 zł), Bielsk (100 000 zł) oraz gmina 
i miasto Wyszogród (79 750 zł). Gmi-
na Bulkowo otrzyma 9 358 zł na zakup 
materiału nasadzeniowego, a gmina 
Radzanowo 30 000 zł na rewitalizację 
parku w Radzanowie. 

Środki pozyskały również samo-
rządy powiatu gostynińskiego. Powiat 
gostyniński otrzyma 70 000 zł na wy-
mianę powierzchni nieprzepuszczalnej 
na przepuszczalną na swoim terenie 
oraz 27 448 zł na oświetlenie energo-
oszczędne. Beneficjentem została rów-
nież gmina Gostynin, która pozyskała 
200 000 zł na budowę i modernizację 
infrastruktury oświetleniowej. Gmina 
Szczawin Kościelny również zainwe-
stuje w oświetlenie solarne. Na ten cel 
pozyskała 67 500 zł. 

Jeżeli chodzi o gminy regionu sier-
peckiego, to dofinansowanie pozyskały 
cztery samorządy. Trzy z nich – Sierpc 
(200 000 zł), Szczutowo (199 984 zł) 
oraz Mochowo (19 435 zł) wykorzysta-
ją przyznane środki na budowę oświe-
tlenia. Środki w wysokości 29 970 zł 
pozyskała również gmina Gozdowo, 
która przeznaczy je na zagospodarowa-
nie terenu przy stawie w miejscowości 
Rogienice. 
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Radzanowo, Łąck, Brudzeń Duży, Bulkowo, Bielsk...

Ponad 1,3 mln zł  
na 14 projektów ekologicznych

Park w Radzanowie
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Sierpc
W czwartek, 3 lipca o godz. 

16.30 w sali posiedzeń Urzędu 
Gminy w Sierpcu rozpocznie się 
otwarte spotkanie z mieszkańcami 
gminy. Będzie to spotkanie kon-
sultacyjne, organizowane w związ-
ku z opracowywaniem Strategii 
Rozwoju Gminy Sierpc na lata 
2026–2030.  

Słubice
Urząd Gminy poinformował 

o wyborze najkorzystniejszej ofer-
ty w przetargu na przeprowadzenie 
kampanii edukacyjno-informacyj-
nej dla mieszkańców gminy Słu-
bice w ramach projektu ,,Mazow-
sze bez smogu”. Zadanie wykona 
Agencja Eventowo- Reklamowa 
Ananas Joanna Dalecka-Goch 
z Lubonia.

Słupno
Do wtorku, 15 lipca można 

składać wnioski o przyznanie 
stypendium wójta gminy Słup-
no dla szczególnie uzdolnionych 
uczniów uczęszczających do szkół 
podstawowych w roku szkolnym 
2024/2025. Szczegółowe informa-
cje można znaleźć na stronie www.
slupno.eu.

Stara Biała
PSZOK w Ogorzelicach zmie-

nił godziny pracy. We wtorki, 
środy i piątki PSZOK jest czynny 
od godz. 12.30 do godz. 17.00, 
w czwartki w godz. 8.00-16.00, 
a w soboty w godz. 7.00-13.00. 

Staroźreby
Gmina znalazła się na liście be-

neficjentów programu „Mazow-
sze dla czystego powietrza 2025”. 
Dzięki pozyskanym środkom 10 
gospodarstw domowych otrzyma 
wsparcie finansowe na wymianę 
starych, nieefektywnych źródeł 
ciepła na nowoczesne, ekologiczne 
rozwiązania. 

Szczawin Kościelny
Urząd Gminy poinformował, że 

trwa nabór wniosków o dofinanso-
wanie zabiegu sterylizacji/kastracji 
oraz znakowania zwierząt (psów 
i kotów – samic i samców) utrzymy-
wanych przez mieszkańców gminy 
oraz kotów wolno żyjących. Szcze-
gółowe informacje można znaleźć 
na stronie www.szczawin.pl.

Szczutowo
Rada Gminy Szczutowo, po za-

poznaniu się z raportem o stanie 
Gminy Szczutowo za rok 2024, 
jego rozpatrzeniu i debacie, udzie-
liła wotum zaufania Anecie Rusz-
kowskiej – wójtowi gminy Szczu-
towo.

Wyszogród
Podczas ostatniej sesji Rady 

Gminy i Miasta burmistrz Iwona 
Gortat otrzymała wotum zaufania 
i absolutorium z tytułu wykonania 
budżetu za 2024 rok. Radni podjęli 
decyzję jednogłośnie. 

Zawidz
W związku z panującą suszą na 

stronie Urzędu Gminy w Zawidzu 
pojawił się apel do mieszkańców 
gminy o racjonalne korzystanie 
z wody. Woda z sieci wodociągo-
wej powinna być używana do ce-
lów socjalno-bytowych. Niewska-
zane jest podlewanie nią ogrodów, 
trawników czy upraw warzyw-
nych. 

Żychlin
Żychliński Dom Kultury za-

prasza na wakacyjne warsztaty 
z kulturą. Szczegółowe informacje 
można znaleźć na stronie www.zy-
chlin.eu. 

(ek), rad

Spacerkiem po gminach

Mazowsze Płockie

W Rokiciu (gm. Brudzeń Duży) 
odbyły się centralne uroczystości 
800-lecia istnienia tutejszej para-
fii pw. św. Małgorzaty i kościoła 
pw. Apostołów Piotra i Paw-
ła. Była to okazja nie tylko do 
przypomnienia historii tego wy-
jątkowego miejsca, ale także do 
wspólnego świętowania. Podczas 
uroczystości jubileuszowych pa-
rafia pw. św. Małgorzaty w Ro-
kiciu została odznaczona meda-
lem pamiątkowym „Pro Maso-
via”. Odsłonięto także tablicę 
upamiętniającą to wydarzenie. 

Jubileusz rozpoczęła uroczysta 
msza święta, której przewodni-
czył biskup płocki Szymon Stuł-
kowski. Gościem specjalnym 
wydarzenia był kardynał Philippe 
Barbarin. Podczas nabożeństwa 
biskup Szymon Stułkowski pod-
kreślił, jak znaczącym nie tylko 
dla diecezji płockiej, ale także dla 
całego kościoła miejscem jest pa-
rafia w Rokiciu. Zaznaczył, że to 
zasługa wielu ludzi, którzy przez 
te wszystkie wieki solidarnie bu-
dowali wspólnotę i jednoczyli się 
wokół niej, mimo różnych zawiro-
wań historycznych. Biskup podzię-
kował wszystkim, którzy wspierali 
i wspierają parafię, w tym także 
władzom rządowym i samorzą-
dowym, które pomagają w zacho-
waniu kościoła, który jest bardzo 
cennym zabytkiem i namacalnym 
symbolem polskiego dziedzictwa 
narodowego. 

Kościół pw. Apostołów Piotra 
i Pawła w Rokiciu jest najstarszym 
murowanym kościołem na terenie 
powiatu płockiego i diecezji płoc-

kiej. Zbudowany został w XIII 
wieku, choć nie znamy dokładnej 
daty jego powstania. To bardzo 
cenny zabytek i prawdziwa perła 
architektoniczna naszego regio-
nu. W świątyni znajduje się m.in. 
złocony i srebrzony barokowy oł-
tarz m.in z obrazami Serca Jezusa 
i Matki Bożej Częstochowskiej 
z XVII wieku. Co wyjątkowe, oł-
tarz ma strukturę niesymetryczną. 
Wokół kościoła narosło również 
wiele legend, m.in. związanych 
z templariuszami, czy samym po-
wstaniem budowli. 

Podczas uroczystości wójt gmi-
ny Brudzeń Duży Michał Twardy 
odczytał list gratulacyjny – przy-
gotowany z okazji jubileuszu – od 
prezydenta RP Andrzeja Dudy. 
Odsłonięto również tablicę upa-
miętniająca to wydarzenie, która 
została zlokalizowana w budynku 
kościoła. 

Jubileusz był okazją do uhono-
rowania parafii. Została ona od-
znaczona medalem pamiątkowym 
„Pro Masovia”, który na ręce pro-
boszcza ks. kan. Bogdana Zalew-
skiego przekazali w imieniu mar-
szałka Adama Struzika kierownik 
płockiej delegatury Mazowieckie-
go Urzędu Wojewódzkiego Bog-
dan Banaszczak, starosta płocki 
Sylwester Ziemkiewicz, przewod-
niczący Rady Powiatu w Płocku 
Lech Dąbrowski oraz wójt gminy 
Brudzeń Duży Michał Twardy. 
Podczas uroczystości biskup płoc-
ki poinformował także o nadaniu 
tytułu kanonika proboszczowi – 
ks. Bogdanowi Zalewskiemu za 
jego dotychczasową ofiarną służbę 
kapłańską.

Tego dnia nie mogło zabraknąć 
podziękowań i gratulacji. – Dzi-
siejszy dzień jest świętem parafian, 
kościoła i wszystkich mieszkańców 
gminy. 800-lecie parafii i kościoła 
to piękny jubileusz. To są setki lat 

tradycji trwania w wierze i przeka-
zywania z pokolenia na pokolenia 
historii. Na myśl przychodzą mi 
jeszcze dwa jubileusze: 950-le-
cie diecezji płockiej i 1000-lecie 
Królestwa Polskiego. Proszę za-
uważyć, jaka to niewielka różni-
ca w czasie. Gratuluję tego, co 
zostało wykonane przez te wieki, 
i dziękuję wszystkim, którzy są za-
angażowani w działalność na rzecz 
gminy i parafii – powiedziała po-
słanka Wioletta Kulpa. 

Swoje słowa do uczestników jubi-
leuszu skierował również kierownik 
płockiej delegatury Mazowieckiego 
Urzędu Wojewódzkiego Bogdan 
Banaszczak. – To wyjątkowa chwi-
la, wyjątkowy moment i wyjątkowe 
święto. 800 lat to prawdziwe osią-
gnięcie, zarówno w sferze mate-
rialnej, jak i w sferze duchowej. To 
pokolenia ludzi, którzy budowali tę 
wspólnotę. Powinniśmy nosić ich 
w sercu i składać im wielkie podzię-
kowanie za to wszystko, co zrobili do 
tej pory. Podczas mszy świętej na-
sunęła mi się pewna refleksja. Ten 
dom boży, ten kościół jest opoką dla 
tej wspólnoty. To na tej opoce przez 
całe wieki budowano wartości i re-
lacje. W tym wszystkim najważniej-
szy jest Pan Bóg, który ogarnia całą 
tę wspólnotę, ale bardzo ważna jest 
ta wspólnota i ludzie, którzy ją budu-
ją. Świętujcie i budujcie przyszłość – 
powiedział Bogdan Banaszczak.

O znaczeniu wspólnoty dla życia 
społecznego wspomniał też staro-
sta płocki Sylwester Ziemkiewicz. 
- Każdy jubileusz jest ważny, czy 
to w życiu osobistym czy też zawo-
dowym, ale ten dzisiejszy jubileusz 
jest czymś wyjątkowym dla wszyst-
kich tu obecnych. 800 lat istnienia 
parafii w Rokiciu to wielkie święto 
was wszystkich, jak również wa-
szych rodzin i przodków, którzy 
budowali tę wspaniałą wspólnotę. 
Słowo „wspólnota” i to, co się za 
nim kryje, jest dzisiaj najważniej-
sze. Jak powiedział św. Jan Paweł 
II, każda parafia ma szczególnie 
możliwości do tego, żeby budować 
wspólnotę opartą o najważniejsze 
wartości – wiarę i czynienie dobra 
dla drugiego człowieka. I to robi-
cie tu, w Rokiciu przez te wszystkie 
wieki. Dla każdego z nas, samo-
rządowców, możecie być przykła-
dem tego, jak budować lokalną 
wspólnotę, jedność i społeczność. 
I tego wam dzisiaj gratulujemy 
jako samorządowcy powiatu płoc-
kiego. Życzymy wam dalszych 
sukcesów i kolejnych wspaniałych 
jubileuszy. Jestem pod wrażeniem 
tej wspaniałej świątyni, która jest 
prawdziwym skarbem powiatu 
płockiego i Mazowsza. Skarbem, 
który odzwierciedla waszą wiarę, 
ale też skarbem naszego dziedzic-

twa. Bądźcie z tego dumni – po-
wiedział starosta. 

Rokicie to miejsce szczególne 
nie tylko dla wiary, ale także dla 
dziedzictwa narodowego. Przypo-
mniał o tym przewodniczący Rady 
Powiatu w Płocku Lech Dąbrowski.
- Dziś jesteśmy w szczególnym 

miejscu, w miejscu historycznym, 
gdzie na ziemiach polskich rozpo-
czynało się szerzenie wiary i po-
święcenie tej ziemi Bogu. Jesteśmy 
w miejscu, gdzie na wzgórzu nad 
Wisłą powstał kościół i przez wiele 
pokoleń ludzie się tu modlili, ale 
także spotykali się. Nie tylko po to, 
żeby chwalić Boga, ale także po to, 
aby tworzyć relacje. Bo Polska to 
ziemia, religia i tradycja. To jest 
nasza ziemia, Bóg dał nam ten ka-
wałek ziemi, żebyśmy mieli gdzie 
żyć, religia to jest to, co dostali-
śmy, żeby wiedzieć, jak żyć, a tra-
dycja to jest to, co wypracowały 
poprzednie pokolenia. My nie mu-
simy wyważać drzwi, możemy ko-
rzystać z tego, co nasi przodkowie 
już stworzyli. Życzę wam udanego 
świętowania, ale też tego, żeby 
wiara i tradycja na tej ziemi była 
zawsze szanowania i wspierana. 
Nie zapomnijcie o fundamentach – 
powiedział Lech Dąbrowski. 

Wszyscy, którzy przybyli na jubi-
leusz, mieli także okazję do wspólnej 
zabawy i integracji. Po jubileuszowej 
mszy św. można było obejrzeć wy-
stępy artystyczne. Na scenie zapre-
zentowali się: Zespół Tańca Ludowe-
go „Masovia”, a także Dobrzyńska 
Orkiestra Strażacka. Był też czas na 
wspólny posiłek przygotowany przez 
Koła Gospodyń Wiejskich z Mu-
rzynowa i Siecienia oraz parafian. 
Z okazji jubileuszu wykonano oko-
licznościowy mural, a także wydano 
publikację „Rokicie. Historia niezna-
na. 800 lat parafii (1225-2025)”.

To nie koniec świętowania ju-
bileuszu. W niedzielę, 6 lipca 
o godz. 12.00 rozpocznie się Pa-
rafialne Święto Dziękczynienia. 
Będzie msza św., piknik, atrakcje 
dla dzieci oraz występy artystycz-
ne Krzysztofa Antkowiaka oraz ze-
społu Soft Music Band. 

Eliza Kinalska

Świętowano 800-lecie parafii

Wielki jubileusz w Rokiciu

Podczas uroczystości odsłonięto tablicę pamiątkową
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Jubileusz przyciągnął tłumy uczestników
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Parafia św. Małgorzaty została odznaczona medalem pamiątkowym 
„Pro Masovia”

D
. O

ss
ow

sk
i

eprasa.pl 8e4eb1915d



16   Tygodnik Płocki Nr 26   1 lipca 2025

Ze
 z

bi
or

ów
 S

ta
ro

stw
a 

Po
wi

at
ow

eg
o 

w 
Pł

oc
ku

W Starostwie Powiatowym 
w Płocku odbyło się pierwsze, 
inauguracyjne spotkanie zespo-
łu powołanego do opracowania 
 Strategii Rozwiązywania Pro-
blemów Społecznych na terenie 
powiatu płockiego. Dokument 
będzie wyznaczał cele i kierun-
ki działania powiatu w zakresie 
polityki społecznej na najbliższe 
lata.

Spotkanie otworzyła Małgorzata 
Lewandowska – Dyrektor Powia-
towego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Płocku, która powitała przyby-
łych na spotkanie: Małgorzatę Ba-
ranowską – Wiceminister Rodziny, 
Pracy i Polityki Społecznej, Staro-
stę Płockiego Sylwestra Ziemkie-
wicza, Radną Powiatu Płockiego 
Marię Bieniek oraz przedstawicieli: 
Gminnych Ośrodków Pomocy Spo-
łecznej, Domów Pomocy Społecz-
nej, Rodzin Zastępczych, Warszta-
tów Terapii Zajęciowej, Organizacji 
Pozarządowych, Wydziału Eduka-
cji, Kultury i Spraw Społecznych 
Starostwa Powiatowego w Płocku, 
Powiatowego Urzędu Pracy, KMP 
w Płocku oraz pracowników Powia-
towego Centrum Pomocy Rodzinie, 
którzy weszli w skład zespołu. 

Podczas spotkania głos zabrała 
Małgorzata Baranowska – Wicemi-
nister Rodziny, Pracy i Polityki Spo-
łecznej, która mówiła o powołanym 
zespole do spraw pieczy zastępczej 
i pomocy społecznej, o trwających 
konsultacjach, a także o pracach 
nad zmianami dotyczącymi defini-
cji mobbingu, wychodzącej naprze-

ciw oczekiwaniom pracowników. 
Przekazała również wyrazy uznania 
dla działań podejmowanych przez 
Powiatowe Centrum Pomocy Ro-

dzinie w Płocku.
Starosta Płocki Sylwester Ziem-

kiewicz mówił o zwróceniu więk-
szej uwagi na tematy dotyczące 

wsparcia osób będących w potrze-
bie. Życzył także członkom zespołu 
owocnej, dobrej pracy przy tworze-
niu nowej strategii, aby odzwiercie-
dlała ona wszystkie działania, które 
powinny być wykonane i które będą 
wspólnie realizowane na terenie po-
wiatu płockiego.  

Celem spotkania było rozpoczę-
cie prac nad dokumentem mającym 
wyznaczać najważniejsze kierunki 
polityki społecznej w powiecie na 
najbliższe lata. Strategia Rozwią-
zywania Problemów Społecznych 
jest jednym z kluczowych narzę-
dzi pozwalających skutecznie od-
powiadać na wyzwania takie jak: 
wykluczenie społeczne, ubóstwo, 
bezrobocie, przemoc w rodzinie, 
uzależnienia, a także potrzeby osób 
starszych i niepełnosprawnych. Do-
kument ten stanowić ma również 
podstawę do pozyskiwania środ-

ków zewnętrznych na realizację 
lokalnych programów i projektów 
społecznych.

Podczas spotkania omówiono 
główne założenia strategii, które 
opierają się na długofalowym pla-
nowaniu działań w obszarze wspar-
cia rodziny, aktywizacji społeczno-
-zawodowej mieszkańców, rozwoju 
usług społecznych, przeciwdziała-
nia przemocy. Szczególny nacisk 
położono na potrzebę współpracy 
różnych instytucji i środowisk – 
zarówno publicznych, jak i poza-
rządowych – oraz na włączenie 
mieszkańców w proces diagnozo-
wania problemów i poszukiwania 
rozwiązań. Ważnym elementem 
strategii będzie także rozwijanie 
profilaktyki, edukacji społecznej 
i systematycznego monitorowania 
sytuacji w powiecie. Uczestnicy 
spotkania podkreślali, że skuteczna 
polityka społeczna wymaga nie tyl-
ko reagowania na bieżące potrzeby, 
ale przede wszystkim inwestowania 
w zasoby ludzkie i budowania lo-
kalnej wspólnoty.

Inauguracyjne spotkanie zespołu 
to pierwszy krok na drodze do stwo-
rzenia kompleksowego dokumentu, 
który – dzięki zaangażowaniu wie-
lu partnerów – ma realną szansę 
przełożyć się na poprawę jakości 
życia mieszkańców powiatu. W ko-
lejnych miesiącach planowane są 
dalsze konsultacje, warsztaty oraz 
prace nad diagnozą i wyznaczeniem 
priorytetowych celów.

Opr. (ek)

Rozpoczęły się prace nad Strategią Rozwiązywania Problemów Społecznych 

Pierwsze posiedzenie powiatowego zespołu już za nami
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W spotkaniu zespołu powołanego do opracowania Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych wzięli udział m.in. Wiceminister Rodziny, Pracy i 
Polityki Społecznej Małgorzata Baranowska oraz Starosta Płocki Sylwester Ziemkiewicz

Podczas spotkania głos zabrała Wiceminister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej Małgorzata 
Baranowska
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Pięć dni wykładów, warsz-
tatów i koncertów, ponad 100 
prelegentów z Polski i zagranicy, 
światowa scena ethno/electro & 
Medicine Music, ogniska, strefy 
tematyczne, joga, medytacja, re-
laks nad rzeką, sauna, śpiew pta-
ków i bose stopy – od 16 do 20 
lipca w Osadzie Młynarza w Ra-
dotkach odbędzie się Festiwal Wi-
bracje. To – jak zapewniają orga-
nizatorzy – największy w Polsce 
festiwal dotyczący holistycznego, 
naturalnego dbania o siebie i swo-
je otoczenie, ekologii, rozwoju 
i życia w harmonii. Kolejna edycja 
tego wydarzenia już po raz drugi 
zagości w gminie Brudzeń Duży. 

- Wibracje są o dobrostanie, o ży-
ciu w harmonii i zdrowiu ze sobą 
oraz otaczającym światem, czyli też 
o mądrości. Są o radości, zabawie, 
wyrozumiałości dla innych i siebie 
oraz międzyludzkim cieple. To spo-
tkanie tych, którzy wiedzą, że życie 
w codziennym dobrostanie jest ła-
twe; że mądrość to coś więcej niż 
sama wiedza. To nie festiwal, tylko 
stan świadomości, w którym radość 
nie zna hamulców, a zabawa i wy-
rozumiałość idą pod rękę. Misją Fe-
stiwalu Wibracje jest promowanie 
dobrostanu psychofizycznego i sty-
lu życia opartego na wolności. To 
największy i pierwszy w Polsce fe-
stiwal dotyczący zrównoważonego 

rozwoju, życia w harmonii i zdro-
wiu ze sobą i otaczającym światem. 
Wibracje to wielotysięczna społecz-
ność pasjonatów życia, charaktery-
zująca się szczególnym poziomem 
świadomości. Otwartych, ciepłych, 
życzliwych, którzy tworzą unikato-
wą atmosferę tego wydarzenia – za-
chęcają organizatorzy wydarzenia.

Program Wibracji to: ponad 100 
prelegentów z Polski i zagranicy, 
światowa scena ethno/electro & Me-
dicine Music, ogniska, aż 10 Stref 
tematycznych, joga, medytacja, re-
laks nad rzeką, sauna, śpiew ptaków 
i bose stopy. Zajęcia będą prowadzo-
ne po polsku oraz angielsku.

Zaplanowane zostały wykłady 
prowadzone przez specjalistów, 
warsztaty rozwojowe i artystycz-
ne, medytacje, joga, Tao Yin, 
taniec, Movement Medicine, Ec-
static Dance, Strefa Ciało. Nie za-
braknie także koncertów polskich 
i zagranicznych artystów. Będą 
też koncerty relaksacyjne – gon-
gi, misy tybetańskie, kamertony 
oraz Medicine Music. Na scenie 
muzycznej wystąpią: między in-
nymi Nneka, Łąki Łan, Facesoul, 
Nasiri, Yael Deckelbaum, Nova-
lima, Yemanjo, Kermesse, Nicko-
demus, Shoshana Rogala, Dorośli, 
Highflyers.

Na stoiskach w części targowej 
prezentowane będą najciekawsze 
usługi i towary związane ze zdro-
wym trybem życia, zero waste, eko 
modą oraz prasa i książki branżowe.

Atrakcje festiwalowe zostały po-
dzielone na następujące strefy: Sce-
na Muzyczna, Strefa Alchemisty 
zdrowia, Strefa umysłu i psycho-
logii, Dom dźwięku, Departament 
Wiedzy, Świątynia Tantry, Strefa 
Ruchu, Strefa Sztuk Wschodnich, 
Stodoła Sztuki, Kocioł Szama-
na, Strefa Ciało, Strefa Dziecka – 
przedszkole i żłobek Zielona Wieża, 
Strefa Celu – czyli szlachetne łucz-

nictwo, Strefa Jedzeniowa, Strefa 
Targowa, O!Kręgi Kalibracji. 

Organizatorzy festiwalu wymie-
niają tematy, które będą poruszane 
podczas wydarzenia: rozwój osobi-
sty i duchowy; medycyna naturalna; 
alternatywne, organiczne sposoby 
życia; wynalazki i nowe techno-
logie; etnologia, wykorzystywane 
w nich narzędzia, bębny, transy wi-
zyjne, wykłady dotyczące działania 
enteogenów; fizyka, chemia i ener-
getyka człowieka.

Tak jak przed rokiem festiwal 
odbędzie się w Osadzie Młynarza 
w Radotkach. To gospodarstwo 
agroturystyczne, które swoją nazwę 
wzięło od zabytkowego młyna, po-
chodzącego z drugiej połowy XIX 
w. Został on wybudowany w miej-
sce starszego młyna, który spłonął 
w latach 30. XIX w. Obiekt znajdu-
je się w malowniczej dolinie Skrwy 
i z trzech stron otoczony jest rzeką. 
Dookoła rozpościerają się piękne 
widoki na pola i lasy Mazowieckiej 
Szwajcarii. Zadowolenia z organi-
zacji festiwalu nie kryje wójt gminy 
Brudzeń Duży Michał Twardy. - To 
impreza o dużym rozmachu i szansa 
na jeszcze większe spopularyzowa-
nie walorów turystycznych naszej 
gminy. W ubiegłym roku teren festi-
walu odwiedziło kilka tysięcy tury-
stów – mówi wójt gminy Brudzeń 
Duży Michał Twardy.

Na podkreślenie zasługuje fakt, 
że we wcześniejszych latach fe-
stiwal odbywał się na Mazurach, 
gdzie co roku gromadził ponad sze-
ściotysięczną publiczność.

(jac)

Wibracje – festiwal dla ludzi kochających wolność i życie w zgodzie z naturą

Po raz drugi w gminie Brudzeń Duży

W tym roku w Osadzie Młynarza w Radotkach odbędzie się dziewiąta edycja Festiwalu Wibracje. Już po raz drugi wydarzenie zagości w gminie 
Brudzeń Duży

M
at

er
ia

ł p
rz

yg
ot

ow
an

y 
w

e 
w

sp
ół

pr
ac

y 
z 

G
m

in
ą 

B
ru

dz
eń

 D
uż

y

eprasa.pl 8e4eb1915d



Nr 26   1 lipca 2025 Tygodnik Płocki   17 

Teatr uliczny promujecie 
w Płocku od lat. Doskonale zna-
ni jesteście płockiej publiczno-
ści. Co jest fascynującego w te-
atrach ulicznych, że weszliście 
w ten temat?

Przemysław Jarzyński: Zaczęło 
się od wspólnego marzenia o po-
siadaniu teatru. To marzenie było 
w nas od zawsze. Stworzyliśmy Te-
atr Form Wielu 11 lat temu. Ja rzu-
ciłem pracę, brat też. Zaryzykowali-
śmy na tyle, że napisaliśmy wniosek 
do urzędu pracy. Jako osoby bez-
robotne pozyskaliśmy grant na to, 
żeby zrobić scenografię do pierw-
szego spektaklu i tak zaczęliśmy.

A co robiliście wcześniej? Z ja-
kiej pracy zrezygnowaliście?

PJ: Robiłem bardzo różne rzeczy. 
Trochę było pracy biurowej, trochę 
też pracowałem z firmami, więc po-
znałem mechanizmy, jak prowadzić 
firmę z innej strony.

Łukasz Jarzyński: A ja od dziec-
ka chciałem być aktorem. Pracowa-
łem w teatrach państwowych, ale 
mało mi tam było wolności, takiej 
niezależności twórczej. W teatrach 
państwowych od aktora zazwyczaj 
niezbyt wiele się wymaga. Nawet 
ktoś mi wręcza rekwizyt przed wej-
ściem na scenę. Ja miałem tylko na-
uczyć się tekstu i go dobrze zagrać. 
Chciałem czegoś więcej. Zawsze mi 
było mało, bo ja grzebałem w takich 
przestrzeniach plastycznych. Sce-
nografia mnie interesuje, reżyseria 
mnie interesuje. Nie tylko samo 
aktorstwo. I tak ja poznałem pań-
stwowe teatry od strony kulis, a brat 
sprawy organizacyjne. I to jest chy-
ba dobre połączenie.

No i trzeba było mieć chyba od-
wagę, bo postanowiliście wyjść na 
ulicę z teatrem.

PJ: Tak. To wymagało jakiejś 
odwagi, jak również pomysłu, żeby 
pokazać się na płockiej starówce. 
Gdy założyliśmy Teatr Form Wielu, 
to oczywiście mieliśmy swoje spek-
takle. Regularnie jeździliśmy z nimi 
po Polsce. Graliśmy je na scenach 
i w plenerze. Okazało się, że bardzo 
lubimy formę plenerową, bo ona jest 
mocno „do widza”, jest też dużo in-
terakcji, jest tu i teraz. 

ŁJ: Wejdę bardziej w specyfikę. 
Wyszliśmy w plener z teatrem lalek 
połączonym z żywymi aktorami, 
czyli takim nowszym teatrem lalek 
o ożywionej formie, z szukaniem 
też form w teatrze plastycznym. Ta 
plastyka wynika z tego, że łączą się 
formy. To nie jest teatr tylko słowa, 
siłą rzeczy. Plastyka teatru łączy się 
i dlatego jest dobra na ulicę, bo za-
wiera elementy cyrku, elementy pan-
tomimy, ogólnie szeroko rozumiany 
happening. Szczudła przecież też 
często się pojawiają. W spektaklach 
wieczornych mamy efekty pirotech-
niczne, ogień, więc to jest sztuka bar-
dziej wizualna niż tylko teatr słowa. 
No i oczywiście nasze kochane lalki 
też zawsze się pojawiają. 

Zdążyliście wręcz wrosnąć 
w płocką starówkę przez kolejne 
sezony wakacyjne. Na początku 
oglądaliśmy tylko wasze przedsta-
wienia, a obecnie zapraszacie też 
inne zespoły. Tak powstał Festiwal 
Form Wielu, który po raz drugi 
zagościł w Płocku...

PJ: Bardzo nas to cieszy, że do-
szliśmy do festiwalu. Od razu też 
wspomnę, że mamy festiwal dzięki 
dofinansowaniu ze środków Urzędu 
Miasta Płocka i Urzędu Marszał-
kowskiego. Dzięki temu możemy 
też zapraszać do Płocka zespoły. 
To, co jest ciekawe, to że dużo nam 
zajmuje stworzenie programu. Ten 
musi być tak stworzony, żeby po-
kazać zróżnicowane formy teatru 
lalek i żeby każdy zobaczył coś cie-
kawego dla siebie. Rozmawialiśmy 
z ludźmi, którzy byli na festiwalu 
w ubiegłym roku. Każdemu podoba-
ło się coś zupełnie innego i to było 
cudowne. A było trochę pantomimy, 
trochę klaunady, formy bardziej per-
formatywne, choć oczywiście był 
też teatr lalek.

Czy te uwagi odbiorców wpłynę-
ły na to, co przygotowaliście w tym 
roku na Festiwal Form Wielu?

PJ: Uwagi pokazały nam, że 
poprzednia formuła była dobra. 
Ponowiliśmy więc formułę, tylko 
wymieniliśmy teatry. Znowu mamy 
bardzo zróżnicowane spektakle. Na-
sze główne założenie to zróżnicowa-
nie. Dlatego stworzyliśmy Festiwal 
Form Wielu.

Powiedział pan wcześniej, że 
w teatrze ulicznym często są wy-
korzystywane lalki, pacynki. Czy 
to nie powoduje, że panuje taki 
stereotyp, że teatr uliczny adreso-
wany jest bardziej do dzieci?

PJ: Nie. To jest stereotyp, a wziął 
się z tego, że kiedyś rzeczywiście 
lalkarze byli za parawanem. Oczy-
wiście, gramy spektakle, które na-
zywamy familijnymi. Jest też teatr, 
który jest skierowany tylko dla dzie-

ci. Ale jest też teatr lalek dla doro-
słych. To nie jest nic nowatorskiego. 
Natomiast to, co my widzimy na uli-
cy, co jest związane z tradycją gra-
nia na ulicy, nie wiąże się ze sztuką 
dla dzieci.

ŁJ: Pewnie pani też kojarzy pa-
cynki ze starych filmów, które okła-
dają się po głowie pałkami. To był 
na przykład Punch i Judy. Jeśli pa-
trzymy na formę, to widzimy jakieś 
laleczki, a to była sztuka dla doro-
słych.

PJ: Dawniej na rynkach spotykali 
się dorośli widzowie. Często akto-
rzy, którzy przyjeżdżali ze spekta-
klem, dowiadywali się, kto na przy-
kład rządzi miastem, albo kto tam 
jest biskupem. Robili sobie żarty, 
które były dostosowane do danego 
regionu i to był rodzaj satyry. Oczy-
wiście, że była też cenzura. Kiedyś 
za obrażenie władcy były surowe 
kary. Ale oni, ci aktorzy, mogli so-
bie na to pozwolić, ponieważ te żar-
ty robiły lalki, a nie ludzie.

A jak to jest ze skupianiem uwa-
gi widza? Czy łatwo jest przycią-

gnąć ludzi ze starówki do tego, 
żeby poświęcili wam czas i żeby się 
zainteresowali tym, co macie do 
powiedzenia ze sceny? Czy trze-
ba mieć sposób na widza? Może 
trzeba go zaczepić, wyjść trochę 
do niego? A może sztuka broni się 
sama?

PJ: Ciężko jednoznacznie odpo-
wiedzieć na to pytanie. Ja myślę, 
że z reguły i bardzo często spekta-
kle plenerowe są interakcyjne, czyli 
wychodzi się do widza i wciąga się 
go w zabawę. Natomiast mamy takie 
doświadczenie – na płockim rynku 
jesteśmy już 11 lat i robiliśmy wiele 
różnych projektów – że płocczanie 
chcą oglądać teatr, lubią oglądać 
teatr, lubią przychodzić na rynek 
i potrzebują tego, nawet jeżeli są to 
formy bardziej wizualne, a mniej in-
terakcyjne. Czyli tak jak mówiłem, 
jest ogromne zróżnicowanie, ale jest 

też to zapotrzebowanie i ta chęć. 
Pokazywały nam to różne projekty 
i ostateczną odpowiedź dała nam 
pierwsza edycja festiwalu, kiedy na-
prawdę na początku widać było, że 
impreza się rozkręca.

ŁJ: A propos tego, czy płoccza-
nie chcą oglądać teatr, to opowiem 
taką anegdotę. Graliśmy akurat nasz 
spektakl o płockiej Sobótce na ma-
rionetki plus żywi aktorzy. W za-
bawny sposób pokazana w nim była 
legenda o naszym płockim smo-
ku. Jesteśmy w połowie spektaklu, 
przychodzi chmura i ulewa taka, że 
po prostu jest tragedia. Zostawiamy 
scenografię. Biegniemy zakrywać 
jakimiś materiałami sprzęt elektro-
niczny, czyli dźwięk i nagłośnienie. 
Ludzie rozbiegają się i chowają. 
Ktoś gdzieś pod jakieś drzewa, ktoś 
pod jakiś daszek. Ulewa kończy się 
w 10 minut i my jesteśmy przeko-
nani, że już po spektaklu i go nie 
dokończymy grać. Nagle ci ludzie 
wychodzą nie wiadomo skąd, wra-
cają, ścierają wodę z ustawionych 
krzesełek, siadają i czekają na ciąg 

dalszy. Więc my cali mokrzy, nasze 
lalki także mokre, ociekające, ale 
kończymy tę historię i pięknie się 
wspólnie bawimy.

To jest cudowna historia. To też 
fajna interakcja ze strony widza, 
gdy aktor czuje się usatysfakcjo-
nowany.

PJ: W ten sposób dostaliśmy in-
formację, że teatr lalek i festiwal jest 
w Płocku potrzebny, że płocczanie 
chcą go oglądać. Bardzo dzięku-
jemy tym, którzy wtedy, mokrzy, 
oglądali spektakl do końca. I to byli 
też ludzie, którzy zostawali do końca 
festiwalu, bo wtedy ostatni spektakl 
zaczynał się o 18, a to wydarzyło 
się o godzinie 15. To jest cudow-
ne. Później ludzi było coraz więcej. 
Spektakle wieczorne wyglądały tak, 
że pod ratuszem była ogromna licz-
ba ludzi, oblepiona w koło ratusza, 
oglądająca te finałowe spektakle.

Co nowego przygotował Teatr 
Form Wielu na ten sezon i na fe-
stiwal?

ŁJ: Przygotowaliśmy „Arkę 
Wszystkich Świętych” w klimacie 
bardzo średniowiecznym, z wiel-
kimi drewnianymi kukłami, które 
sami zrobiliśmy. To taki „gawie-
dziowy” spektakl. Lubimy takie rze-
czy grać na ulicy. To połączenie ży-
wych aktorów i silnej interakcji. Na-
szym nowym przedstawieniem jest 
też „Nie zbroja czyni rycerza”. Jest 
to historia rycerstwa opowiedziana 
bardzo śmiesznie, w sposób mocno 
parodiujący średniowiecze, ale też 
z fajnymi, historycznymi wątkami.

A jeżeli chodzi o pozostałych 
uczestników Festiwalu Form Wie-
lu w tym roku, jakim kluczem kie-
rowaliście się przy ich wyborze? 

PJ: Niektóre zespoły znaliśmy. 
Wiedzieliśmy, że są dobrej jakości, 
że tak się wyrażę, bo widzieliśmy ich 
spektakle. W tym roku nasz festiwal 
zdominowało południe Polski. Za-
prosiliśmy zespoły ze Śląska. Jeden 
z Rybnika oraz z Katowic. W tym 
roku był również z nami Wrocław, 
Rabka, Rzeszów i jedyny w tym roku 
reprezentant Warszawy. Ogólnie po-
stawiliśmy na bardzo zróżnicowane 
spektakle. Ciekawostką był one-
-man-show z lalką czy też monodra-
my lalkowe. Nie zabrakło także tego, 
co płocczanie lubią najbardziej, czyli 
pantomimy i większych form, bar-
dziej nawiązujących do cyrku i klau-
nady. Takie formy w Płocku się przy-
jęły. Choć ciekawie zaprezentował 
się też teatr z Rzeszowa, z bardzo kla-
sycznym podejściem do teatru lalek, 
z tradycyjnym parawanem. Każdy na 
pewno mógł znaleźć w tym roku coś 
dla siebie.

Co planujecie po festiwalu 
w Płocku? Czy czekają was wystę-
py w kraju? A może czas na zasłu-
żony odpoczynek?

PJ: Odpoczniemy w styczniu. 
To już zostało zaplanowane. Jesz-
cze w wakacje jedziemy jako Teatr 
Form Wielu na duży festiwal. Bę-
dzie to festiwal „Fotel”, który odbę-
dzie się już w sierpniu. 

ŁJ: Tych festiwali odzywa się do 
nas coraz więcej. Obecnie coraz czę-
ściej jeździmy po Polsce. Ale na pew-
no, kończąc drugą edycję Festiwalu 
Form Wielu, z tyłu głowy mamy ma-
rzenie o stworzeniu kolejnej, trzeciej 
edycji, jak i walkę o to, żeby festiwal 
pozostał na stałe w Płocku.

PJ: To na pewno, ale też trochę 
pojeździmy. Czeka nas przegląd 
w Brwinowie, pod Pruszczem Gdań-
skim dwudniowy festiwal „Fotel”, 
o którym brat powiedział. Do Cheł-
ma też chyba jedziemy. Na razie wa-
kacje będą pracowite i koniec roku 
też, a dopiero na początku przyszłe-
go będzie zasłużony odpoczynek.

Dziękuję bardzo za rozmowę.
Bardzo dziękujemy.

Blanka Stanuszkiewicz-Cegłowska

Starówka pełna teatrów. To lubią płocczanie! 
Rozmowa z braćmi Przemysławem i Łukaszem Jarzyńskimi – aktorami specjalizującymi się Ê

w spektaklach z nurtu teatrów ulicznych, twórcami wyjątkowego płockiego festiwalu teatralnego

Przemysław Jarzyński (z lewej) i Łukasz Jarzyński - aktorzy nurtu teatrów ulicznych
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Celnym podsumowaniem życia 
Aleksandry Bąkowskiej jest epi-
tafium umieszczone na nagrobku 
w Klukowie, gdzie w 1926 roku 
pochowano ją obok rodziców: 
„Żyła w zacności, zmarła w chwa-
le, zmartwychwstaje w czci serc 
wdzięcznych”. Autorem tych słów 
był Aleksander Świętochowski, 
jej długoletni przyjaciel, doradca 
i współpracownik. Znając biografię, 

sposób myślenia i działania Alek-
sandry Bąkowskiej, lepiej możemy 
pojąć, czym był polski pozytywizm, 
jakie miał cele i w jaki sposób je re-
alizowano. 

Dwór w Gołotczyźnie, w którym 
mieszkała, jest sercem funkcjonu-
jącego tam od wielu lat Muzeum 
Pozytywizmu. Spacerując po jego 
wnętrzach, można zanurzyć się 
w duchu tamtej epoki, dowiedzieć 

się, czym był pozytywizm w prak-
tyce dnia codziennego, kim byli 
polscy pozytywiści i jakie mieli 
osiągnięcia. Polska, specyficzna 
odmiana pozytywizmu, filozofii wy-
myślonej przez Francuza Augusta 
Comte’a i pogłębionej przez An-
glików Herberta Spencera i Johna 
Milla, wyrosła na gruncie traumy po 
krwawo stłumionym przez Rosję po-
wstaniu styczniowym. 

Polski pozytywizm

Pozytywizm polski, podobnie jak 
poprzedzający go romantyzm, miał 
inne priorytety od swojego zachod-
nioeuropejskiego odpowiednika. Po 
klęsce powstania polskie społeczeń-
stwo było zobojętniałe i apatyczne, 
tysiące ludzi zginęło, a wielokrotnie 
więcej przebywało w więzieniach 
lub na syberyjskiej katordze. W tej 
beznadziejnej zdawałoby się sytu-
acji znaleźli się ludzie pragnący wy-
rwać kraj ze stagnacji. Zakładano 
stowarzyszenia niosące pomoc ma-
terialną, a także duchową inwalidom 
wojennym, rodzinom poległych 
i wywiezionych na zesłanie. 

Zrozumiano, że walka zbrojna nie 
przynosi oczekiwanych efektów, 
więc starania o odzyskanie niepod-
ległości postanowiono kontynuować 
innymi, pokojowymi metodami. 
Upatrywano ich w upowszechnie-
niu oświaty, kultury i rozwoju eko-
nomicznym kraju. Zabory rosyjski 
i austriacki były szczególne zaco-
fane cywilizacyjnie i gospodarczo, 
panował w nich ogromny analfa-
betyzm. Praca nad upowszechnie-
niem oświaty wśród robotników 
i chłopów, praca od podstaw nad 
ludem były hasłami tamtej epoki. 
Swój czas, siły, a często i prywatne 
pieniądze poświęciło na ich realiza-
cję wielu wybitnych społeczników, 
działaczy politycznych, gospodar-
czych i oświatowych. 

Na bazie właśnie takich ideałów 
ukształtował się światopogląd uro-
dzonej w 1851 roku w mazowieckim 
Ślubowie Aleksandry Sędzimir, po 
mężu Bąkowskiej. Była cichą boha-
terką tamtej epoki, bowiem milczą 
o niej współczesne szkolne podręcz-
niki. Znana jest tylko lokalnie, mimo 
że uczyniła tak wiele dla mieszkań-
ców wiosek Północnego Mazowsza. 
Ona sama nie życzyła sobie rozgło-

su, nie zależało jej na popularności. 
Aleksander Świętochowski napisał, 
że nie pozwalała innym nigdy ujaw-
niać publicznie swoich szlachetnych 
czynów ani poniesionych ofiar. Jej 
głównym celem było niesienie po-
mocy ludowi wiejskiemu, w którym 
widziała siłę i zdolność do odrodze-
nia Polski.

W jej dworku, położonym na te-
renie kilkuhektarowego parku, moż-
na obejrzeć obecnie wystawę mebli 
i wyposażenia domowego używa-
nych przez średniozamożną szlachtę 
zamieszkującą Mazowsze w drugiej 
połowie dziewiętnastego wieku. Jest 
tam również ekspozycja obrazów 
polskiej malarki pozytywistycznej 
Bronisławy Rychter-Janowskiej, 
zatytułowana „Przemijający świat 
polskich dworów”, a także wystawa 
urokliwych pejzaży Olgierda Vete-
sco. Prezentowane są też biografie 
czołowych polskich pozytywistów.

Cicha bohaterka

Według Lucyny Janik, autorki 
biografii Aleksandry Bąkowskiej, 
od najmłodszych lat towarzyszy-
ła Aleksandrze trauma i poczucie 
winy, związane z niesprawiedliwym 
traktowaniem ludności wiejskiej. 
Była bowiem w dzieciństwie świad-
kiem kary chłosty wymierzonej 
przez ekonoma pańszczyźnianemu 
chłopu. Wydarzenie to bardzo nią 
wstrząsnęło. Jako dwunastolatka 
obserwowała dramat powstańców 
styczniowych, bowiem walki to-
czyły się w okolicy jej rodzinnego 
domu w Ślubowie. Rodzice udziela-
li pomocy powstańcom, a niektórzy 
członkowie rodziny angażowali się 
też w walkę.

Czarę goryczy przelało brutalne 
traktowanie przez jej męża służby 
folwarcznej w Ożarowie koło Wielu-
nia, w którym mieszkała przez kilka 

Śladami Aleksandry Bąkowskiej w Gołotczyźnie

Muzeum Pozytywizmu

Muzeum Pozytywizmu. Wnętrze dworu Aleksandry Bąkowskiej

Muzeum Pozytywizmu. Dwór Aleksandry Bąkowskiej

Gołotczyzna to niewielka wioska nad rzeczką Soną, leżąca dwanaście kilometrów na południowy wschód od Ciechanowa. W 1880 roku osiedliła 
się w niej wyjątkowa osoba, którą była Aleksandra Bąkowska, kobieta niepospolitego charakteru, nadzwyczajnego intelektu i niezwykłej urody. 
Rosyjski następca tronu, późniejszy Aleksander III był zauroczony pięknem szesnastoletniej Aleksandry, którą zauważył na peronie w Skiernie-
wicach i przez to wstrzymał na pół godziny ruch pociągów na trasie Kolei Warszawsko-Wiedeńskiej. Pragnął za wszelką cenę dowiedzieć się, kim 
ona jest. Na pytanie adiutanta matka Aleksandry udzieliła krótkiej odpowiedzi: „Jest Polką”. 

Muzeum Pozytywizmu. Portret Aleksandry Bąkowskiej
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lat po ślubie. Po wyjeździe do War-
szawy związała się ze środowiskiem 
tamtejszych pozytywistów. Byli 
wśród nich znani literaci, poeci, ar-
tyści i redaktorzy prasy ludowej. To 
wówczas Bąkowska poznała Alek-
sandra Świętochowskiego, redak-
tora i wydawcę tygodnika społecz-
no-politycznego „Prawda”. To pod 
jego wpływem wykrystalizował się 
ostatecznie jej światopogląd. Dzię-
ki znajomości języka angielskiego 
i francuskiego Bąkowska mogła 
współpracować z redakcjami war-
szawskich gazet, tłumaczyć książki 
i artykuły zachodnioeuropejskich 
i amerykańskich pozytywistów, po-
szerzając przy okazji własną wiedzę.

Po nabyciu trzystuhektarowego 
majątku w Gołotczyźnie zorganizo-
wała w swoim dworze kolonie letnie 
dla dzieci z domu wychowawczego, 
szkołę elementarną, a w 1909 roku 
uruchomiła bezpłatną szkołę rolni-
czą dla dziewcząt pod nazwą „Fer-
ma Praktyczna Gospodarstwa Do-
mowego dla Dziewcząt Wiejskich”. 
Cztery lata później, przy współpracy 
z Aleksandrem Świętochowskim, 
otworzyła identyczną placówkę dla 
chłopców o nazwie „Bratne”.

Kompleks muzealny

Kilkaset metrów od dworu Bą-
kowskiej znajduje się willa Krzewia, 
którą zbudowała na potrzeby szkoły 
ogrodniczej. Zamieszkiwał w niej 
w ostatnim okresie swojego życia 
Aleksander Świętochowski. Tam 
powstała m.in. „Historia chłopów 
polskich” oraz kilka innych jego 
dzieł. Muzeum poświęcone Święto-
chowskiemu otworzyła w tym bu-
dynku jego druga żona, Maria. Pro-
wadziła je do 1959 roku, a później 
przekazała państwu. Przed dwor-
kiem znajduje się pomnik Aleksan-
dra Świętochowskiego.

Prezentowana w Krzewi ekspo-
zycja zawiera oryginalne wyposa-
żenie domu pamiętającego czasy, 
gdy mieszkał w nim Świętochowski. 
Wystawę uzupełniono o szereg drob-
nych przedmiotów z tamtej epoki, 
takich jak: ubrania, obuwie, świecz-
niki, lampy naftowe i inne drobniej-
sze bibeloty. Jest tam też kolekcja 
listów oraz książek Świętochowskie-
go. Można zwiedzić m.in. gabinet 
pisarza, jego bibliotekę, sypialnię, 
kuchnię oraz jadalnię. Obiekt wyko-
rzystywany jest obecnie także na cele 
kulturalne, ponadto organizowane są 
w nim wydarzenia o charakterze edu-
kacyjno-historycznym.

Poza kompleksem muzealnym, na 
terenie wsi, znajduje się willa Alma 
(od imion Aleksander i Maria), którą 
Świętochowscy wybudowali pod ko-
niec lat trzydziestych dwudziestego 

wieku. Niestety wspólnie zamieszki-
wali w niej tylko przez rok, do śmier-
ci Świętochowskiego, który zmarł 
w 1938 roku. Jego grób znajduje się 
na cmentarzu w pobliskim Sońsku. 
Tutaj też pochowana została Maria 
Świętochowska, po drugim mężu 
Grossman, która zmarła w Płoc-
ku w 2004 roku. Willa Alma przez 
ostatnie kilkadziesiąt lat znajdowała 
się w rękach prywatnych właścicieli, 
a w 2023 roku została nabyta przez 
samorząd województwa mazowiec-
kiego i przekazana Muzeum Pozyty-
wizmu. Po adaptacji będzie się w niej 
mieścił dom pracy twórczej.

Kompleks muzealny, składający 
się z kilku rozrzuconych w terenie 
obiektów, znajduje się w granicach 
dawnego dworskiego parku. Nie-
które rosnące tam drzewa pamiętają 
czasy, gdy swoje wielkie projekty 
oświatowe realizowała tutaj Alek-
sandra Bąkowska. Na wschodnim 
skraju parku udostępniono do zwie-
dzania dworek drobnoszlachecki 
kryty blaszanych dachem naczółko-
wym, z gankiem wejściowym i we-
randą ogrodową. Sprowadzono go ze 
wsi Mężenino-Węgłowice. Do 1945 
roku należał do rodziny Rzeczkow-
skich. Odtworzono w jego izbach 
oryginalne wyposażenie pozyskane 
z siedzib drobnej szlachty mazo-
wieckiej z okresu pozytywizmu.

W skład kompleksu muzealnego 
wchodzą także budynki gospodar-
cze, takie jak stajnia, stodoła, wo-
zownia i spichlerz, w których pre-
zentowane są zabytkowe eksponaty. 
Są to najstarsze obiekty kompleksu 
muzealnego, bowiem oryginalny, 
drewniany dwór Aleksandry Bąkow-
skiej spłonął tuż przed pierwszym 
terminem otwarcia w nim szkoły 
rolniczej. Podejrzewano wówczas, 
że pożar został wywołany przez 
przeciwników jej projektów, jed-
nak nikomu nic nie udowodniono. 
Dwór błyskawicznie odbudowano. 
W pomieszczeniach gospodarczych 
można obecnie zobaczyć: wystawę 
dawnego sprzętu rolniczego, pojaz-
dy używane w dworach i gospodar-
stwach wiejskich w drugiej połowie 
dziewiętnastego wieku, przemysło-
wy magiel oraz wirówkę do miodu. 

Muzeum Pozytywizmu w Gołot-
czyźnie jest filią Muzeum Szlach-
ty Mazowieckiej w Ciechanowie. 
Wystawy oglądać można codzien-
nie w godzinach od 8:00 do 16:00, 
a w okresie letnim od 10:00 do 
18:00, wstęp na teren parku jest bez-
płatny. Można tutaj odbyć magiczną 
podróż w czasie do pięknej epoki, 
w której ludzie bezinteresownie pra-
cowali na rzecz własnych rodaków 
i całej ojczyzny.

Tekst i fot.  

Ewa i Bogumił Liszewscy

Wnętrze willi Krzewia. Sypialnia Aleksandra Świętochowskiego

Muzeum Pozytywizmu. Willa Krzewia

Pomnik Aleksandry Bąkowskiej w dworskim parku

Wnętrze willi Krzewia. Popiersie Aleksandra Świętochowskiego
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BIB LIO TE KA DLA DZIE CI „Cho to mek”, 
ul. Sien kie wi cza 2, tel. 262-27-69.

BIB LIO TE KA im. Zie liñ skich, pl. Na ru to wi cza 2, 
tel. 366-99-70.

DOM BRO NIEW SKIE GO, ul. Ko œciusz ki 24.
DOM DAR MSTADT, ul. Sta ry Ry nek 8,  
tel. 367-19-22, fax 367-19-33. 

DOM TECH NI KA PKN Or len S.A., ul. Ka zi mie rza 
Wiel kie go 41, tel. 262-82-54 do g. 15, tel. 262-77-36.
GA LE RIA a.r.t., ul. Ka zi mie rza Wiel kie go 24/24A, 
tel. 268 76 34.
GA LE RIA SZTU KI Dzie ci i M³o dzie ¿y,  
CH Atrium Mo sty, ul. Ty si¹c le cia 2a, tel. 369 16 08.
HO TEL „Her man”, ul. Sien kie wi cza 30.
KI NO HE LIOS, Ga le ria Wi s³a, ul. Wy szo grodz ka 
144, tel. 363-34-45.
KLUB OSIE DLA KO CHA NOW SKIE GO, 

tel. 262-79-96.

KLUB OSIE DLA DWOR CO WA, tel. 262-72-08. 
KLUB OSIE DLA £U KA SIE WI CZA, 

tel. 263-94-12.
KSI¥¯ NI CA P£OC KA, ul. Ko œciusz ki 6, 
tel. 262-31-17.

M£O DZIE ̄ O WY DOM KUL TU RY, ul. Tum ska 
9a, tel. 262-28-30.
M£O DZIE ̄ O WY DOM KUL TU RY, Fi lia w ogro-
dzie jor da now skim, ul. Wy szo grodz ka l, tel. 364-31-84.
M£O DZIE ̄ O WY DOM KUL TU RY, Fi lia –  eM-
De Kuœ w Szko le Pod sta wo wej nr 23, ul. Wa lecz nych 
20, tel. 510 590 790.
MU ZE UM DIE CE ZJAL NE, ul. Tum ska 3a,  
tel. 262-26-23.

MU ZE UM MA ZO WIEC KIE, ul. Tum ska 8,  
tel. 262-44-91. Mu ze um czyn ne: wto rek– nie dzie la, g. 
10– 17, w czwar tki wstêp wol ny.
MU ZE UM ̄ Y DÓW MA ZO WIEC KICH, ul. Kwiat ka 7.
NO VE KI NO PRZED WIOŒ NIE, ul. Tum ska,  
tel. 367-65-00.
OGRÓD ZO O LO GICZ NY, ul. Nor ber tañ ska 2, 
ka sa bi le to wa tel. 366-05-14.
P£OC KA GA LE RIA SZTU KI, ul. Sien kie wi cza 
36, tel. 364-60-41.
P£OC KA LO KAL NA OR GA NI ZA CJA TU RY-
STYCZ NA, tel./fax 364-99-90.
P£OC KA OR KIE STRA SYM FO NICZ NA, 
 ul. Biel ska 9, tel. 364-10-80
P£OC KI OŒ RO DEK KUL TU RY I SZTU KI,  
ul. Tum ska 9A, tel. 366-43-33.
P£Y WAL NIE (czyn ne w g. 7– 22):
Ja giel lon ka, ul. 3 Ma ja 4, tel. 262-58-69;
Po do lan ka, ul. Czwar ta ków 6, tel. 267-81-20.
SA LA KON CER TO WA „Dzie ci P³oc ka”, ul. Ja cho wi cza 34.
SPICH LERZ, Dzia³ Et no gra ficz ny Mu ze um Ma zo-
wiec kie go, ul. Ka zi mie rza Wiel kie go 11b, 262-25-95.
SPÓ£ DZIEL CZY DOM KUL TU RY,  
ul. Krzy wo u ste go 3, tel./fax 263-35-60.

TE ATR DRA MA TYCZ NY im. J. Sza niaw skie go, 
No wy Ry nek 1, tel. 266-38-00.
TO WA RZY STWO NA U KO WE P£OC KIE, 
 pl. Na ru to wi cza 8, tel. 366-99-50.

Costa Coffee - Galeria Wisła, Wyszogrodzka 144
Dolce Caffe - ul. Synagogalna 2, tel. 505-300-174
Dobry Dzień Cafe, ul. Stary Rynek 4,  
tel. 698-781-531
Fit Cake, ul. Sienkiewicza 67/6, tel. 505-300-174
Grycan - Galeria Mosty, ul. Tysiąclecia 2A
Ławka do kawy, al. Kobylińskiego 2,  
tel. 884-788-954
Pink’na Cafe, ul. 3 Maja 17, tel. 536-289-991
Pierwsza Kawa, ul. Nowy Rynek 10,  
tel. 662-992-962

Sempre, ul. Grodzka 9, tel. 24 364-97-88

All-Car, ul. Spokojna 28, tel. 366-50-64
Armax, ul. Sienkiewicza 64, tel. 262-44-24
Auto-Box, ul. Zbożowa 29, tel. 264-32-90
Auto-Cross, ul. Kościuszki 8, tel. 266-48-46 
Auto-Mechanika, ul. Czereśniowa 12, tel. 263-52-37
Auto-Naprawa, ul. Chabrowa 31, tel. 264-63-29
Auto Naprawa, ul. Jachowicza 7, tel. 264-52-10
Auto Naprawa, Nowy Rynek 3, tel. 262-68-91
Auto-Serwis, ul. Bielska 70, tel. 267-94-80
Auto Serwis Zapłon, ul. Bliska 17, tel. 262-83-20
BENEDIKS, alternatory, rozruszniki - naprawa,  
ul. Wiatraki 4, 603-846-516
Bosch Car Service, ul. Wyszogrodzka 100,  
tel. 262-73-34
Blacharstwo i Mechanika, ul. Gradowskiego 30, 
tel. 262-94-91
Carselect, ul. Kutnowska 18, tel. 266-38-93
Elektromechanika, ul. Mościckiego 19,  
tel. 600-208-878
Firma Auto Holo Naprawa, ul. Grabówka 16A,  
tel. 264-84-87
Firma Mechanika Dom, ul. 3 Maja, tel. 268-10-62
Mechanika Pojazdowa Auto-Pol, ul. Bielska 59,  
tel. 264-61-96
Mechanika Pojazdowa, Kostrogaj 5, tel. 694-285-761
Mechanika Pojazdowa, ul. Otolińska 18, 
tel. 606-290-094
Mechanika Pojazdowa, ul. Otolińska 21
Mechanika Pojazdowa, ul. Otolińska 29,  
tel. 262-00-52
Mobile, ul. Wyszogrodzka 1A, tel. 503-024-732
Moto-Dar, ul. Sierpecka 17, tel. 604-640-296
Moto-Mar, ul. Zarzeczna 2, tel. 502-353-341
Mototap, ul. Macieszy 19, tel. 604-058-090
Opondex, ul. Gwardii Ludowej 6, tel. 366-07-09
Scania, ul. Sierpecka 11, tel. 262-41-06

Silver, ul. Szpitalna 14B, tel. 502-161-262
S.W.A.P Auto Serwis, ul. Maszewska 15, tel. 512-373-076
Puh Auto Serwis, ul. Nowy Rynek 3, tel. 262-66-01
PW Autos, ul. Otolińska 25, tel. 264-45-88
Transtrak, ul. Graniczna 53A, tel. 262-97-31
Zep-Mot, ul. Graniczna 57, tel. 266-54-43

Al Dente, ul. Stary Rynek 17, tel. 660-037-666
Boska, bo włoska, ul. Kwiatka 27, tel. 262-74-90
Corner, ul. Kolegialna 39, tel. 262-69-74
Czerwony Pomidor, ul. Lipnowska 35 Maszewo 
Duże, tel. 531 471 247
Da Grasso, ul. Walecznych 9A, tel. 264-01-01
Domino, ul. Rembielińskiego 8, tel. 268-45-25 
Domino’s Pizza, ul. Armii Krajowej 2, tel. 24 270 24 01
Festa Italiana, ul. Słoneczna 4A, tel. 737 814 299
Gruby Benek, ul. Tumska 14, tel. 386-22-22
Gruby Benek, ul. Dobrzyńska 15A, tel. 514-184-731
Killer, ul. Grodzka 3, tel. 268-81-25
Knajpka 10,5, pl. Narutowicza 2, tel. 264-72-92
Laguna, ul. Staromiejska 2, tel. 366-69-79 
Oliva, al. Jana Pawła II 21C, tel. 504 504 291
Osiedlowa, al. Miodowa 8, tel. 571-903-311
Piccantino, ul. Synagogalna 2/8a, tel. 881 531 423
Pizza Hut Express, Galeria Wisła, tel. 22 536 36 36
Pizzeria 105, ul. 3 Maja 17, tel. 572-625-105
Rimini Express, ul. Spółdzielcza 14, tel. 262-74-95
Roma, ul. Grodzka 13, tel. 268-38-60
Tessa, ul. Grodzka 4, tel. 262-33-31
Tutti Santi, ul. Kobylińskiego 13, tel. 24-366-99-88

Angels Prestige Club, Al. S Jachowicza 29,  
tel. 601 441 113
Faceclub, Al. S. Jachowicza 49, tel. 601 441 113
Figaro Club, ul. Dworcowa 6A, tel. 264-39-51
Klub Kino, ul. Grodzka 6, tel. 502-272-705
Kombinat, ul. Sienkiewicza 32, tel. 575 907 603
Lisia Jama, ul. Kościuszki 2, tel. 262-34-51
Mały Płock, ul. Królewiecka 12C, tel. 510 607 433
Memories Club, ul. Królewiecka 12, tel. 512 748 483
Ministerstwo Śledzia i Wódki, ul. Grodzka 5,  
tel. 577 808 037
Pijalnia Wódki i i Piwa, ul Grodzka 15,  
tel. 795-409-746
Rock 69, plac Gabriela Narutowicza 2, tel. 366-39-38
Stacja Warka, ul. Tumska 9, tel. 24 264 15 25
Queen, ul. Grodzka 4, 790-800-378
Zachęta, ul. Grodzka 9, tel. 502 666 112

American Food by Olek, al. Kilińskiego 39,  
tel. 537-191-427
Browar Tumski, ul. Stary Rynek 13, tel. 268-69-39
Burrata, al. Jana Pawła II 12C, tel. 537 937 033

Cafe & Bistro na Deptaku, ul. Tumska 5,  
tel. 515-307-292
Dębowa, Galeria Wisła, tel. 24 363 36 66
Figaro, ul. Dworcowa 6A, tel. 264-39-51
Hotel Angielski, ul. Tumska 9, tel. 264-15-25
Hotel Petrochemia, ul. 3 Maja 33, tel. 365-60-02
Hotel Petropol, al. Jachowicza 49,  
tel. 24 366-44-40-49
Hotel Starzyński, ul. Piekarska 1, tel. 366-02-00 
Hotel Tumski, ul. Piekarska 9, tel. 262-90-60
Klub Prawnika, ul. Staromiejska 2, tel. 264-84-67
Krzaki Vege Street Food, pl. Narutowicza 1, tel. 
518-333-234
Książęca, ul. H. Sienkiewicza 30,  
tel. 24 367 00 67
Oberża Pod Strzechą, ul. Dobrzyńska 62C, 
tel. 367-20-46
Ogniem i Mięsem, Stary Rynek 25, tel. 24 364 30 03
Pod Strzechą, ul. Grodzka 5, tel. 262-24-00
Salonik Babci Krysi, Stary Rynek 27,  
tel. 791 187 236
Tango, ul. Bielska 61, tel. 262-79-93
Wieża Ciśnień, ul. Warszawska 26,  
tel. 24 367 10 00
Wisełka, ul. Harcerska 102, tel. 264-83-17
Zajazd Rybaki, ul. Mostowa 5, tel. 264-56-58

ul. Bielska 16, tel. 663-367-251
ul. Lachmana 46, tel. 616-583-042
ul. Szarych Szeregów 6, tel. 515-600-323
ul. Wyszogrodzka 140, tel. 366-36-07

Centrum, tel. 264-44-44 
Elf, tel. 720 588 588
Mercury, tel. 24 262 23 19 
MPT Radio Taxi, tel. 24 266 89 53
Najtańsze Taxi, tel. 266-89-53
Szóstki, tel. 266-66-66, 96-62 
Tanie Taxi, tel. 533-577-555
Taxi Hybrid Płock, tel. 24 19-661
Taxi Merc-Des, tel. 24 262 99 99

Amicus, ul. Armii Krajowej 20, tel. 509-098-624
Chiron, ul. Otolińska 10, tel. 262-39-92
Jar-Wet, ul. Armii Krajowej 1A, tel. 264-25-02
Konvet, ul. Jachowicza 19A, tel. 505-891-393
Marion, ul. Piłsudskiego 31, 264-39-48
Na 4 Łapy, ul. Kochanowskiego 35, tel. 518 700 440
Oskar, Al. Kobylińskiego 32, tel. 364-80-40
Primavet, ul. Jana Pawła II 86, tel. 263-44-74
Przychodnia weterynaryjna POLIVET, 
ul. Krzywoustego 2B, tel. 366-75-95 
Wibrys, ul. Hubalczyków 6, tel. 266-94-10

PŁOCK

MECHANIK SAMOCHODOWY

GO STY NIN
MIEJSKIE CENTRUM KUL TU RY,  
ul. 18 Stycz nia 2, tel. 235-22-95, 235-34-47

ME CHA NIK SA MO CHO DO WY
Auto-Naprawa, ul. 18 Stycznia 22A,  
tel. 510-191-601
Auto-Naprawa, ul. Mickiewicza 31,  
tel. 235-51-12
Auto-Regulacja, ul. Szydłowieckiego 13, 
tel. 235-47-69
Mechanika Pojazdowa, ul. Czapskiego 49, 
tel. 235-53-37

PIZ ZE RIE
K-2, ul. Kościuszki 1A, tel. 235-93-93
Bordoo, ul. Wyszyńskiego 40, tel. 694 
000 584 
Retro, ul. Floriańska 8, tel. 235-22-88

P£Y WAL NIE
ul. Kutnowska 7A, tel. 235-34-56

RE STAU RA CJE
Bajka, ul. Kościuszki 17, tel. 235-23-67
Domino, ul. Floriańska 21, tel. 882 509 201
Dziupla Wróbla Foodtruck, Bierzewicka 32, 
tel. 791 087 189
Restauracja Kolumnowa, ul. Zamkowa 31, 
tel. 235-45-00
Kuźnia Smaków, Rynek 7, tel. 666-899-777

TA XI 
Postój, tel. 235-24-04
WE TE RY NARZ

Gabinet weterynaryjny, ul. Zamkowa 19, 
tel. 235-42-33
Medvet, ul. Kutnowska 12, tel. 235-84-84

KUT NO
KUT NOW SKI DOM KUL TU RY,  
ul. ¯ó³ kiew skie go 4, tel. 254-21-37
MU ZEUM BI TWY NAD BZU R¥,  
Park Wio sny Lu dów, tel. 253-31-41
MU ZEUM RE GIO NAL NE,  

pl. marsz. J. Pi³ sud skie go 20, tel. 254-79-64

P£Y WAL NIE
Aquapark Kutno, ul. Kościuszki 54,  
tel. 357-56-00

RE STAU RA CJE
Ale Smacznie, ul. Warszawskie Przed-
mieście 31, tel. 254-33-11
Dworek, ul. Kościuszki 9, tel. 335-22-91
Viva Garden, ul. Zduńska 11, tel. 355-73-53

ME CHA NIK SA MO CHO DO WY
Auto-Awis, ul. Przemysłowa 2,  
tel. 254-67-47
Autoryzowany Serwis Samochodowy,  
ul. Józefów 26, tel. 355-77-73
Car-Chem, ul. Oporowska 19, tel. 254-23-84 
Elektromechanika i Diagnostyka,  
ul. Słowackiego 39, tel. 605-365-541
Zakład Elektromechaniki Pojazdowej, 
ul. Warszawskie Przedmieście 22, tel. 
253-79-08
Zakład Samochodowy, ul Broniewskiego 7, 
tel. 253-79-28

SZEWC
Szewskie usługi, ul. Podrzeczna 11

Tanie Taxi, tel. 515 106 006
24 h, tel. 720-888-607

SIERPC
CEN TRUM KUL TU RY i SZTU KI,  
ul. Pia stow ska 39, tel. 275-24-93
KA WIAR NIA „Nad Ba se nem”,  
ul. Su char skie go 2, tel. 275-74-72 wew. 47
MU ZEUM WSI MA ZO WIEC KIEJ – 
SKAN SEN, ul. Ga brie la Na ru to wi cza 64, 
tel. 275-28-83; Skan sen czyn ny wto rek–
nie dzie la w g. 9–15 
RA TUSZ, pl. Kar dy na ³a Wy szyñ skie go 1, 
tel. 275-28-26, wto rek–pi¹ tek 8–16, so bo ta, 
nie dzie la 10–17, (w po nie dzia³ ki nie czyn ny)

PIZ ZE RIE
Bella, ul. Traugutta 3A, tel. 275-61-57
Bona, ul. Jana Pawła II 1A, tel. 275-71-00 

ul. Sucharskiego 2, tel. 275-74-72  
(czynny w g. 8–21)

RE STAU RA CJE
Bistro u Mariusza, ul. Wiosny ludów 22, 
tel. 534 343 455
Hotel Skansen Conference & Spa,  
ul. Narutowicza 64, tel. 24 275 11 22
Pozytywka, ul. Konstytucji 3 Maja 5E, 
tel. 275-48-29
Zajazd „Kasztelan”, Białasy 55,  
tel. 275-61-63
Zakątek, ul. Piastowska 27C,  
tel. 789-024-944

ME CHA NIK SA MO CHO DO WY
Duxpol. Mechanika Samochodowa,  
ul. Piastowska 78, tel. 665-731-988
Mechanika Pojazdów Samochodowych, 
ul. Piastowska 76,  
tel. 509-521-890
Mechanika Pojazdowa, ul. Bema 16,  
tel. 275-11-18
Mechanika Pojazdowa, ul. Białobłocka 22, 
tel. 275-50-87
Wulkanizacja i serwis klimatyzacji, 
ul. Białobłocka 16, tel. 690-283-838

SZEWC
Usługi szewskie, ul. 11 Listopada 8

WE TE RY NARZ
Gabinet weterynaryjny,  
ul. Narutowicza 32, tel. 502-623-656
Przychodnia weterynaryjna, ul. Piastow-
ska 45A, tel. 231-15-33
Lecznica dla zwierząt, ul. Konstytucji 3 
Maja 40, tel. 275-27-09

CE KA NO WO
Za jazd „Pod Szczê œli w¹ Gwiaz d¹”,  
ul. Po lna 1, tel. 261-93-93

CIERS ZE WO
Oœro dek Re kre acyj no -Szko le nio wy,  
tel. 260-94-65, 260-94-66
D¥ b Polski

Pen sjo nat „D¹b Pol ski”, tel. 260-41-13

G¥ BIN
Mu zeum Zie mi G¹ biñ skiej,  
ul. Sta ry Ry nek 6, tel. 277-12-09, 277-12-22

KRO ŒNIE WI CE
Mu zeum im. J. Du nin -Bor kow skie go,  
pl. Wol no œci 1, tel. 252-32-19

£¥CK
Re stau ra cja -Ho tel Ru sa³ ka, ul. P³oc ka 14, 
tel. 384-18-00

OPO RÓW
Za mek, tel. 285-91-22, 285-91-80

RA CI¥¯
Miej skie Cen trum Kul tu ry, Spor tu i Re-
kre acji im. Ry szar da Ka czo row skie go 
w Ra ci¹ ¿u, ul. Par ko wa 14,  
tel. (23) 679-10-78 

SAN NI KI
Pa ³ac, tel. 277-61-70

S£UP NO
Za jazd „Ma zow sze”, ul. Mi szew ska 8,  
tel. 386-27-60

STA RO� RE BY
Re stau ra cja, Ka wiar nia i Sa la Ban kie to wa 
„Ana sta zja”, ul. P³oc ka 69A,  
tel. 261-25-41

WY SZO GRÓD
Cen trum Kul tu ry „Wi s³a”, ul. Ry nek 1, 
tel. 508-049-100

¯Y CHLIN
¯y chliñ ski Dom Kul tu ry, ul. Fa brycz na 3, 
tel./fax 285-10-34

Płock: W Płocku żadna apteka nie jest czynna przez 
całą dobę! Najdłużej otwarta pozostaje apteka przy ul. 
Rembielińskiego 6, która rozpoczyna pracę o godz. 
7:00, a kończy o godz. 23:00. Apteka ta pracuje każdego 
dnia w roku, również we wszystkie dni wolne od pracy, 
w tym w każdą niedzielę. Nie ma natomiast ustalonego 
harmonogramu wszystkich aptek pracujących (w tym 
w niedziele i święta) na terenie Płocka. 

Gostynin: ul. Rynek 25 – czynne przez całą dobę 
w dni powszednie, dni wolne od pracy, niedziele i święta.

Sierpc: Apteki w powiecie sierpeckim nie pełnią dy-
żurów całodobowych. Apteka pełniąca w danym dniu 
dyżur jest czynna do godz. 22.00 (do 21.00 w niedziele). 
1.07 – ul. Konstytucji 3-go Maja 7D (8.00 – 22.00), od 
2.07 do 4.07 – ul. Braci Tułodzieckich 10 (8.00 – 19.00, 
dyżur: 20.00 – 22.00), 5.07 – ul. Traugutta 1 (8.00 – 
22.00), od 6.06 do 8.07 – ul. Matejki 1C (niedz. dyżur: 
14.00 – 21.00, pon.-wt. 8.00 – 22.00). 

AIDS Zielona linia, tel. (22) 621-33-67. 
HOSPICJUM PŁOCKIE, ul. Bielska 19: dyżury w każdą środę 
w g. 16–18, tel. 263-14-06, 262-46-64, 262-36-79.
INFOLINIA Społeczna Mazowsze, tel. 800-565-153.
INFORMACJA PKS, tel. 703-403-314.
POGOTOWIE CIEPŁOWNICZE: Płock tel. 993 – bezpłatny; 
Gostynin tel. 235-27-69, Kutno tel. 253-32-22, Sierp, tel. 275-21-61.
POGOTOWIE DROGOWE: Płock tel. 957 i 268-02-22.
POGOTOWIE ENERGETYCZNE: tel. 991 – bezpłatny 
numer dla Płocka, Gostynina, Kutna, Łęczycy, Sierpca 
i Wyszogrodu. Tel. 365-10-10 – płatny numer dostępny 
w sieci telefonii komórkowej dla Płocka, Kutna, Gostynina, 
Sierpca, Łęczycy i Wyszogrodu.
POGOTOWIE GAZOWE Płock tel. 262-24-38.
POGOTOWIE OPIEKUŃCZE Płock, tel. 262-36-85.
POGOTOWIE RATUNKOWE Płock, ul. Strzelecka (nocna 
pomoc lekarska), tel. 366-78-03 i 366-78-04.
POGOTOWIE WODOCIĄGOWE: Płock tel. 994 i 364-42-44; 
Gostynin tel. 235-33-66; Kutno tel. 254-74-61 do g. 15  
i 351-89 po g. 15.; Sierpc tel. 274-28-01. 
STRAŻ MIEJSKA Płock, tel. 986 i 366-03-10.
PORADNIA ZDROWIA PSYCHICZNEGO, ul. Miodowa 2, 
tel. 364-53-21.
TELEFON (niebieska linia dla ofiar przemocy): 801-120-002.
TELEFON ZAUFANIA Policji w sprawie narkotyków  
268-58-58. „W” – 262-40-76 w g. 18–19 (informacje o cho-
robach przenoszonych drogą płciową i AIDS);  
Stowarzyszenie „Kai Kairos” – 367-39-88 w g. 15–22, 
soboty w g. 11–19. 
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gospodarka

ORLEN Neptun, spółka z Gru-
py ORLEN, uruchomił w Świno-
ujściu terminal instalacyjny dla 
morskich farm wiatrowych. To 
pierwszy w Polsce i jeden z naj-
nowocześniejszych w Europie tego 
typu obiektów, który będzie 
kluczowym zapleczem koncernu 
dla realizacji projektów wiatro-
wych drugiej fazy. Z terminala 
korzystać będą także zewnętrzni 
operatorzy. ORLEN Neptun pierw-
szy, długoterminowy kontrakt 
podpisał z hiszpańsko-francuskim 
konsorcjum Ocean Winds, jednym 
z największych deweloperów 
morskiej energetyki na świecie. 
Terminal w Świnoujściu docelowo 
umożliwi instalację kilkudziesięciu 
turbin wiatrowych rocznie, stając 
się najważniejszym centrum insta-
lacyjnym offshore wind w regionie 
Morza Bałtyckiego.

– Terminal instalacyjny w Świno-
ujściu to nasza kolejna pionierska 
inwestycja offshore wind w Polsce. 
Budujemy nową, perspektywiczną 
gałąź gospodarki. Morska energe-
tyka wiatrowa nie tylko będzie na-
pędzała czystą i stabilną energią 
gospodarstwa domowe, transport, 
przedsiębiorstwa, ale też pozwoli na 
rozwój nowych obszarów przemysłu. 
To z bazy w Świnoujściu będziemy 
realizować kolejne projekty na mo-
rzu, w których udział polskiego kapi-
tału wyniesie blisko połowę. Już dziś 

mamy podpisany kontrakt z jednym 
ze światowych liderów, firmą Ocean 
Winds oraz umowy, które pozwolą 
wykorzystać istniejącą infrastruk-
turę do magazynowania elementów 
turbin wiatrowych. Nasza inwesty-
cja to wielka szansa rozwojowa dla 
całego regionu i polskich firm obsłu-
gujących morską energetykę wiatro-
wą – mówi Ireneusz Fąfara, prezes 
zarządu ORLEN.

Terminal w Świnoujściu docelo-
wo będzie obsługiwać około kilku-
dziesięciu pracowników. Został on 
zaprojektowany tak, by przyjmować 
największe statki – typu jack-up 

oraz heavy-lift, przeznaczone do 
realizacji projektów morskich farm 
wiatrowych z turbinami o mocy ok. 
15 MW. Terminal umożliwia rozła-
dunek i załadunek oraz składowa-
nie elementów wykorzystywanych 
do budowy farm wiatrowych, m.in. 
fundamentów monopalowych, wież, 
łopat, gondol, czy elementów słu-
żących do okablowania farm. Do-
datkowo infrastruktura terminala 
pozwala przyjmować nadbudówki 
morskich stacji transformatorowych 
ważące nawet do 24 tysięcy ton.

Lokalizacja portu instalacyjnego 
w Świnoujściu zapewnia dogodny 

dostęp kolejowy, promowy, lotniczy 
i drogowy. Ponadto położenie w głę-
bi lądu gwarantuje optymalne wa-
runki pogodowe w trakcie eksplo-
atacji inwestycji. Terminal w Świno-
ujściu posłuży przede wszystkim do 
instalacji komponentów morskich 
farm wiatrowych Grupy ORLEN – 
Baltic East i późniejszych inwesty-
cji. Z obiektu będą mogli korzystać 
również inni operatorzy, realizujący 
inwestycje na wodach niemieckich, 
szwedzkich czy duńskich.

– Wysokie parametry naszego 
terminala decydują o jego atrakcyj-
ności dla europejskich operatorów 
morskich farm wiatrowych. W naj-
bliższych latach będzie on jednym 
z nielicznych portów instalacyjnych 
w regionie, który obsłuży projekty 
wykorzystujące turbiny wiatrowe 
o mocy ok. 15 MW. Już dziś zaintere-
sowanie naszą inwestycją jest duże 
– otwierając terminal jednocze-
śnie podpisujemy pierwszy kontrakt 
na jego długoterminowy wynajem 
z jednym z największych dewelope-
rów morskiej energetyki na świecie 
– mówi Janusz Bil, prezes zarządu 
ORLEN Neptun.

Umowa zawarta przez ORLEN 
Neptun z hiszpańsko-francuskim 
konsorcjum Ocean Winds zakłada 
wynajem niemal całej powierzchni 
terminala. Będzie on wykorzystywa-
ny przy realizacji projektu morskiej 

farmy wiatrowej BC-Wind, oddalo-
nej od portu w Świnoujściu o około 
150 mil morskich, czyli około 228 
kilometrów.

Terminal posłuży do dostaw, 
składowania oraz wstępnego przy-
gotowania fundamentów, które 
następnie zostaną przetransporto-
wane na miejsce instalacji. W Świ-
noujściu odbywać się będzie także 
załadunek komponentów na spe-
cjalistyczne jednostki instalacyjne. 
Obsługę przeładunków i usługi por-
towe świadczyć będą lokalne firmy, 
posiadające międzynarodowe do-
świadczenie.

– Cieszymy się z nawiązania 
współpracy i wyboru portu w Świ-
noujściu jako kluczowego ogniwa 
w realizacji morskiej farmy wiatro-
wej BC-Wind. To nowoczesna infra-
struktura, która w pełni odpowiada 
naszym wymaganiom technicznym 
oraz harmonogramowym. Projekt 
BC-Wind to pierwszy projekt Ocean 
Winds rozwijany na Bałtyku i przy-
kład realnego zaangażowania kra-
jowego łańcucha dostaw w nasze 
inwestycje. Zależy nam, aby budo-
wać wartość razem z polskimi part-
nerami i wzmacniać kompetencje ro-
dzimego rynku w zakresie morskiej 
energetyki wiatrowej – mówi Kac-
per Kostrzewa, dyrektor zarządzają-
cy Ocean Winds Polska.

Uruchomienie terminala insta-
lacyjnego w Świnoujściu wpisuje 
się strategię ORLEN2035, zakła-
dającą dynamiczny rozwój energe-
tyki odnawialnej. Grupa ORLEN 
w ciągu 10 lat planuje osiągnąć 
12,8 GW mocy zainstalowanej 
w odnawialnych źródłach energii, 
w tym ok. 6,4 GW z morskich farm 
wiatrowych.

Opr. (kw)

Grupa ORLEN otwiera pierwszy w Polsce  
terminal instalacyjny dla morskich farm wiatrowych

Jest już pierwszy kontrakt

Wojewoda mazowiecki Ma-
riusz Frankowski podpisał 
w ostatnich dniach 11 umów 
na ponad 68 mln zł w ramach 
Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg. Te pieniądze są realnym 
wsparciem dla samorządów 
w trosce o bezpieczeństwo 
i komfort mieszkańców. Wśród 
samorządów, które uzyskały 
dofinansowanie, są Płock i Sta-
roźreby.

– Do tej pory podpisaliśmy 
z samorządami 71 umów na po-
nad 195 mln zł rządowego wspar-
cia na nowe inwestycje drogowe, 
z których efektów skorzystają 
mieszkańcy z różnych części wo-
jewództwa. Dziś do tej puli do-
łączają kolejne umowy, których 
realizacja przyczyni się do zwięk-
szenia sieci połączeń drogowych 
i w efekcie wzmocnienia rozwoju 
gospodarczego regionu – powie-
dział wojewoda mazowiecki Ma-
riusz Frankowski.

Dofinansowanie w ramach Rzą-
dowego Funduszu Rozwoju Dróg 
otrzymały:

Radom – umowa na zadanie 
wieloletnie (dofinansowanie w la-
tach 2025 i 2026) na łączną kwo-
tę ponad 14 mln zł na trzeci etap 
budowy Trasy N-S w Radomiu 
na odcinku od ul. Andersa do ul. 
Energetyków;

Płock – umowa na zadanie wie-
loletnie (dofinansowanie w latach 
2025 i 2026) na łączną kwotę pra-
wie 7 mln zł na rozbudowę drogi 
powiatowej nr 5222W ul. Wyszo-
grodzkiej w Płocku. O szczegó-

łach tej inwestycji piszemy w od-
dzielnym tekście;

Powiat płoński – umowa na 
kwotę prawie 6 mln zł na rozbu-
dowę drogi powiatowej nr 2992W 
Chmielewo – Bolino – Garwole-
wo;

Gmina miejsko-wiejska Pia-
seczno – umowa na zadanie wie-
loletnie (dofinansowanie w roku 
2026) na łączną kwotę ponad 12,8 
mln zł na rozbudowę dróg gmin-
nych: ul. Żeromskiego i ul. Ma-
zurskiej w Piasecznie;

Powiat wyszkowski – umowa 
kwotę ponad 12,5 mln zł na dru-
gi etap budowy drogi powiatowej 
nr 4407W na odcinku Porządzie – 
Rząśnik – granica powiatu;

Powiat nowodworski – umowa 
na kwotę prawie 2,8 mln zł na re-
mont drogi powiatowej nr 3001W 
relacji Stara Wrona – Wojszczyce 
– Zakroczym do drogi krajowej nr 
62 na odcinku o długości 1625 m 
w miejscowości Zakroczym;

Powiat grodziski – umowa na 
kwotę ponad 1,8 mln zł na budo-
wę drogi powiatowej nr 1504W 
ul. Gościnnej w miejscowości Ra-
donie i Opypy;

Gmina miejsko-wiejska Brwi-
nów – umowa na kwotę ponad 2,2 
mln zł na rozbudowę drogi gmin-
nej w ciągu ulic Piasta, Baśnio-
wej oraz Juliusza Słowackiego 
w Otrębusach;

Gmina miejsko-wiejska Msz-
czonów – umowa na kwotę po-
nad 4,8 mln zł na rozbudowę ul. 
Grójeckiej w Mszczonowie na 
odcinku od ul. Rolniczej do ul. 
Tańskiego;

Gmina miejsko-wiejska Karczew 
– umowa na kwotę prawie 1,5 mln 
zł na przebudowę ul. Lelewela i ul. 
Prądzyńskiego w Karczewie;

Gmina wiejska Staroźreby – 
umowa na kwotę prawie 3 mln zł 
na budowę drogi gminnej relacji 
Worowice Wyroby – Bromierzyk 
na terenie gminy Staroźreby.

Rządowy Fundusz  
Rozwoju Dróg

W ramach funduszu do woje-
wództwa mazowieckiego w 2025 
roku trafi ponad 301 mln zł na bu-
dowę, przebudowę i remonty dróg 
powiatowych oraz gminnych. 
Długość odcinków dróg objętych 
wsparciem to ponad 151 km.

Dofinansowaniem na chwilę 
obecną objęte zostały 111 zadania, 
a realizacja 83 z nich rozpocznie 
się w 2025 roku. Pozostałych 28 
inwestycji to zadania wieloletnie, 
które są kontynuowane.

Łączne dofinansowanie inwe-
stycji, które uwzględniają środki 
już przekazane (zadania konty-
nuowane z lat poprzednich), jak 
i planowane do przekazania tym 
roku i kolejnych latach, wynosi 
prawie 460 mln zł.

W ramach Rządowego Fun-
duszu Rozwoju Dróg, w latach 
2019-2024 jednostkom samorzą-
du terytorialnego z województwa 
mazowieckiego zostało przyzna-
ne dofinansowanie na realiza-
cję 1583 zadań gminnych oraz 
powiatowych w łącznej kwocie 
około 2,55 mld zł. Długość od-
cinków dróg objętych dofinan-
sowaniem w latach 2019-2024 to 
ponad 2 091 km. Ponadto dofi-
nansowaniem objęto podniesie-
nie poziomu bezpieczeństwa na 
ponad 300 przejściach dla pie-
szych.

Opr. (jac)

Ponad 68 mln zł otrzymają mazowieckie samorządy

W tym Płock i Staroźreby

Akademia Mazowiecka w Płocku 
otrzymała pozytywną opinię Polskiej 
Komisji Akredytacyjnej w sprawie 
spełnienia warunków prowadzenia 
studiów na kierunku automatyka 
i robotyka. Obecnie uczelnia oczekuje 
na decyzję Ministra Nauki i Szkolnic-
twa Wyższego w sprawie pozwole-
nia na uruchomienie kierunku.

Prezydium Polskiej Komisji Akre-
dytacyjnej wydało pozytywną opinię 
w sprawie spełnienia warunków pro-
wadzenia studiów na kierunku automa-
tyka i robotyka na poziomie studiów 
pierwszego stopnia o profilu praktycz-
nym. Opinia została wydana na podsta-
wie analizy zgodności wniosku z wy-
mogami ustawy z dnia 20 lipca 2018 
r. – Prawo o szkolnictwie wyższym 
i nauce oraz w oparciu o stanowisko ze-
społu nauk inżynieryjno-technicznych.

W opinii Prezydium Polskiej Ko-
misji Akredytacyjnej potwierdzono, iż 
planowane studia pozostają w zgodzie 
ze strategią rozwoju Akademii Ma-
zowieckiej oraz spełniają wymagane 
kryteria programowe. Aktualnie postę-
powanie znajduje się na etapie oceny 
przez Ministra Nauki i Szkolnictwa 
Wyższego, który podejmie ostateczną 
decyzję w sprawie pozwolenia na uru-
chomienie kierunku.

Skąd pomysł kształcenia studentów 
w tym kierunku w Akademii Mazo-
wieckiej w Płocku?

- Utworzenie kierunku automatyka 
i robotyka stanowi odpowiedź na ro-
snące zapotrzebowanie rynku pracy 
na wysoko wykwalifikowanych spe-
cjalistów w dziedzinach automatyzacji 
procesów przemysłowych, projektowa-
nia nowoczesnych układów sterowania 
oraz integracji rozwiązań z zakresu 
robotyki, systemów wbudowanych, 
inteligentnych instalacji i sztucznej in-
teligencji – dowiadujemy się w AM 
w Płocku.

Program kształcenia zakłada silne 
ukierunkowanie na kompetencje prak-
tyczne, ścisłą współpracę z otoczeniem 
społeczno-gospodarczym oraz reali-
zację procesu dydaktycznego z wyko-
rzystaniem nowoczesnej infrastruktury 
technicznej.

Formą organizacyjną kierunku będą 
studia dualne, prowadzone we współ-
pracy z firmą Budmat.

Studia dualne to model kształcenia, 
który łączy naukę w teorii z prakty-
ką w firmie. Uczelnia i pracodawca 
współpracują ze sobą, aby zapewnić 
studentom kompleksowe przygotowa-
nie do zawodu. Część efektów uczenia 
się jest uzyskiwana w trakcie pracy 
w firmie, co pozwala studentom na 
zdobycie praktycznego doświadczenia 
i przygotowanie do przyszłej pracy.

BS

Kształceniem studentów  
jest zainteresowana płocka firma

Nowy kierunek 
w Akademii 
Mazowieckiej?
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BARAN (21.03–19.04)
W mieście ulice nigdy nie zasypiają, a każdy Baran porusza się 

po nich jak błysk neonu – szybki, zdecydowany, pełen pasji. W tym 
tygodniu twoja obecność narobi zamieszania. Ale pod tą elektrycz-
nością kryje się coś głębszego – zmęczenie maskowane działaniem. 
Odkryjesz, że wbrew sobie potrzebujesz mniej akcji, a więcej ciszy. 
Może znajdziesz ją w opustoszałej bocznej uliczce? Zwolnij, nabierz 
dystansu. 

BYK (20.04–20.05)
Najbliższe dni przyniosą ci momenty olśnienia ukryte w codzienno-

ści: w kubku herbaty, który ktoś poda z uśmiechem; w piosence pły-
nącej z radia obok. W miłości zrozumiesz, że spojrzenia znaczą więcej 
niż deklaracje. A jeśli coś cię ukłuje – stara sprawa, niedokończona 
rozmowa, echo po kimś, kto odszedł – nie spychaj tego w cień. Naucz 
się, że prawdziwa siła kryje się w łagodności.

BLIŹNIĘTA (21.05–20.06)
W witrynach mijanych sklepów widzisz odbicia siebie z przyszło-

ści i z przeszłości – wersje, które porzuciłeś, i te, którymi mogłeś się 
stać. Ten tydzień przyniesie ci nadmiar wszystkiego: słów, spotkań, 
możliwości. Ale kiedy jeden z rozmówców spojrzy głęboko w oczy 
i zamilknie, zrozumiesz, że to właśnie milczenie jest odpowiedzią, na 
którą czekasz. Nie bój się życiowej wspinaczki. Wkrótce osiągniesz 
swój szczyt. 

RAK (21.06–22.07)
W nadchodzącym czasie każdy zapach, każdy dźwięk dotknie głę-

bokich strun twojej duszy. Ale to nie tydzień smutku – przeciwnie, coś 
cię uzdrawia. Może list zostawiony przez nieznajomego sąsiada; może 
ktoś zadzwoni – po latach, bez wyjaśnień. Odzyskasz spokój nie przez 
zapomnienie, lecz przez przyjęcie tego, co było. I nagle okazuje się, 
że drzwi, które wydawały się zamknięte na zawsze, wcale nie miały 
klucza – wystarczyło nacisnąć klamkę sercem.

LEW (23.07–22.08)
Świat zareaguje na twoją obecność jak tłum na koncercie – aplauzem, 

zaskoczeniem, czasem zazdrością. Ale pod tą fasadą doskonałości kryje 
się coś, co Lew rzadko pokazuje: pragnienie autentycznego połączenia. 
Nie flirtu, nie gry – ale bliskości. Ta może pojawić się nagle w postaci 
kogoś zupełnie nowego. Wszechświat właśnie daje ci szansę, byś był 
sobą – nie na scenie, ale za kulisami, gdzie liczy się prawda.

PANNA (23.08–22.09)
Pomyłki zaczną prowadzić cię w miejsca, których nie znałeś. W par-

ku, którego miało nie być na trasie, spotkasz kogoś, kto cię zainspiruje 
– może staruszkę z żółtym parasolem, może chłopaka pochłoniętego 
lekturą, może dziecko z balonikiem w ręku… Interpretuj znaki, bo ty-
dzień przyniesie ci nieoczekiwane okazje – zawodowe, osobiste, du-
chowe – ale tylko wtedy, gdy odłożysz organizer i pozwolisz światu 
się zaskoczyć.

WAGA (23.09–22.10)
Będziesz zmuszony do wyboru – osoby, kierunku, a nawet tonu gło-

su. Ten wybór nie może być gwałtowny – zamiast przeskakiwać z jed-
nej emocji w drugą, usiądź gdzieś w spokoju, wypij kawę i pozwól, 
by decyzja sama pojawiła się w twoim umyśle. Nie dąż do perfekcji 
za wszelką cenę. Świat nie potrzebuje ideałów. W drobnych ludzkich 
niedoskonałościach tkwi kosmiczna moc. 

SKORPION (23.10–21.11)
Wybierzesz przejście, którego inni nie widzą – przestrzeń dla tych, 

którzy nie boją się prawdy. Wśród zawiłych dróg i tajnych zakamar-
ków natrafisz na coś, co ktoś inny zostawił za sobą. Dla ciebie będzie 
to znak, by dokończyć coś, co stanęło kiedyś w miejscu. Najbliższe dni 
to dobry czas na domykanie spraw. I choć wiele dzieje się w półmroku, 
dobrze wiesz, że tylko tam da się zobaczyć to, co naprawdę ważne.

STRZELEC (22.11–21.12)
W zbiegach okoliczności odkryjesz ukryty rytm. Ulice miasta po-

prowadzą cię do ludzi, do idei, do propozycji, które mogą zmienić bieg 
twojego życia. To czas na decyzje, ale nie te ostateczne – raczej jak wy-
bór uliczki podczas spaceru, który okaże się początkiem nowego roz-
działu. Im mniej zaplanujesz, tym więcej się wydarzy. I choć zwykle 
nie zatrzymujesz się na dłużej, tym razem coś sprawi, że to uczynisz.

KOZIOROŻEC (22.12–19.01)
W twoim uporządkowanym rytmie dnia coś zaczyna szwankować. 

I nagle okazuje się, że nie wszystko trzeba kontrolować. Przyjdzie 
dzień, w którym po prostu usiądziesz na schodach czy na ławce przed 
domem, rozejrzysz się wokół siebie i dostrzeżesz, że świat nie kręci 
się wokół twoich problemów. Czas płynie swoim własnym rytmem. 
Doceń drobne przyjemności i gesty. 

WODNIK (20.01–18.02)
Twoje myśli są w nieustannym ruchu. Nie musisz ich wszystkich 

porządkować, ale może warto wprowadzić do życia codzienną prakty-
kę medytacji. W tym tygodniu twoje zadanie jest inne niż zwykle: być 
tu i teraz, nie analizować, tylko chłonąć. Pozwolić, by coś wydarzyło 
się samo. Bo nawet najwięksi myśliciele czasem muszą zamknąć lap-
topa. I może właśnie w tej ciszy wszechświat zostawi ci wiadomość. 

RYBY (19.02–20.03)
Coś sprawi, że poczujesz się jak zawieszony między jawą a snem – 

ktoś mówi coś, co brzmi jak cytat, ktoś znika, zanim zdążysz zapytać 
o imię. Ale właśnie w tym ulotnym świecie czujesz się najlepiej. To 
dobry tydzień na pisanie, kreatywne wyzwania. Rzeczywistość będzie 
próbować ściągnąć cię z chmur z powrotem na ziemię. Ale ty nic nie 
musisz – jedynie możesz. 

Co daje Mały ZUS plus? 
Mały ZUS plus daje szansę na 

płacenie składek na ubezpieczenia 
społeczne nawet 4 razy niższych niż 
na zasadach ogólnych. Warunkiem 
skorzystania z takiej ulgi jest, aby 
przychód przedsiębiorcy w poprzed-
nim roku nie przekroczył 120 tys. 
zł. Stosujący ulgę przedsiębiorca 
oblicza składki od połowy swojego 
przeciętnego miesięcznego docho-
du w poprzednim roku. Ulga nie 
dotyczy składki zdrowotnej ani na 
Fundusz Pracy i Fundusz Solidar-
nościowy. Do tej pory ulga obowią-
zywała przez maksymalnie 36 mie-
sięcy w ciągu kolejnych 60 miesięcy 
prowadzenia firmy. Od 1 sierpnia 
br. ten okres wydłużył się o rok dla 
przedsiębiorców, którzy korzysta-
li, korzystają lub skorzystają z ulgi 
przynajmniej przez jeden miesiąc 
w 2023 roku. Jeśli komuś ulga wy-
czerpała się na początku roku, na 
ponowne zgłoszenie się do niej ma 
czas do 31 grudnia br. Z kolei ci, 
którzy aktualnie korzystają lub do 
końca roku zaczną korzystać z ulgi, 
nie będą musieli się z niej wyreje-
strowywać po 36, ale dopiero po 48 
miesiącach.

Muszę załatwić pilną sprawę 
na Sali Obsługi Klienta w Zakła-
dzie Ubezpieczeń Społecznych. 
W upalne dni boję się wychodzić 

z domu. Czy jest jakiś sposób na 
załatwienie mojej sprawy, nie wy-
chodząc z domu?

Nie trzeba przychodzić do ZUS, 
by załatwić swoje sprawy. Zakład 
Ubezpieczeń Społecznych zachęca 
klientów do kontaktu przez wideoro-
zmowy, czyli e-wizyty. Wystarczy 
mieć dostęp do internetu, smartfon, 
tablet lub komputer z kamerką, gło-
śnikiem i mikrofonem. Aby umówić 
rozmowę z ekspertem on-line, wy-
starczy wejść na stronę www.zus.pl, 
odszukać zakładkę e-wizyta i klik-
nąć link „Umów się na e-wizytę”. 
Możemy samemu wybrać dogodny 
termin zdalnego spotkania. Przed 
umówioną e-wizytą z pracownikiem 
ZUS przypominamy o jej terminie 
SMS-em. Podczas wideorozmowy 
klienci mogą załatwić większość 
swoich spraw związanych m.in. 
z emeryturami i rentami, prowa-
dzeniem firmy, wypłatą zasiłków, 
potwierdzeniem profilu PUE czy 
świadczeniami rodzinnymi, taki-
mi jak np. 800+. Z e-wizyty mogą 
również skorzystać osoby z polskim 
i zagranicznym stażem pracy, które 
chcą uzyskać informacje na temat 
emerytur i rent międzynarodowych. 
Usługa dostępna jest też w języku 
migowym i ukraińskim. Mogą z niej 
również skorzystać osoby z nie-
pełnosprawnością słuchu, a także 

niewidzące i niedowidzące. Zakład 
pomyślał też o osobach starszych 
i takich, które wymagają szczególnej 
opieki. Mogą one skorzystać z e-wi-
zyty w obecności członka rodziny, 
opiekuna faktycznego lub prawne-
go. Wystarczy podać jego dane przy 
rezerwacji e-wizyty. Jeśli nie może-
my skorzystać z umówionej wide-
orozmowy, trzeba pamiętać, aby ją 
anulować. Można to zrobić, klikając 
link, który otrzymaliśmy mailem. 
W ten sposób ktoś inny będzie mógł 
skorzystać.

Do czego służy formularz ZUS 
PEL i jakie dane udostępniam 
przez nadanie pełnomocnictwa?

Wypełnij formularz ZUS PEL, 
jeśli chcesz upoważnić wybraną 
przez ciebie osobę do załatwienia 
w ZUS spraw w twoim imieniu. 
Pełnomocnictwo może być udzie-
lone na czas określony lub bezter-
minowo, do odwołania. Jeśli chcesz 
odwołać wcześniej udzielone peł-
nomocnictwo, wypełnij formularz 
PEL-O. Jeśli natomiast chcesz za-
węzić lub rozszerzyć zakres udzie-
lonego pierwotnie pełnomocnictwa, 
musisz dostarczyć do ZUS nowy 
formularz ZUS PEL i podać taki 
zakres czynności, do jakiego powo-
łujesz wybraną osobę.

ZUS odpowiada Ê
na pytania czytelników

Przemysław
Siemieniak

Dyrektor

Oddziału ZUS
w Płocku

W czasie wakacji będą kurso-
wać autobusy linii sezonowych 
Komunikacji Miejskiej do Grabiny 
i nad Zalew Sobótka w Płocku.

Autobusy linii 43 do Grabiny 
kursować będą we wszystkie dni 
tygodnia od 28 czerwca do 31 sierp-
nia. Opłata za przejazd z Płocka do 
Grabiny – zgodnie z taryfą obowią-
zującą w strefie B. Bilet jednoprze-
jazdowy (60-minutowy) normalny 
kosztuje 7,60 zł, a ulgowy 3,80 zł. 
Dostępne są też bilety 24-godzinne 
(28 zł/14 zł), weekendowe dla jednej 
osoby (12 zł/6 zł) oraz weekendowe 
grupowe – grupa maksymalnie 5 
osób – (24 zł). Trzeba jednak pamię-
tać, że bilety weekendowe są dostęp-
ne jedynie w aplikacji mobilnej.

Rozkład jazdy dostępny jest już 
na stronie internetowej Komunikacji 
Miejskiej Płock. 

Trasa linii: Dworzec kolejowy 
(początek trasy na przystanku 01 
na ul. Chopina) > Dworcowa > Ja-

chowicza > Bielska > Kwiatka > 
Kolegialna > Kilińskiego (Zoo) > 
most Legionów J. Piłsudskiego > 
Kolejowa > Kutnowska > Grabina; 
trasa powrotna - Grabina > Kutnow-
ska > Kolejowa > most Legionów J. 
Piłsudskiego > Kilińskiego > Sien-
kiewicza > Bielska > Jachowicza > 
Dworcowa > Dworzec kolejowy.

Godziny odjazdów: z Dworca ko-
lejowego do Grabiny w dni powsze-
dnie: 11:02, 14:02, 17:02, 18:32; 
w soboty, niedziele i święta: 9:32, 
11:02, 12:32, 14:02, 15:32, 17:02, 
18:32, 19:42; z pętli w Grabinie do 
Płocka w dni powszednie: 11:38, 
14:38, 17:38, 18:58; w soboty, nie-
dziele i święta: 10:08, 11:38, 13:08, 
14:38, 16:08, 17:38, 18:58, 20:08; 
z przystanku Grabina, plaża do Płoc-
ka w dni powszednie: 11:40, 14:40, 
17:40, 19:00; w soboty, niedziele 
i święta: 10:10, 11:40, 13:10, 14:40, 
16:10, 17:40, 19:00, 20:10.

Autobusy linii 44 nad zalew So-
bótka kursować będą od 12 lipca (po 

przywróceniu ruchu na ul. Rybaki) 
do 31 sierpnia we wszystkie dni ty-
godnia. Wcześniej ulica Rybaki bę-
dzie zamknięta dla ruchu w związku 
z organizacją Polish Hip-Hop Festi-
val 2025.

Kursy linii 44 wykonywane będą 
w godz. 9 – 18 co 80 minut na ubie-
głorocznej trasie z Podolszyc przez 
Sobótkę (przez przystanki po stro-
nie kąpieliska miejskiego). Na ca-
łej trasie obowiązywać będą bilety 
i uprawnienia do ulg jak na innych 
liniach miejskich w strefie A.

Trasa linii: Podolszyce 02 > 
Czwartaków > Jana Pawła II > Wy-
szogrodzka > Piłsudskiego > Jacho-
wicza (Stanisławówka 02 – przy 
Politechnice) > 11 Listopada > 3 
Maja (Jagiellonka) > 1 Maja > pl. 
Obr. Warszawy 01 > Kościuszki > 
Mostowa > Rybaki, molo > Amfite-
atr > Sobótka, plaża; w drodze po-
wrotnej - Sobótka, plaża > Sobótka, 
zalew > Kazimierza Wielkiego > Na 
Skarpie > Dobrzyńska (Skarpa) > 
Kobylińskiego > Bielska > Kwiatka 
> 1 Maja > 3 Maja (Jagiellonka) > 
11 Listopada > Jachowicza (Stani-
sławówka 01) > Piłsudskiego > Wy-
szogrodzka (Popiełuszki) > Czwar-
taków > Podolszyce 01.

Odjazdy z ważniejszych przy-
stanków w kierunku Sobótki we 
wszystkie dni tygodnia: Podolszy-
ce 02 - 9:39, 10:59, 12:19, 13:39, 
14:59, 16:19, 17:39; Stanisławówka 
02 (przy Politechnice) - 9:49, 11:09, 
12:29, 13:49, 15:09, 16:29, 17:49; 
pl. Obr. Warszawy 01 (przystanek 
za skrzyżowaniem ul. 1 Maja z ul. 
Kolegialną w stronę ul. Kościuszki) 
- 9:53, 11:13, 12:33, 13:53, 15:13, 
16:33, 17:53.

Odjazdy z przystanku Sobótka, 
plaża w kierunku Skarpy, centrum 
i Podolszyc: we wszystkie dni ty-
godnia w godz. 10:00, 11:20, 12:40, 
14:00, 15:20, 16:40, 18:00.

Opr. (jac)

Płocczanie dojadą do Grabiny i nad Sobótkę

Jedna linia już kursuje

Jezioro w Grabinie
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Najpiękniejsze jest to,  
czego nie ma,

na co czekasz i tęsknisz od lat.
Bo najpiękniejsze w życiu są

Marzenia i bajkowy,  
kolorowy świat.

Gdy doczekasz się  
marzeń spełnienia,

nie będą one jak we śnie, 
bo najpiękniejsze są  
w życiu marzenia,

które mają spełnić się.

Antoniemu Korzyńskiemu  
życzy Małgosia.

***

Wśród różnych życia kolei
nie doznaj nigdy złowrogiej burzy,

płyń wciąż pod żaglem nadziei,
która otuchę daje w podróży.

Żyj szczęściem samym,  
z duszy spokojem,
To jest serdecznym  
życzeniem moim.

W dniu imienin pani Elżbiecie 
Kowalskiej życzą koleżanki.

***

Jakie złożyć ci życzenia,
by warte były twego westchnienia?

Pieniądze – to nie wszystko.
Samochód – to złomu składowisko.

W urodziny twoje życzę ci,  
serce moje,

miłości i kochania,  
aż do samego zwariowania.

Drogiej żonie Malwinie  
przesyła Krzysiek. 

***

Z drogi obranej nigdy nie zawracaj,
zawsze kochaj, milcz i przebaczaj,

a gdy cię boleść do płaczu wzbudzi,
łzy miej dla siebie,  
uśmiech dla ludzi.

Bądź jasnym promieniem dla tych, 
co szczęścia za mało mają...

i niech spełnią się  
twoje najskrytsze marzenia.

Justynie Przedpełskiej z okazji 
urodzin życzą koleżanki. 

(kw)

¯y cze nia imie ni no we, 
uro dzi no we i inne mo ¿na 
prze ka zy waæ te le fo nicz nie  

pod nu me rem 24 262 55 88 
oraz 

e-mail: karolina@tp.com.pl 
fb: Tygodnik P³ocki

NIE TYLKO KULINARNE WĘDRÓWKI PO POLSCE

Kalafiorowy bum
Lato to ten moment, kiedy kalafior wychodzi z cienia. W warzywnia-

kach i na targach króluje biel, ale coraz częściej można wypatrzyć też wer-
sje w kolorze fioletu czy słonecznego złota. I choć wygląda trochę jak 
roślina z innej planety, kalafior to zupełnie swojskie warzywo – choć z eg-
zotyczną przeszłością. To roślina jednoroczna z rodziny kapustnych, a jej 
historia sięga Cypru – stąd dawna nazwa: kapusta cypryjska. W polskiej 
kuchni pojawiła się dopiero w XVI wieku, dzięki królowej Bonie, która – 
jak na Włoszkę przystało – uwielbiała warzywa. I dobrze się złożyło, bo 
dziś trudno sobie wyobrazić lato bez kalafiora w bułce tartej, zapiekanki 
z serem albo delikatnych letnich zup. Kalafior ma tę zaletę, że nie narzuca 
się smakiem – ale cierpliwie przyjmuje przyprawy i pomysły kucharza. 
Można z niego wyczarować niemal wszystko: od kremowej zupy po orien-
talne curry. A lipiec to idealny czas, by spróbować go na nowo – na przy-
kład zapiekanego z grzybami, szynką i odrobiną śmietany.

Ale kalafior to nie tylko smak i sezonowa przyjemność – to także warzy-
wo pełne cennych właściwości. Jadalna część, czyli tzw. róża, ma zaled-
wie 20 kalorii w 100 gramach, dlatego świetnie sprawdza się w diecie od-
chudzającej. Do tego niski indeks glikemiczny czyni go sprzymierzeńcem 
osób z cukrzycą. Co ciekawe, napary z jego liści wykazują działanie prze-
ciwdrobnoustrojowe i mogą wspierać naturalną odporność organizmu. 
Badania sugerują, że regularne spożywanie kalafiora może zmniejszać 
ryzyko zachorowania na raka pęcherza, a także łagodzić stany zapalne, 
takie jak reumatoidalne zapalenie stawów. To naprawdę sporo jak na tak 
niepozorne, codzienne warzywo, które rzadko trafia na podium superfo-
ods. Warto jednak pamiętać, że nie każdy powinien po niego sięgać. Oso-
by z chorobami tarczycy powinny być ostrożne – kalafior może zaburzać 
wchłanianie jodu. Dla wszystkich pozostałych – sezon w pełni. I warto 
z niego korzystać – póki świeży i pachnie słońcem.

dr Izabela Chudzyńska
etnolog, antropolog jedzenia

Fot. Piotr Chudzyński

W najbliższym tygodniu  
imieniny obchodzą: 

1 lipca – Halina, Marian, 
2 lipca – Jagoda, Urban, 
3 lipca – Anatol, Jacek, 
4 lipca – Elżbieta, Malwina, 
5 lipca – Antoni, Karolina, 
6 lipca – Dominika, Łucja, 
7 lipca – Benedykt, Piotr. 

ŻYCZENIA

Zapiekany kalafior z grzybami i szynką

Skład:
• 1 kalafior; 
• 200 g grzybów (najlepsze byłby kurki);
• 100 g szynki;
• 1 cebula;
• 2 łyżki masła;
• 200 ml śmietany 18%;
• 100 g tartego sera typu cheddar;
• sól, pieprz;
• szczypta cukru.

Wykonanie:
Kalafiora dzielimy na różyczki i gotujemy przez 15 minut w osolo-

nym wrzątku z odrobiną cukru. Po ugotowaniu starannie odcedzamy go 
na durszlaku. W międzyczasie oczyszczamy grzyby i cebulę. Cebulę 
oraz szynkę kroimy w drobną kostkę. Na patelni rozgrzewamy łyżkę 
masła i podsmażamy cebulę, kurki oraz szynkę, doprawiając całość solą 
i pieprzem. W osobnym garnuszku łączymy śmietanę z utartym serem, 
mieszając do uzyskania jednolitej masy. Wysmarowane masłem naczy-
nie do zapiekania wypełniamy ugotowanym kalafiorem, na który rów-
nomiernie wykładamy grzybowo-cebulową mieszankę z szynką. Całość 
polewamy przygotowaną śmietaną z serem. Całość zapiekamy w pie-
karniku rozgrzanym do 190 st. C przez około 25 minut – aż wierzch się 
zarumieni, a sos delikatnie zgęstnieje.

W środę, 18 czerwca w Media-
tece Książnicy Płockiej odbyło się 
uroczyste wręczenie grantów na 
realizację projektów, które otrzy-
mały dofinansowanie z Funduszu 
Grantowego dla Płocka. 

W ramach tegorocznej edycji 
konkursu Funduszu Grantowego 
dla Płocka XIII dla organizacji po-
zarządowych oraz VII dla osób in-
dywidualnych i grup nieformalnych 
wpłynęły łącznie 33 wnioski, co 
świadczy o dużym zainteresowaniu 
mieszkańców oraz lokalnych orga-
nizacji aktywnym udziałem w życiu 
miasta i chęcią realizacji społecz-
nych inicjatyw. 

Po dokładnej ocenie zgłoszo-
nych pomysłów do dofinansowania 
wybrano 19 projektów, w tym 11 
złożonych przez organizacje poza-
rządowe oraz 8 autorstwa liderów 
lokalnych i grup nieformalnych.

Wybrane inicjatywy obejmują róż-
norodne działania na rzecz społecz-
ności Płocka – od edukacji i aktywi-
zacji młodzieży, przez wsparcie osób 
wykluczonych społecznie, po dzia-
łania kulturalne i promujące lokalne 
dziedzictwo. Fundusz Grantowy od 
lat wspiera kreatywność i zaangażo-
wanie mieszkańców, pomagając im 
realizować projekty, które odpowia-
dają na realne potrzeby i wyzwania 
lokalne. Dzięki wsparciu finansowe-
mu i organizacyjnemu wiele z tych 
pomysłów ma szansę znacząco wpły-
nąć na poprawę jakości życia w Płoc-
ku, integrację społeczności oraz bu-
dowanie lokalnej tożsamości.
- Tegoroczna edycja konkursu 

potwierdza, że w Płocku nie bra-
kuje osób i organizacji gotowych 

działać dla dobra wspólnego. Obej-
mie swym zasięgiem ponad 2 120 
uczestników. Dzięki wspólnej pra-
cy, pomysłowości i determinacji 
możliwe jest tworzenie przestrzeni, 
w których każdy mieszkaniec może 
aktywnie uczestniczyć i rozwijać 
swoje pasje. Realizacja wybranych 
projektów rozpocznie się już nieba-
wem i będzie okazją do kolejnych 
spotkań, warsztatów oraz wydarzeń 
angażujących mieszkańców miasta 
– mówią przedstawiciele Fundacji 
Fundusz Grantowy dla Płocka.

Fundusz Grantowy dla Płocka to 
nie tylko źródło finansowania – to 
platforma współpracy i wsparcia, 
która buduje silniejszą, bardziej 
otwartą i kreatywną społeczność lo-
kalną.

Tegoroczny konkurs finanso-
wany jest z darowizn Fundatorów: 
ORLEN S.A. oraz Basell Orlen Po-
lyolefins Sp. z o.o.

Laureaci konkursu

XIII edycja dla organizacji poza-
rządowych:

1. Stowarzyszenie Przyjaciół Har-
cerskiego Zespołu Pieśni i Tańca 
„Dzieci Płocka” - „W 80-lat dookoła 
świata – film dokumentalny o Ze-
spole „Dzieci Płocka”;

2. Fundacja NowyStart.PL - „Zro-
zumieć Świat przez doświadczenia”;

3. Fundacja „Ramię w Ramię” - 
„Sportowe wakacje 2025”;

4. Fundacja na Rzecz Bezpieczeń-
stwa „Feniks” - „Stop mobbingowi – 
żeby praca nie stała się koszmarem”;

5. Oddział Rejonowy Polskiego 
Czerwonego Krzyża w Płocku - 
„Uratuj życie psa - kurs udzielania 
pierwszej pomocy psom”;

6. Stowarzyszenie Człowiek Kul-
tura - „Powstańcze kukiełki”;

7. Stowarzyszenie Nowoczesna 
i Innowacyjna Edukacja w Płocku - 
„Żyj radośnie i kulturalnie”;

8. Stowarzyszenie Aeroklub Zie-
mi Mazowieckiej - „Aktywne pół-
kolonie na lotnisku”;

9. Stowarzyszenie Przyjaciół Sie-
demdziesiątki - „Sztuczna inteligen-
cja w znakowaniu reklamowym”;

10. Fundacja Przystań - „Każdy 
inny – wszyscy równi”;

11. Płockie Stowarzyszenie Przy-
jaciół Książki i Bibliotek - „Waka-
cjada – Płock pełen przygód”;

VII edycja dla osób indywidual-
nych i grup nieformalnych:

1. Kinga Winnicka - „Kreatywna 
przestrzeń dla zdrowia psychiczne-
go”;

2. Ilona Matusiak - „Spotkania 
kulturalne dla dorosłych i senio-
rów”;
3. Katarzyna Zawadzka – Koło 

Kobiet Borowiczki - „Zaplątani 
(w sieć społeczną)”;
4. Sławomir Zmysłowski - „Popu-

laryzacja twórczości lokalnego płoc-
kiego artysty Daniela Ratza”;
5. Kamila Dylewska-Wróbel - 

„Warsztaty języka angielskiego 
„Sytuacje”;
6. Joanna Urbanek - „Warsztat 

edukacyjno-wspierający „Czego nie 
mówią nam o menopauzie”;
7. Agata Grodzicka – Grupa Zin-

tegrowani - „Mamma Mia! Pokole-
nia Pod Gwiazdami”; 

8. Aleksandra Wojewódzka - 
„Klasyka z przytupem”. 

Szczegółowe opisy dofinansowa-
nych projektów znajdziecie na na-
szej stronie internetowej tp.com.pl. 

Opr. (kw)

Fundusz Grantowy dla Płocka

19 dofinansowanych projektów

Tegoroczni grantobiorcy w konkursie Funduszu Grantowego dla Płocka
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PRACA BIUROWA

Renomowana firma z Piastowa (30 
lat na rynku) poszukuje Handlowca 
(biuro + wyjazdy). Podstawa od 6000 
zł netto + prowizja. Wymagane: do-
świadczenie, AutoCAD, MS Office. 
CV: ig@pracownicybudowlani.pl, 
tel. 530 685 868.

2346516

Specjalista ds. kadr i płac. Zakres 
obowiązków: kompleksowa obsługa 
procesów kadrowych i płacowych, 
sporządzanie list płac i rozliczanie 
umów cywilnoprawnych, sporządza-
nie deklaracji ZUS, PIT, PPK, spra-
wozdań do GUS, sporządzanie rapor-
tów. Tel. 885-885-056.

2340857

PRACA DODATKOWA

Dodatkowa praca - bez doświadcze-
nia! Elastyczne zajęcie z zarobkami 
od 3500 zł + premie. Wypłaty 2x w 
miesiącu. Wystarczy 2-4 godz. dzien-
nie, podstawowa obsługa komputera 
i chęć do działania. Pełne wsparcie i 
proste zasady. davidkaczmarczyk@
op.pl

2326179

Podejmę się pilnowania parkingów 
i innych obiektów prywatnych. Tel.: 
501-250-655. 2350332

Prace fizyczne, malowanie. Tel.: 501-
250-655.

2350338

PRACA FIZYCZNA

Firma budowlana poszukuje kan-
dydatów na stanowisko: pracownik 
budowlany � zbrojarz, cieśla. Do 
pracy przy budowie obiektów mosto-
wych w m. Cekanowo, gmina Bielsk. 
Szczegóły pod nr. tel. 697 039 087.

2307000

Firma budowlana z Ożarowa Maz. 
zatrudni pracownika drogowego/po-
mocnika. Prace przy drogach w de-
legacji w całej Polsce. Wymagane 
prawo jazdy kat. B, gotowość do wy-
jazdów. Umowa o pracę, zakwatero-
wanie, diety, kursy. Tel. 536 548 851 
(SMS: �DROGI�).

2350214

Firma budowlana zatrudni montera 
zabudów aluminiowych. Praca sta-
cjonarna lub w delegacji. Od 5000 zł 
netto (przyuczenie), później akord. 
Umowa o pracę, zakwaterowanie, do-

datki. Tel. 537 504 404 (SMS �mon-
ter� � oddzwonię).

2345959

Poszukujemy monterów 
i pomocników rusztowań, 
projekt Olefiny 3, Płock. 

Stawka: 28-45zl/h. Rozstawianie 
scen na terenie całego kraju, 

Stawka: 
36-50zl/h. Zainteresowanych 

proszę o kontakt pod 
numerem: 500-673-396 lub 

scaftechrekrutacja@gmail.com
2346422

Poszukujemy Zbrojarzy / Cieśli sza-
lunkowych do pracy w Belgii! Ofe-
rujemy stawkę: 19,23 euro/h brutto. 
Osoby zainteresowane proszę o wia-
domość prywatną lub kontakt na nu-
mer telefonu: 662 130 140.

2325975

Producent szklanych ścian biuro-
wych zatrudni montera stolarki alu-
miniowej (Wojcieszyn, gm. Stare 
Babice). Umowa o pracę, godz. 8�16, 
atrakcyjne warunki, fajna ekipa. Tel. 
536 548 851 lub SMS �PRODUK-
CJA� � na pewno oddzwonimy!

2345973

PRACA W NIEMCZECH

Miejsce pracy: Niemcy � Bremen 
(Fassmer). Poszukujemy monterów 
oraz spawaczy 135/136 do pracy 
przy: montażu schodów, barierek i 
innych konstrukcji stalowych, spawa-
niu stali czarnej (MAG). Kontakt pod 
telefonem: 606 849 137.

2331177

  Kasjer-sprzedawca � książecz-
ka sanitarno � epidemiologiczna;

  Pracownik biurowy � wy-
kształcenie średnie, bardzo dobra 
obsługa komputera, mile widziane 
doświadczenie;

  Barista � wykształcenie śred-
nie;

  Nauczyciel matematyki � wy-
kształcenie wyższe magisterskie 
matematyka z przygotowaniem pe-
dagogicznym, doświadczenie;

  Operator lasera - usuwanie tatu-
aży i makijażu permanentnego � wy-
kształcenie min. podstawowe, mile 
widziane doświadczenie, ukończony 
kurs � usuwanie tatuaży i makija-
żu permanentnego lub chęć odbycia 
kursu, umiejętność obsługi laserów, 
mile widziane doświadczenie;

  Linergistka � wykształcenie 
min. podstawowe, min. 1 rok do-
świadczenia na stanowisku, kurs 
makijażu permanentnego i micro-
blading, kurs Basic makijażu perma-
nentnego � kurs rozszerzony, umie-
jętność wykonywania makijażu per-
manentnego, estetyczne wyczucie, 
cierpliwość, profesjonalna komuni-
kacja z klientem, obsługa mediów 
społecznościowych;

  Piercer � wykształcenie min. 
podstawowe, min. 1 rok doświad-
czenia na stanowisku, doświadcze-
nie w wykonywaniu przekłuć, body-
piercing, znajomość i dotrzymanie 
zasad higieny, umiejętność obsługi 
mediów społecznościowych, komu-
nikatywność, obsługa klienta i kul-
tura osobista;

  Tatuażysta w studio tatuażu 
� wykształcenie min. podstawowe, 
min. 1 rok doświadczenia na sta-
nowisku, kurs tatuażu dla począt-
kujących, umiejętność wykonywa-
nia tatuaży, zdolności artystyczne 
i twórcze, aktywność w mediach 
społecznościowych, obsługa klienta, 
komunikatywność, dbałość o czy-
stość, higienę;

  Pomoc kuchenna � wykształce-
nie zasadnicze zawodowe, doświad-
czenie w gastronomii mile widziane, 
chęci do pracy, mile widziana ksią-
żeczka sanitarno-epidemiologiczna

  Monter instalacji sanitarnych 
� wykształcenie min. zasadnicze za-
wodowe, prawo jazdy kat B, umie-
jętność montażu instalacji sanitar-
nych, mile widziane czytanie rysun-
ku technicznego, uczciwość, zaan-
gażowanie, pracowitość, staranność, 
umiejętność pracy w zespole, punk-
tualność;

  Pracownik biurowy � wy-
kształcenie min. średnie ogólno-
kształcące, mile widziane doświad-
czenie w pracy w kancelarii komor-
niczej; obsługa komputera program 
Excel, Word;

  Kierowca autobusu - linia re-
gularna � prawo jazdy kat. D, kwa-
lifikacja wstępna przyspieszona dla 
prawa jazdy kat. D;

  Specjalista ds. kontroli jakości 
w branży rafineryjno-petroche-
micznej � wykształcenie min. śred-
nie techniczne: mechanika, budow-
nictwo; min. 1 rok doświadczenia 
w branży; doświadczenie przy nad-
zorze konstrukcji stalowych i ruro-
ciągów; mile widziane uprawnienia 
VT2, SCC, kurs spawania; obsługa 
pakietu MS OFFICE; ; znajomość 
języka angielskiego na poziomie 
B2; dyspozycyjność do pracy w od-
delegowaniu;

  Kierownik robót w branży bu-
dowlanej/sanitarnej � wykształce-
nie wyższe techniczne: mechanika 
i budowa maszyn, budownictwo; 
uprawnienia budowlane do kierowa-
nia robotami budowlanymi; 3 lata 
doświadczenia w branży rafineryj-
no-petrochemicznej lub energetycz-
nej przy nadzorze; doświadczenie 
w nadzorowaniu projektu; obsługa 
programu AutoCAD; znajomość 
programu MS Project; obsługa pa-
kietu MS OFFICE znajomość ję-
zyka angielskiego na poziomie B2; 
dyspozycyjność do pracy w oddele-
gowaniu;

  Specjalista ds. harmonogra-
mowania, planowania i analiz 
� wykształcenie wyższe technicz-
ne lub zarządzanie; min. 3 lata do-
świadczenia na stanowisku; zna-
jomość MS Project - warunek ko-
nieczny; bardzo dobra znajomość 
Excel, Word, Power Point; znajo-
mość języka angielskiego na pozio-
mie B2;

  Asystent/ka projektanta � wy-
kształcenie wyższe techniczne: in-
żynieria mechaniczna lub pokrewne; 
min. 1 rok doświadczenia na stano-
wisku; prawo jazdy kat. B; obsługa 
programu AutoCAD; wiedza z za-
kresu projektowania rurociągów w 

branży petrochemicznej; znajomość 
języka angielskiego na poziomie 
B1;

  Specjalista ds. zakupów � wy-
kształcenie wyższe: zarządzanie 
projektami/ transport/logistyka/eko-
nomia/prawo; min. 1 rok doświad-
czenia przy realizacji zakupów; re-
alizacje zakupowe w strukturach 
korporacyjnych, umiejętność ne-
gocjacji; znajomość języka angiel-
skiego na poziomie B2 (warunek 
konieczny);

  Inżynier budowy w branży 
mechanicznej/sanitarnej/budow-
lanej � wykształcenie wyższe tech-
niczne: budownictwo/mechanika/ 
inżynieria środowiska; min. 1 rok 
doświadczenia w zakresie nadzo-
ru pracowniczego; doświadczenie 
w przemyśle rafineryjno-petroche-
micznym; znajomość rysunku tech-
nicznego; znajomość programu MS 
Project, znajomość prawa budowla-
nego; znajomość języka angielskie-
go na poziomie B1; dyspozycyjność 
do pracy w oddelegowaniu;

  Specjalista ds. spawalnictwa 
� wykształcenie wyższe technicz-
ne: mechanika i budowa maszyn, 
spawalnictwo; uprawnienia inży-
niera spawalnika EWE/IWE; umie-
jętności wykonywania badań NDT-
VT2; mile widziane PT2/MT2/RT; 
3 lata doświadczenia zawodowego 
na budowie w zakresie prac spa-
walniczych w branży rafineryjno-
-petrochemicznej; znajomość języka 
angielskiego na poziomie B2; dys-
pozycyjność do pracy w oddelego-
waniu;

  Nauczyciel przedmiotów za-
wodowych w branży elektrycznej 
-  wykształcenie wyższe - inżynier 
elektryk, przygotowanie pedago-
giczne;

  Nauczyciel przedmiotów za-
wodowych w branży teleinforma-
tycznej -  wykształcenie wyższe 
- teleinformatyka, przygotowanie 
pedagogiczne.

  Kierownik budowy (branża 

sanitarna) - instalacje zewnętrz-

ne � z wykształceniem wyższym,  

uprawnieniami budowlanymi do 

kierowania robotami budowla-

nymi � bez ograniczeń (w spe-

cjalności instalacyjnej - budowa 

sieci wodociągowych i kanaliza-

cyjnych - instalacje zewnętrzne), 

prawem jazdy kat. B,  umiejętno-

ścią kierowania robotami budow-

lanymi i grupą pracowników;

  Doradca zawodowy � z wy-

kształceniem wyższym kierunko-

wym lub studia podyplomowe, 

2-letnim doświadczeniem w za-

wodzie oraz umiejętnością obsłu-

gi komputera;

  Fizjoterapeuta/ Specjalista 

ds. rehabilitacji � z wykształce-

niem średnim (fizjoterapia/masa-

żysta) lub wyższym (fizjoterapia, 

rehabilitacja ruchowa lub wycho-

wanie fizyczne); 

  Instruktor terapii zajęcio-

wej w pracowni wielobranżowej 

� z wykształceniem średnim kie-

runkowym lun wyższym (pedago-

gicznym lub pokrewnym) i mile 

widzianym prawem jazdy kat. B;

  Kierowca autobusu � z pra-

wem jazdy kat. D, świadectwem 

kwalifikacji zawodowej oraz zna-

jomością przepisów prawa o ru-

chu drogowym; 

  Elektromechanik samo-

chodowy - pojazdy ciężarowe 

i autobusy � z wykształceniem 

zawodowym kierunkowym, pra-

wem jazdy kat. B, mile widzia-

nym doświadczeniem z zakresu 

napraw samochodów, umiejętno-

ścią czytania  instrukcji napraw, 

dokumentacji technicznej oraz 

schematów elektrycznych, znajo-

mością zagadnień mechaniki sa-

mochodowej oraz umiejętnością 
posługiwania się komputerem       

diagnostycznym;

  Mechanik samochodów cię-

żarowych -  z wykształceniem 

zawodowym mechanicznym, pra-

wem jazdy kat. B,  umiejętnością 
czytania instrukcji napraw i doku-

mentacji technicznej, znajomo-

ścią zagadnień mechaniki samo-

chodowej i mile widzianym do-

świadczeniem z zakresu napraw 

samochodów;

  Dziewiarz � z mile widzia-

nym wykształceniem zawodo-

wym i możliwością przyuczenia,

  Pomoc kuchenna - mile wi-

dziane doświadczenie w zawo-

dzie.

Więcej ofert pracy 
na stronie internetowej 

Miejskiego Urzędu Pracy 
w Płocku: www.mup.plock.eu

* Oferty ważne na
27 czerwca 2025, godz. 11.00

Więcej ofert pracy 
na stronie internetowej 

Powiatowym Urzędzie Pracy 
w Płocku: 

www.pupplock.pl

* Oferty ważne na
26 czerwca 2025, godz. 12.00

Dodaj 
darmowe 
ogłoszenie 

o pracę
na www.tp.com.pl/

ogloszenia

eprasa.pl 8e4eb1915d
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ANTYKI / KOLEKCJE

MILITARIA I MUNDURY

Kupię odznaczenia, odznaki, meda-
le, stare ordery wojskowe. Tel.: 694-
972-047.

1795457

OBRAZY SZTUKA UŻYTKOWA

Nowoczesne malarstwo abstrak-
cyjne na zamówienie to doskonały 
sposób na wyrażenie swojej indy-
widualności i wzbogacenie wnętrza. 
Maluję obrazy abstrakcyjne na za-
mówienie klientów. Milena Olesiń-
ska, tel. 601-698-355; www.iobrazy.
com.pl.

2128547

Obrazy olejne na płótnie ręcznie ma-
lowane na zamówienie klienta. Por-
trety ze zdjęć, pejzaże itp. Milena 
Olesińska, 601-698-355; milenaole-
sinska25@gmail.com / www.iobra-
zy.com.pl

2261919

Portrety na zamówienie � portre-
ty realistyczne, na płótnie, farbami 
olejnymi lub w rysunku, czarno-bia-
łe, wykonane ołówkiem lub wielo-
kolorowe kredkami pastelowymi. 
Portrety maluję ze zdjęć nadesła-
nych przez klienta. Milena Olesiń-
ska, tel. 601-698-355.

2267464

DOM I OGRÓD

OGRÓD

Cięcie, wycinka drzew, żywopło-
tów, koszenie trawy, pielęgna-
cja zieleni. Profesjonalnie i tanio! 
Płock, Gostynin i okolice. Tel. 695-
238-997.

1682303

OPAŁ

EDUKACJA

KURSY / WARSZTATY / SZKOLENIA

Pracownik biurowy � kurs z certy-
fikatem na platformie szkoleniowej 
Centrum szkoleń MG-edu. Więcej 
na: www.mg-edu.pl tel. 663 904 349.

2029502

Specjalista ds. kadr i płac to twoja 
wymarzona praca? Dołącz do kursu 
na platformie szkoleniowej Centrum 
szkoleń MG-edu. Szczegóły: www.
mg-edu.pl telefon: 663 904 349.

2029504

ELEKTRONIKA / AGD

AUDIO

Pioneer CDJ-3000 Multi-Player / 
Pioneer DJM-A9 DJ Mixer / Pione-
er DJM-V10-LF / Pioneer DJM-S11 
/ Pioneer CDJ-2000NXS2 / Pioneer 
DJM-900NXS2 / Pioneer XDJ-XZ / 
Pioneer XDJ-RX3 / Pioneer OPUS-
-QUAD. Gadgethousltd@gmail.
com.

1438390

POZOSTAŁE

Grzech nie skorzystać, www.ta-
niertv.pl.

2118943

TELEFONY I AKCESORIA

Apple iPhone 16 Pro 128GB = 550 
EUR , iPhone 16 Pro Max 256GB 
= 650 EUR, iPhone 16 128GB = 
420 EUR , iPhone 16 Plus 128GB 
= 450 EUR, Apple iPhone 15 Pro 
128GB = 430 EUR , iPhone 15 Pro 
Max 256GB = 490 EUR, iPhone 15 
128GB = 350 EUR , iPhone 15 Plus. 
Gadgethousltd@gmail.com

1554475

Apple iPhone 16 Pro Max, iPhone 
16 Pro, iPhone 16, iPhone 16 Plus, 
iPhone 15 Pro Max, iPhone 15 Pro, 
iPhone 15, iPhone 15 Plus, iPhone 
14 Pro Max, iPhone 14 Pro, iPhone 
14, iPhone 14 Plus, Samsung Gala-
xy S24 Ultra, Samsung Galaxy S24. 
Gadgethousltd@gmail.com

2172048

TELEWIZORY

Domowe naprawy telewizorów. Tel. 
(24)263-66-17, 501-061-587.

2266910

MODA

UBRANIA

Internetowa Galeria Handlowa ofe-
ruje wszystkie oferty i usługi, które 
są w galeriach stacjonarnych. Zaku-
py, szeroka oferta sklepów - np. z 
odzieżą, biżuterią, żywnością, RTV/
AGD, meblami, lekami, akcesoria-
mi i karmami dla zwierząt, usługi 
telekomunikacyjne. Wszystko pod 
adresem: http://internetowagaleria-
handlowapl.okazje-miesiaca.pl.

1644774

Marynarka wełniana, ciemnoszara, 
firmy Próchnik, na 182 cm wzrostu, 
użyta tylko raz, stan idealny, jeszcze 
z fabrycznie zszytymi kieszeniami, 
na podszewce, wykonana bardzo 
starannie w każdym szczególe, ele-
gancka, cena: 100 zł. Tel. 507-694-
505.

1856221

MOTORYZACJA

CZĘŚCI I AKCESORIA

AKUMULATORY 
A G M. Najlepsze marki, 

najniższe ceny. Płock, 
Graniczna 20D 

(dojazd od Otolińskiej). 
603-685-664.

2313509

AKUMULATORY, 
Płock, Graniczna 20D 

(dojazd od Otolińskiej). 
603-685-664.

2313505

POZOSTAŁE

Bryczkę konną, sanie, uprząż, trak-
torek ogrodowy z narzędziami, 
wiertarki stołowe i ręczne, wałek 
do heblarki długości 40 cm, oraz 
heblarkę, urządzenie do wiercenia 
studni, części zamienne do ciągnika 
T-25. Oraz wiele innych rzeczy. Tel. 
799-049-262.

2340186

SAMOCHODY CIĘŻAROWE

Skup aut ciężarowych. Przykładamy 
wielką wagę do tego, by zapewnić 
naszym klientom obsługę na naj-
wyższym poziomie. Dlatego wypo-
wiadamy OC w dniu zakupu. Tel. 
690-930-063. Zapraszamy do kon-
taktu!

1989368

SAMOCHODY OSOBOWE

Do sprzedaży Tiguan. Możliwość 
sprawdzenia na stacji diagnostycz-
nej i miernikiem - auto bezwypad-
kowe w bardzo dobrym stanie tech-
nicznym. Wszystko sprawne, dobra 

dokumentacja. Rok 2013 / przebieg 
113 tys / 1,4 benzyna / bogate wypo-
sażenie (automatyczne parkowanie 
itp). Tel. 500-307-556.

2350137

Multicar M 25 wywrotka z 1986 r., 
z DMC 3400 na kat B, wywrot na 
3 strony, wymiary paki 270x150x40 
cm + przyczepa wywrotka. Tel.: 
513-346-286.

2347349

Sprzedam Hyundai X35, 
benzyna+gaz fabryczny, 

przebieg 150000 km, 
stan idealny. 513-569-652.

2350667

MUZYKA / ROZRYWKA / SPORT

INSTRUMENTY

Korg Pa5X, Korg Pa4X, Korg PA-
1000, Yamaha Genos 76-Key, 
Yamaha PSR-SX900, Yamaha 
Montage 8 - 88-key, Roland FAN-
TOM-8, Roland JUPITER-X, Pio-
neer CDJ-3000, Pioneer DJ DJM-
-A9, Pioneer CDJ 2000NXS2, 
Pioneer DJM 900NXS2, Pioneer 
DJ DJM-V10-LF. Gadgethousltd@
gmail.com.

1438401

SPRZĘT MUZYCZNY

Pioneer CDJ-3000 Multi-Player / 
Pioneer DJM-A9 DJ Mixer / Pione-
er DJ DJM-V10-LF Mixer / Pioneer 
DJM-S11 / Pioneer CDJ-2000NXS2 
/ Pioneer DJM-900NXS2 / Pioneer 
XDJ-XZ DJ System / Pioneer XDJ-
-RX3 DJ System / Pioneer OPUS-
-QUAD / Pioneer DJ DDJ-FLX10. 
Gadgettplanetltd@gmail.com.

1466823

Pioneer XDJ-RX3, Pioneer XDJ-
-XZ, Pioneer OPUS-QUAD, Pione-
er DDJ-FLX10, Pioneer DDJ-1000, 
Pioneer DDJ-1000SRT, DDJ-REV7, 
Pioneer CDJ-3000, Pioneer DJ 
DJM-A9, Pioneer CDJ-2000NXS2, 
Pioneer DJM-900NXS2. Gadgetho-
usltd@gmail.com.

1438387

SPRZĘT SPORTOWY

Pulsar Thermion Duo DXP50, 
THERMION 2 LRF XP50 PRO, 
THERMION 2 LRF XG50, Ther-
mion 2 XP50, PULSAR TRAIL 
2 LRF XP50, Pulsar Merger LRF 
XP50, Pulsar Accolade 2 LRF XP50 
PRO, Helion 2 XP50 Pro, Pulsar 
Axion 2 LRF XG35, Pulsar Kryp-
ton XG50. Gadgettplanetltd@gmail.
com.

1438392

NIERUCHOMOŚCI

DOMY

Do wynajęcia dom piętrowy, super 
warunki. 530-193-825.

2350665

Wynajmę dom rodzinny: parter i 
piętro, z dużą działką 1200 m2, z al-
taną ogrodową, altaną na narzędzia, 
w Centrum Płocka, Rejon Wyszo-
grodzka. Ogrzewanie i gaz miejski, 
woda, prąd, z wykluczeniem inter-
netu, telewizji. Tel. 723-296-866.

2352602

DZIAŁKI

Siedlisko, Józinek. 604-857-982.
2329913

INNE

Stancja do wynajęcia dla osób za-
równo uczących się, jak i pracują-
cych. Dom jednorodzinny z oddziel-
nym wejściem. Mile widziane panie. 
Płock, ulica Wyszogrodzka. Kontakt 
tylko telefoniczny. Halina, 501-168-
027.

2278485

MIESZKANIA

2 pok. widna kuchnia, 33 m2, Królo-
wej Jadwigi. 4p./4. Okna na zachód. 
Do całkowitego remontu. Piwnica. 
Dużo miejsca na szafy. Proszę o 
oferty z ceną i nr. telefonu na adres 
taktak22@gazeta.pl. Umówię się z 
osobami, które przedstawią najwyż-
szą ofertę.

2340373

Kupię mieszkanie w każdym stanie. 
Szybko i za gotówkę! Do remontu 
lub po remoncie. Zadłużone, z ko-
mornikiem � warto sprzedać przed 
licytacją! Pospadkowe, w trudnej 
sytuacji prawnej. Tel. 669-184-196.

2188772

Noclegi, pokoje, kawalerki. Tel. 530 
193 825.

2350656

Pokoje pracownicze, parking od 35 
zł, mieszkania. Tel.: 536 519 599.

2350666

Sprzedam mieszkanie 2-poziomowe 
100,40 m2, Podolszyce Płd. Dół - 
salon z kuchnią i łazienką z kabiną 
prysznicową + balkon. Góra - przed-
pokój, 2 duże sypialnie, garderoba 
(mały pokój) i łazienka z wanną. 
Klima, komórka, wózkownia. Kon-
takt: 603-260-998.

2350731

Szukam mieszkania do zakupu za 
gotówkę, nawet w stanie do remon-
tu. Chciałbym znaleźć miejsce, które 
będzie początkiem nowego rozdzia-
łu w moim życiu. Jeśli posiadasz 
taki lokal na sprzedaż albo może 
wiesz, kto chce sprzedać, proszę o 
kontakt pod nr. tel. 695-610-287.

1945985

Wynajmę kawalerkę 1500 zł z opła-
tami, bez kaucji. 530-193-825.

2350655

WYNAJMĘ LOKALE MIESZ-
KALNE z wyposażeniem w Gąbi-
nie, ul. Topolowa 6. Telefon kontak-
towy: 606 447 423; 512 303 389.

2346503

Wynajmę stancję dla osoby pracują-
cej. 501-168-027.

2267208

ROLNICZE

CIĄGNIKI ROLNICZE

Kupię każdy traktor. 
502-939-200.

2268121

GIEŁDA ZWIERZĄT

Sprzedam klacz zimnokrwistą źreb-
ną, ze źrebakiem. Tel. 533-698-640.

2331615

Sprzedam tuczniki. Więcej informa-
cji udzielę telefonicznie. Tel. 533-
698-640.

2341373

MASZYNY ROLNICZE

Agregat siewny Lely, 4 m, siew-
nik nadbudowany, sprowadzony, 
do przeglądu, niska cena - 15500 
zł. Lub sam siewnik - 6700 zł. Lub 
siewnik Kuhn Premia 3m, talerzo-
wy. Tel. 665-508-833.

2351213

AKUMULATORY 
do pojazdów rolniczych. 

Najniższe ceny, 
Płock, Graniczna 20D 

(dojazd od Otolińskiej). 
603-685-664.

2313507

Kupię rozsiewacz wapna rcw-3 łańcu-
chowy w oryginale, może być do re-
montu lub na części. Tel. 606-550-489.

2313710

Ładowarka JCB 533, stan bardzo 
dobry, maszyna w pełni sprawna, 
gotowa do pracy. Wysokość pod-
noszenia 10,5 m, udźwig 3300 kg. 
Opony bardzo dobre, maszyna bez 
komputerów, prosta w obsłudze, 
oryginał. Lub Manitou LMT 735 / 
2011 r. Tel. 665-508-833.

2351215

Pług obrotowy Master 120 Kuhn, 
wymienione nowe odkładnie, piersi, 
lemiesze - za 4 tys zł, jak nowy. Lub 
3 Vogel Noot, na resorze jak Kvern-
land. I pług Naud 3, jak nowy, 2003 
r., mało używany. Tel. 665-508-833.

2351212

Sprzedam kopaczkę, sadzarkę i 
opryskiwacz w bardzo dobrym sta-
nie. Kopaczka - 2000 zł, sadzarka 
- 1000 zł, opryskiwacz - 500 zł. Za-
praszam do kontaktu, 513-861-340.

2348387

Sprzedam rozrzutnik obornika Le-
bouch, 12 ton, z nadstawkami. Łań-
cuchy hakowe bardzo mocne. Po-
suw taśmy hydrauliczny. Więcej 
informacji pod numerem telefonu: 
726-100-456.

2265855

Sprzedam rozrzutnik obornika, fran-
cuski 8 t, poziome wałki, szerokie 
koła, hydrauliczny posuw, stan ide-
alny. 512-681-350.

2341821

Sprzedam używane rzeczy. Bryczkę 
konną, części zamienne, wóz, sanie, 
uprząż. Traktorek ogrodowy z na-
rzędziami, diesel. Piec, CO. Wyko-
nam remont bryczki. Urządzenie do 
wiercenia studni. Części zamienne 
do ciągnika. Oraz dużo innych star-
szych i nowszych rzeczy. Kontakt: 
tel. 799-049-262, Goleszyn p. sier-
pecki. dch21kp@gmail.com

2352269

Zgrabiarka Claas Liner 680L, 2010 
r., grabi do środka, 7 m, skrętna tyl-
na oś, stan dobry, nowszy typ, małe 
gwiazdy olejowe, chwytak bel do ła-
dowarki tura, 1500 zł i krokodyl do 
obornika 170 cm, rozsiewacz Vicon 
1200 kg, zdrowy, 4500 zł.

2348678

Zgrabiarka karuzelowa Pottinger 
Euro Top 1201, sprowadzona, grabi 
do środka od 8 m do 12 m, sprawna. 
Tel. 665-508-833.

2351123

PRODUKTY ROLNE

eprasa.pl 8e4eb1915d



Nr 26   1 lipca 2025 Tygodnik Płocki   27  Redakcja nie odpowiada za treść zamieszczonych ogłoszeń Tygodnik Płocki   27  

Sprzedam suche siano, bela 
120x120, w siatce. Tel. 662-122-
899.

2349115

Sprzedam wapno nawozowe wę-
glanowe i węglanowo-magnezowe. 
Wapno podnosi odczyn pH gleby i 
przyrost plonu nawet o około 25%. 
Sprzedaż bez pośredników. Dowóz 
na terenie całego kraju. Wystawiam 
fakturę VAT. Więcej informacji pod 
numerem: 603-404-131.

2328432

USŁUGI I FIRMY

FINANSOWE

Bezpieczne pożyczki hipoteczne dla 
firm i rolników z prywatnego fundu-
szu pod grunty rolne, nieruchomości 
komercyjne oraz mieszkalne, bez 
weryfikacji baz, umowa notarialna, 
wpis tylko w dział IV księgi wie-
czystej, RRSO od 28% rocznie, tel. 
577-873-616.

2044319

Biuro rachunkowe Twoja Księgowa 
oferuje kompleksowe usługi księ-
gowe, kadry, ZUS, VAT - pełna 
księgowość, książka przychodów, 
ryczałt. Pomagamy założyć działal-
ność, księgowość online, odbiór do-
kumentów. Zapraszamy do współ-
pracy. Tel. 796 820 112.

2125276

Kredyt na spłatę chwilówek. Wyma-
gany dochód udokumentowany, tel.: 
500-156-386.

2348608

Oferujemy pozabankowe finanso-
wanie dla każdej firmy, rolników 
oraz osób z dochodem, na rozpo-
częcie działalności, bez sprawdzania 
baz bankowych, liczenia zdolności 
kredytowej, z zadłużeniami ZUS 
i US, bez wykluczania branż. Tel. 
731-531-144.

2192451

Oferujemy pożyczki, pod zabezpie-
czenie hipoteka na nieruchomości, i 
finansowanie dla każdej firmy, rol-
ników, na rozpoczęcie działalności, 
bez sprawdzania baz bankowych, 
liczenia zdolności kredytowej,z za-
dłużeniami ZUS i US, bez wyklu-
czania branż. Tel. 731-531-144.

2352351

Potrzebujesz gotówki? Sprawdź 
www.kredytea.pl. Najlepsze oferty 
i promocje na rynku. Wielu pożycz-
kodawców. Niskie oprocentowa-
nie. Pożyczki za 0. Wnioski online. 
Decyzje w kilka minut. Z nami uda 
się zrealizować swoje plany. rekl.
oglo@gmail.com

2328876

Zajmujemy się finansowaniem 
przedsiębiorców, rolników, start up. 
Prowadzimy działalność na terenie 
całej Polski i finansujemy wszyst-
kie sektory gospodarki, niezależnie 
od stażu działalności- nawet na start, 
bez względu na BIK, historię i zdol-
ność kredytową. Tel. 731-531-144.

2329957

Zapraszamy do skorzystania z usług 
księgowo-kadrowych nowo otwarte-
go Biura Rachunkowego w Sierpcu. 
Świadczymy usługi z zachowaniem 
najwyższych standardów. Konku-
rencyjne ceny - skontaktuj się z 
nami i przekonaj się sam! Tel. 781-
726-111.

1684755

GASTRONOMICZNE

Chcesz cieszyć się latem, a nie spę-
dzać godziny w kuchni? Skorzystaj 
z naszej letniej promocji na catering 
dietetyczny i zyskaj -18% zniżki 
z kodem: FRAJDA. Tel. 609-583-
072. 

2352582

IMPREZY I KATERING

KULINARNIE FIT to świeże, pysz-
ne i zbilansowane posiłki z dostawą 
pod Twoje drzwi w całym woj. ma-
zowieckim. Twoje zdrowie, nasza 
misja! Zamów dziś i poczuj różnicę 
już jutro. Wejdź na www.kulinarnie-
fit.pl lub zadzwoń: 609 583 072.

2345951

INFORMATYCZNE

Czy prowadzisz biuro rachunkowe i 
szukasz niezawodnych narzędzi do 
zarządzania kadrami oraz księgo-
wością? Mamy dla Ciebie doskonałą 
ofertę na programy Gratyfikant GT 
OPEN i Rewizor GT OPEN! Tel. 
530-303-355.

1984467

Streamline, międzynarodowe zarzą-
dzanie płacami. Tel. 530-303-355.

1955974

Strony internetowe dla firm i insty-
tucji � idealne rozwiązanie dla biz-
nesu, który chce szybko zaistnieć w 
sieci. Oprócz wykonania nowej stro-
ny, możemy odświeżyć lub też ak-
tualizować Państwa obecny serwis. 
Kontakt: strony.promocja@gmail.
com.

2327804

Światłowód 1 GB/s + pakiet TV 
abonament tylko 70 zł/m-c przez 
cały okres umowy oraz 6 m-cy za 
0 zł.po rabatach. Zamawianie usług 
tel: 883 334 114.

2329922

Wsparcie dla oprogramowania Co-
march, Wapro, InsERT � zapew-
niamy pełną obsługę techniczną, 
naprawy i aktualizacje Twojego 
oprogramowania księgowego. Tel.: 
+48 530 303 355.

2167684

MOTORYZACYJNE

Mobilny serwis TIR samochodów 
ciężarowych, Poznań. Tel.: 881-
673-882. Firma Fast-Trans Michał 
Kuta w Poznaniu zajmuje się na-
prawą samochodów ciężarowych, 
zestawów, przyczep, samochodów 
dostawczych.

2346437

Usługi transportowe maszyn i urzą-
dzeń � przewóz maszyn budowla-
nych i urządzeń rolniczych na tere-
nie Poznania, Wielkopolski, Polski i 
Europy Zachodniej.

2345326

POZOSTAŁE

Marzysz o odświeżeniu elewacji do-
mów piętrowych z lat 70.? Stwórz 
wizualizację elewacji, która nada 
nowoczesny wygląd twojemu bu-
dynkowi, zachowując jego charak-
ter. Oferujemy także wizualizacje 
3D dla deweloperów, idealne do 
prezentacji inwestycji. Tel.: 578-
027-738.

2326719

Naprawa sprzętu fotograficznego. 
Nowocześnie i profesjonalnie wy-
posażony Dział Serwisowy jest w 
stanie sprostać każdej usterce. Za-
praszamy Państwa do naszego biura 
w centrum Katowic. FOTO CEN-
TRUM tel 574-254-031 www.foto-
centrumkatowice.pl

2345330

Nie wiesz, jaki kolor dachu i elewa-
cji wybrać? Stworzymy dla Ciebie 
realistyczną wizualizację! Oferuje-
my projekty elewacji dopasowane 
do stylu budynku i Twoich preferen-
cji. Tel. 578-027-738.

2306561

Odmień wygląd swojego domu dzię-
ki nowoczesnej wizualizacji elewa-
cji! Marzysz o wyjątkowej fasadzie? 
Szara elewacja domu z pasami to 
elegancja i nowoczesność w jed-
nym! Tel. 578-027-738.

2290000

Odnawianie wanien. Tel. 600-979-
826. 2350662

Profesjonalne elewacje domów jed-
norodzinnych, które łączą estetykę i 
trwałość. Oferujemy projekty elewa-
cji dopasowane do twoich potrzeb 
oraz wizualizacje 3D dla dewelope-
rów, które ułatwiają prezentację in-
westycji. Tel. 578-027-738.

2303269

Szkolenia BHP online. BHP Con-
sulting, mstawicka@pogotowiebhp.
com.pl, tel. 603-454-105, Płock ul. 
Dworcowa 42. Możliwość zakupu 
szkoleń znajdziesz w naszym skle-
pie: https://pogotowiebhp.com.pl/
szkolenia-okresowe-BHP

2351238

Szukasz idealnych kolorów elewacji 
domów? Stworzymy dla ciebie pro-
jekty nowoczesnych elewacji, które 
doskonale pasują do twojego stylu. 
Tel. 578-027-738.

2309251

Usługi detektywistyczne w Płocku, 
Warszawie, Gdańsku. Zbieranie do-
wodów zdrady, przygotowanie do 
sprawy rozwodowej i innych spraw 
sądowych. Profesjonalnie i dyskret-
nie. Kontakt: www.detektywas24.pl, 
tel.: 780-780-537.

1817960

Wizualizacje 3D to narzędzie, które 
pomoże Ci zaprezentować inwesty-
cję w sposób realistyczny i atrakcyj-
ny. Idealne dla deweloperów, archi-
tektów i prywatnych inwestorów. 
Tel. 578-027-738.

2342994

PRAWNIK / DORADCA

Rozwód kościelny. Dla osób w kra-
ju i za granicą; e-mail: a.bolesta@
op.pl, tel. kom.: 693 876 173 (do 
godz. 19.00).

1741440

Tanie porady prawne. (24)366-95-
62.

2345939

REMONTOWO - BUDOWLANE

Drobne remonty od ręki, sprzątanie, 
malowanie itp. Tel. 530-193-825.

2350659

Inst. hydrauliczne, inst. elektryczne, 
układanie glazury i terakoty, montaż 
paneli podłogowych, tapetowanie, 
gładzie, malowanie, mycie i ma-
lowanie elewacji.... Zapraszam do 
współpracy. Tel. 579-399-303.

2308560

Każdy budynek zasługuje na dobrze 
przemyślaną elewację. Tworzymy 
projekty, które podkreślają charakter 
obiektu i wpisują się w otoczenie. W 
pakiecie oferujemy także wizualiza-
cje 3D. Dla deweloperów realizuje-
my fotorealistyczne prezentacje in-
westycji. Tel. 578-027-738.

2351220

Masz już dość nijakiej elewacji? 
Czas to zmienić! Zaprojektujemy 
dla Ciebie nowoczesną i estetycz-
ną elewację wraz z realistyczną wi-
zualizacją 3D. Współpracujemy z 
klientami indywidualnymi i firmami 
deweloperskimi. Tel.: 578-027-738.

2346288

Prace wykończeniowe, takie jak 
gładzie, malowanie, zabudowy pod-
daszy, sufity podwieszane, ścianki 
działowe murowane i gk, tapetowa-
nie, podłogi i inne prace wykończe-
niowe. Zapraszam. Tel. 792-806-
751.

2116274

Remont mieszkania, 
domu, wykończenia. 

Polecamy nasze 
usługi:przystępne ceny, 

malowanie, układanie glazury, 
fugowanie, zabudowy gk, 

gładziowanie i wiele innych. 
Tel. 533-901-024.

2350487

Szukamy podwykonawcy do mon-
tażu balkonów systemowych (War-
szawa/Piastów) � start od zaraz! 
Akord. Możliwa też współpraca tyl-
ko przy wykończeniu (styro, siatka, 
tynk). Budynek 4�5 kond. Info: 794-
470-370.

2334168

Zlecę ocieplenie 
domu jednorodzinnego z 

programu „Czyste powietrze”, 
okolice Płocka. 
512-944-138.

2339995

SERWISOWE

W IT-Connection wiemy, jak ważna 
jest efektywność i bezpieczeństwo 
w każdej firmie. Dlatego oferujemy 
kompleksowe usługi, które wspie-
rają Twój biznes na każdym kroku 
� od zaawansowanego oprogramo-
wania po ochronę danych i pełne 
ubezpieczenia. Tel. 530-303-355.

2197930

SPRZĄTANIE

Solidnie i tanio pierzemy meble ta-
picerowane, tj. kanapy, wersalki, 
narożniki, pufy, fotele, materace. 
Zadzwoń, tel. 512-500-442. Profe-
sjonalny sprzęt i sprawdzona che-
mia. Duże doświadczenie.

1007894

Wywóz zbędnych gabarytów, opróż-
nianie pomieszczeń, czyścimy chałupy 
do zer, utylizacja. Tel. 502-188-459.

2259089

TRANSPORTOWE

Firma transportowa HDS Kalwasiń-
scy oferuje usługi HDS oraz trans-
port. Posiadamy żurawie od 1500 
kg do 12 t. Zapraszamy do kontaktu. 
Tel. 514-948-373. 2258726

Przeprowadzki kompleksowo. Win-
dy załadowcze, fachowi tragarze, 
dostarczamy opakowania do prawi-
dłowego przenoszenia mienia, naj-
taniej w mieście. Do zobaczenia w 
niedługim czasie. Tel. 502-188-459.

2259088

Transport specjalistyczny maszyn 24 
t, Poznań - maszyny budowlane, rol-
nicze, przemysłowe. Specjalistycz-
ny przewóz pojazdów i urządzeń 
wielkogabarytowych w Poznaniu, 
Wielkopolsce, Polsce i Europie Za-
chodniej. Tel.: 600 960 987.

2339705

Usługi transportowe, kompleksowe 
przeprowadzki, meblowozy oraz 
windy załadowcze, mieszkania, 
domy, biura, firmy, fachowi traga-
rze, dostarczamy opakowania do 
prawidłowego przenoszenia mienia. 
Szybkie terminy realizacji. Najtaniej 
w mieście. Tel. 502 188 459.

2285489

Wywóz starych mebli, opróżnianie 
pomieszczeń. Czyścimy chałupy do 
zera. Utylizacja, najtaniej w mieście. 
Tel. 502-188-459.

2267884

Zawiozę tu, zawiozę tam. Mogę 
również przywieźć Ciebie/Was. Cel: 
Lotniska, szpitale, wizyty, np. lekar-
skie/badania, spotkania biznesowe, 
dworce. Dowóz, odbiór z określo-
nego miejsca. Poczekam. Zawsze na 
czas - niezawodność. Wszystko do 
ustalenia. Tel.: 532-373-784.

2348398

TURYSTYKA

Domki na Mazurach, koło Mikoła-
jek. (24)364-27-50; (24)364-27-30; 
502-773-917; 602-338-584.

2339246

Emerytowany nauczyciel akade-
micki udostępni dom w okolicach 
Płocka (z możliwością przejęcia) 
osobom, które chcą mieszkać poza 
miastem. Tel: 600 021 309 (po godz. 
21).

2352618

ZWIERZĘTA

PSY

Zapraszam do skorzystania i bez-
płatnego dodania pupila do Inter-
netowego spisu reproduktorów rasy 
Gończy Polski na stronie: �Relaks 
Hulaj Dusza� - gonczypolski - re-
laks.vanti.pl/reproduktory_gonczy_
polski.html, tel.: 507-694-505.

1751358
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sport

W sierpniu w Tallinie odbędą 
się 57. Międzynarodowe Igrzyska 
Szkolne, podczas których młodzi 
płocczanie będą walczyć o trofea 
w trzech dyscyplinach: piłce noż-
nej, koszykówce, judo.

Tallin to zarówno stolica, jak 
i największe miasto Estonii. Podczas 
igrzysk, które odbędą się od 3 do 8 
sierpnia, uczniowie płockich szkół 
będą rywalizować w piłce nożnej 
chłopców, koszykówce 3×3 chłop-
ców i judo.

Po raz pierwszy płoccy sportowcy 
wystąpili podczas zawodów w 1993 
roku w Darmstadt. Od tamtej pory 
gościli na tej imprezie 29 razy, 
w wielu miastach na całym świecie. 
W tym czasie młodzież zdobyła 68 
medali, w tym 24 złote, 20 srebrnych 
oraz 24 brązowe.

– Swoim udziałem wpisujecie się 
w pewną historię naszego udziału 
w Międzynarodowych Igrzyskach 
Szkolnych, tym razem najtrudniej-
sze zadanie stoi przed piłkarzami, 
ponieważ bronią tytułu mistrza. Dla 
was będzie to nowe doświadczenie 
w duchu fair play, jak również nowa 
przygoda, która może być punktem 
wyjścia do kariery sportowej – po-
wiedział prezydent Andrzej Nowa-
kowski.

Podczas wręczenia nominacji pre-
zydent Płocka wspomniał tragicznie 
zmarłego kilka dni temu ratownika 

płockiego WOPR – Piotra Przy-
borowskiego, wielokrotnego mi-
strza pływania Międzynarodowych 
Igrzysk Szkolnych. 

Piotr zdobył w Rejkiawiku (Islan-
dia) w 2007 roku 3 medale – złoty 
na 50 m stylem dowolnym (pobił 
rekord Polski juniorów), złoty na 50 
m stylem motylkowym, brązowy na 
100 m stylem dowolnym, zaś w roku 
2008 w San Francisco (USA) zdobył 
2 medale – złoty na 50 jardów sty-
lem dowolnym, srebrny na 100 jar-
dów stylem dowolnym.

Prezydent poprosił przybyłych, by 
uczcili pamięć tragicznie zmarłego 
minutą ciszy.

Lista uczestników wyjazdu na 
Igrzyska do Tallinna:

Piłka nożna: Olaf Bieńkowski – 
trener, Oliwier Le Khac, Stanisław 
Bartusiak, Antoni Kowalski, Filip 
Ślubowski, Bartosz Bień, Mateusz 
Andraszyk, Bartosz Kujawa i Adam 
Śmiechowski.

Koszykówka 3×3: Mariusz Błasz-
czyk – trener, Jakub Śladowski, Ja-
kub Głowacki. Adam Sokołowski 
i Oliwier Stachurski.

Judo: Milena Bojarska – trener, 
Błażej Szczutowski, Franciszek Pa-
jewski, Nadia Kiełbasa i Oliwia Le-
wicka.

Jol.

Po medale pojadą: piłkarze nożni, koszykarze i judocy

Igrzyska w Tallinie

Zakończyła się półroczna dar-
terska rywalizacja w ramach Pu-
charu Leśnej Chaty w Gostyninie, 
w której rozegrano szósty, ostatni 
turniej. Cały cykl, organizowany 
przez Dart Club H99, gromadził 
zawodników z całego regionu.

Ostatni turniej w kategorii open 
padł łupem Mariusza Gawrońskiego 
z Włocławka, który w finale pokonał 
Arkadiusza Rutkowskiego 4:2. To 
zwycięstwo dało mu również triumf 
w całej klasyfikacji generalnej. Za-
wodnik zgromadził 135 punktów, 
wyprzedzając o siedem oczek do-
tychczasowego lidera - Emila Se-

kleckiego z Kutna (128 pkt). Trzecie 
miejsce zajął Zbigniew Kwaśniew-
ski (95 pkt). Klasyfikacja końcowa 
liczy 84 zawodników.

Ranking TOP8 po 6 turniejach 
o Puchar Leśnej Chaty w kategorii 
open: 1. Mariusz Gawroński – 135 
pkt, 2. Emil Seklecki – 128 pkt, 3. 
Zbigniew Kwaśniewski – 95 pkt, 4. 
Radosław Kobierecki – 86 pkt, 5. 
Bartłomiej Jankowski – 79 pkt, 6. 
Sławomir Simiński – 74 pkt, 7. To-
masz Bugaj – 70 pkt i 8. Piotr Mo-
krzanowski – 70 pkt.

Wśród kobiet najlepsza w końco-
wym turnieju była Katarzyna Kwiat-
kowska z Ciechanowa, ale to Justy-
na Tomaszewska z Kutna okazała 
się liderką całego cyklu z dorobkiem 
134 punktów. Trzecie miejsce w kla-

syfikacji przypadło Zofii Węclew-
skiej z Dart Club H99.

Ranking TOP8 po 6 turniejach 
o Puchar Leśnej Chaty w kategorii 
kobiet: 1. Justyna Tomaszewska – 
134 pkt, 2. Katarzyna Kwiatkow-
ska – 123 pkt, 3. Zofia Węclewska 
– 112 pkt, 4. Lena Dobrzyńska – 84 
pkt, 5. Anna Kacprzak – 82 pkt, 6. 
Magdalena Wawrzyńczak – 64 pkt, 
7. Mariola Józwiak-Węclewska – 60 
pkt i 8. Danuta Dobrzyńska – 44 pkt. 

Emocjonująca była rywalizacja 
w kategorii juniorów. W decydu-
jącym pojedynku spotkali się dwaj 
główni kandydaci do końcowego 
triumfu – Kacper Kwiatkowski 
z Ciechanowa i Antoni Węclew-
ski z Dart Club H99. Kwiatkow-
ski wygrał 3:1, przypieczętowując 
swoje zwycięstwo w klasyfikacji 
generalnej.

Ranking TOP4 po 6 turniejach 
o Puchar Leśnej Chaty w kategorii 
juniorów: 1. Kacper Kwiatkowski – 
158 pkt, 2. Antoni Węclewski – 147 
pkt, 3. Lena Dobrzyńska – 95 pkt i 4. 
Zofia Węclewska – 90 pkt.

Jol.

Wygrali: Gawroński, Tomaszewska i Kwiatkowski

Darterski Puchar Leśnej 
Chaty zakończony
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Drużyna piłkarzy nożnych. Obok prezydenta Andrzeja Nowakow-
skiego trenerka Agnieszka Śmiechowska
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Czy kibice piłki ręcznej kobiet mogą 
sobie wyobrazić drużynę Wisły bez 
trenera Adriana Piankowskiego? 
Będzie bardzo trudno, ale to już po-
stanowione. Wraz z końcem sezonu 
2024/2025 Wisłę Płock opuszcza 
dotychczasowy trener drużyny kobiet. 

Urodzony w 1993 roku w Płocku 
Adrian Piankowski od najmłodszych 
lat związany był z Wisłą Płock. Jako 
zawodnik występował na pozycji 
bramkarza w drużynach młodzieżo-
wych i drugim zespole Nafciarzy. Po 
zakończeniu przygody z piłką pod-
jął się pracy trenerskiej – najpierw 
jako szkoleniowiec bramkarek i tre-
ner asystent w Królewskich Płock, 
a w maju 2014 roku został już głów-
nym szkoleniowcem jedynej kobiecej 
drużyny w mieście.

Od tego momentu nieprzerwanie 
dbał o rozwój kobiecej piłki w Płoc-
ku. W tym czasie m.in. wywalczył 
z Królewskimi awans do makroregio-
nalnej III ligi (z III ligi wojewódzkiej 
przy reformie rozgrywek od sezonu 
2020/2021), pilotował przejęcie dru-
żyny przez Wisłę Płock, a w sezonie 
2022/2023 uzyskał z Nafciarkami 
promocję do II ligi, w której spokojnie 
utrzymał zespół przez kolejne dwa lata. 

Ostatecznie licznik trenera Adriana 
Piankowskiego zatrzymał się na 209 
meczach, w których poprowadził ko-
biecą drużynę z Płocka – 120 razy Kró-
lewskich i 89 razy Wisłę.

Adrian Piankowski był też – w tym 
samym czasie – trenerem asystentem 
w kadrach dziewcząt Mazowieckiego 
Związku Piłki Nożnej do lat 16. i 15., 
które w latach 2019 i 2022 zdobyły naj-
pierw srebrny, a następnie złoty medal 
Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży. 
Później pełnił też funkcję trenera głów-
nego kadry dziewcząt MZPN do lat 
13., a wiosną 2023 r. pracował także 
w sztabie męskiej Wisły II Płock jako 
trener analityk. 
- Nasze wspólne 13 lat to była długa, 

momentami nieznośna, ale naprawdę 
piękna przygoda. Chcę podziękować 
wszystkim, a przede wszystkim każdej 
dziewczynie, zawodniczce, piłkarce, 
która poświęciła nawet kilka dni na 
stworzenie pierwszej w historii Płocka 
seniorskiej drużyny kobiet. Stworzyli-
śmy razem miejsce, które najpierw po-
zwoliło dziewczynom marzyć, że mogą 
być piłkarkami, nawet jeżeli musieli-
śmy trenować na połowie Orlika, a po-
tem krok po kroku dążyliśmy do tego, 
żeby te marzenia spełniać, grać mecze 
ligowe w całym kraju, a przede wszyst-
kim grać na prawdziwych stadionach. 
Wiem, że kobieca piłka w Płocku jest 
na dobrym poziomie i wierzę, że jesz-
cze dużo dobrego przed dziewczynami. 
Dziękuję – powiedział na pożegnanie 
trener Piankowski.

Kto przejmie drużynę kobiet Wisły 
Płock? Przekonamy się wkrótce. Za 
kilka tygodni rozpocznie się kolejny 
sezon i do pokonania będą kolejne 
szczeble w piłkarskiej karierze.

Jol.

Trener Adrian Piankowski żegna się z Wiślaczkami

Wspólnie  
spełnialiśmy marzenia

Młodzi zawodnicy z roczników 
2012 i 2013 wzięli udział w Mię-
dzywojewódzkich Drużynowych Mi-
strzostwach Młodzików i – co naj-
ważniejsze – spisali się w nich zna-
komicie. Były wzloty, stres, łzy, ale 
przede wszystkim – ogromne zaan-
gażowanie i serce do walki. Każdy 
dał z siebie wszystko i pokazał, że 
sport to ich prawdziwa pasja.

13-latkowie z całego kraju wzięli 
udział w Międzywojewódzkich Dru-
żynowych Mistrzostwach Młodzi-
ków. W sumie w Lublinie wystarto-
wało 858 zawodników z całej Polski, 
reprezentujących 122 kluby.

Teraz czas na wyniki zawodów. 
Natan Figiel świetnie poradził so-
bie na tle czołowych zawodników 

w kraju – jego występ na 100 m sty-
lem grzbietowym przyniósł mu 26. 
miejsce w Polsce, a dodatkowe starty 
grzbietem i dowolnym tylko potwier-
dziły jego sportowy potencjał.

Blanka Szewczyk startowała aż 
w czterech konkurencjach, wzięła 
udział w wyścigu stylem klasycz-
nym, zmiennym i na długich dystan-
sach stylem dowolnym. Każdy start 
to nowe doświadczenie i krok na-
przód w rozwoju

W Pruszkowie startowali zawodnicy 
12-letni. Michalina Miaśkiewicz zali-
czyła bardzo mocne występy, znalazła 
się w TOP 10 zawodów na 100 i 400 m 
stylem dowolnym, a do tego ustanowi-
ła nowy rekord życiowy.

Wiktoria Szymaniak poprawiła swój 
wynik na 100 m stylem klasycznym aż 
o 12 sekund. Dołożyła do tego wyczy-
nu rekord życiowy w stylu dowolnym 
i kolejny dobry start grzbietem. 

Jol.

Młodzi płoccy pływacy podbijają krajowe baseny

13-latkowie w Lublinie
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Często gości pan w naszym stu-
dio, ale po raz pierwszy tematem 
rozmowy będzie sport – nie będzie-
my rozmawiać na żadne inne tema-
ty, zgoda?

Oczywiście, jestem do dyspozycji.
Może zaczniemy od tego, że mówi 

się, iż od przybytku głowa nie boli. 
Mamy mistrza Polski w piłce ręcz-
nej – tytuł wywalczony po raz drugi 
z rzędu, awansowaliśmy do Ekstra-
klasy w piłce nożnej, więc tak na 
dobrą sprawę jesteśmy, można po-
wiedzieć, potęgą sportową. Ale czy 
rzeczywiście?

Generalnie podstawą funkcjono-
wania sportu, z perspektywy prezy-
denta miasta, jest jednak sport dzieci 
i młodzieży, sport powszechny. To, 
o czym pani redaktor powiedziała, to 
sport zawodowy i w mojej ocenie naj-
lepiej, jakby samorządu tam nie było. 
Ale jest, bo prezydent miasta Płocka 
formalnie sprawuje nadzór właściciel-
ski, natomiast miasto jest właścicie-
lem tych dwóch klubów sportowych. 
Choć mogłoby nie być. I z reguły sa-
morządy mają z tym problem, bo są to 
rzeczywiście miliony złotych z budże-
tu miasta. Nie każde miasto na to stać. 
My sobie radzimy.

Wychodzę z założenia, takiego 
dosyć oczywistego, że budżet miasta 
jest po to, by zaspokajać potrzeby 
mieszkańców Płocka. Różne potrze-
by. Zaspokajamy potrzeby kulturalne, 
utrzymując chociażby kilka instytu-
cji kultury: Orkiestrę Symfoniczną, 
Książnicę czy Płocką Galerię Sztuki. 
Mamy także kluby sportowe, których 
miasto jest właścicielem. I tutaj też 
zaspokajamy pewne potrzeby naszych 
mieszkańców. Na koncerty orkiestry 
symfonicznej chodzi kilkaset osób co 
tydzień, co dwa tygodnie. Na wyda-
rzenia sportowe do hali czy na stadion 
chodzi kilka tysięcy osób. Jednoczy 
nas jako wspólnotę doping i kibicowa-
nie naszej drużynie, zwłaszcza kiedy 
do hali przyjeżdża „zaprzyjaźniona” 
drużyna z Kielc, a na stadion „zaprzy-
jaźniona” drużyna z Warszawy. Wte-
dy ta wspólnota Płocka i całego regio-
nu daje temu wyraz. To są rzeczy pod-
stawowe, natomiast wiadomo, że dla 
mnie jako prezydenta kluczowe jest 
wsparcie sportu dzieci i młodzieży. 

Każdy klub sportowy, bez względu 
na to, czy mówimy tutaj o pływakach, 
judokach, karatekach, badmintoni-
stach, może starać się o wsparcie na 
szkolenie dzieci i młodzieży, na orga-
nizację imprez w ramach konkursów 
i takie wsparcie każdy klub otrzymuje. 
Wspieramy tego rodzaju działania. 
W drugiej kolejności wspieramy tak-
że nasze kluby sportowe. Użyłbym 
takiego porównania, że w pierwszej 
kolejności budowaliśmy Orliki, bo-
iska przedszkolne, przestrzeń rekre-
acyjną, drogi dla rowerów, natomiast 
po realizacji tych inwestycji dopiero 
zbudowaliśmy stadion. To pokazuje 
pewne priorytety i oczywiście sport 
zawodowy jest ważny, ale kluczowe 
jest to, aby nasze dzieciaki, młodzież 
miały możliwość uprawiania sportu 
bezpiecznie, na fajnych obiektach, 

pod okiem opiekunów, trenerów i do-
piero kolejnym elementem – ważnym, 
a wizerunkowo pewnie nawet, jak 
ktoś mógłby powiedzieć, ważniej-
szym – jest ten zawodowy sport.

Poruszył pan tak dużo tematów, 
że musimy wrócić do jednego z nich, 
mianowicie do tego sportu, który 
przynosi największą promocję mia-
stu. Bo nie da się ukryć, że i piłkarze 
ręczni, i piłkarze nożni tę promocję 
robią. A pan – jako mieszkaniec 
miasta, jako Andrzej Nowakowski 
– też uważa, że wszystko jest w po-
rządku i tak być powinno?

Z mojej perspektywy – tak. W tym 
momencie dbamy przede wszystkim 
o sport dzieci i młodzieży, ale dbamy 
także o ten sport zawodowy. A ten rok 
jest rokiem szczególnym – rokiem 
najważniejszym, rokiem naszych 
sukcesów. I to zarówno piłkarzy ręcz-
nych, którzy obronili mistrzostwo 
Polski, jak i piłkarzy nożnych, którzy 
awansowali do Ekstraklasy.

Jako mieszkaniec miasta nie 
wolałby pan, żeby jednak większe 
środki poszły na sport zawodowy? 
Jest to coś, co nas rozsławia, promu-
je, dzięki czemu o mieście się mówi...

To jest kwestia skali. Pamiętajmy, 
że miasto ma wiele różnych obszarów, 
w które budżet miasta jest zaangażo-
wany. Tak, dla kogoś ważny jest sport, 
a dla kogoś innego ważna jest kultu-
ra. Ale pamiętajmy, że i tak najwięk-
sza część tego budżetu to jest przede 
wszystkim edukacja. Jest to utrzyma-
nie szkół podstawowych, przedszkoli, 
także szkół średnich. Ważnym obsza-
rem jest pomoc społeczna, są również 
inwestycje, a więc rozwój miasta. 
I musimy te środki racjonalnie dzielić. 
Oczywiście, bardzo dobrze, że radni 
są gotowi do tego, aby wspierać także 
sport zawodowy. Natomiast w mojej 
ocenie jest to dzisiaj optymalne. Mało 
tego, ja raczej oczekuję od prezesów 
naszych klubów, by zintensyfikowa-
li – bazując na tych sukcesach – po-
szukiwanie sponsorów zewnętrznych 

i czynili jeszcze lepszą i bardziej 
owocną współpracę z obecnymi dzi-
siaj sponsorami. Tak, żeby te aktualne 
obciążenia ze strony miasta przynaj-
mniej nie rosły.

Właśnie to miało być jedno z mo-
ich pytań – czy poszukiwani są nowi 
sponsorzy strategiczni, co jest może 
trochę trudne w Płocku, kiedy OR-
LEN jest w nazwie klubu czy obiek-
tu. Uważa pan, że to powinno całko-
wicie być zadaniem szefów klubów?

Jako prezydent miasta również ak-
tywnie uczestniczę w różnego rodzaju 
rozmowach, ale to jest zadanie preze-
sów klubów, to jest ich rola, ich za-
danie. Natomiast ze swojej strony, za 
każdym razem, kiedy tylko jest taka 
możliwość, zapraszam do współpracy 
potencjalnych partnerów i to zarów-
no, jeśli chodzi o piłkę ręczną, jak 
i o piłkę nożną, często z pozytywnymi 
skutkami. Bardzo się cieszę, że w per-
spektywie ostatniego roku, zwłasz-
cza jeśli chodzi o piłkarzy ręcznych, 

zarówno ORLEN znacząco zwięk-
szył swoje wsparcie, jak i pozostali 
sponsorzy. Wspomnę choćby firmę 
Mariusza Brudnickiego. Warto na to 
zwrócić uwagę, ale także na wielu in-
nych sponsorów, którzy angażują się 
w nasz lokalny sport.

Rozmawia pan z mieszkańcami 
na różnych spotkaniach. Regular-
nie. Czy pytają o to, dlaczego tak 
dużo, a może za mało pieniędzy jest 
przeznaczonych na sport?

Nie, raczej nie ma zarzutów, że są za 
duże albo za małe środki. Raczej pyta-
nie jest o to, jak miasto wspiera sport. 
I tak jak rozpoczęliśmy od tego nasze 
dzisiejsze spotkanie, tak rozmawiam 
i tłumaczę, że priorytetem miasta jest 
przede wszystkim sport dzieci i mło-
dzieży – to są środki, które zaprocen-
tują w przyszłości. Sport zawodowy 
to są i duże pieniądze, i duże emocje, 
ale z drugiej strony zadbaliśmy o to, 
żeby dzisiaj możliwość kibicowania 
na przykład na stadionie była zupełnie 
inna niż jeszcze kilka lat temu. A to są 

te elementy, które świadczą o presti-
żu miasta, o jakości życia w mieście, 
że mamy dzisiaj możliwość uczest-
nictwa w naprawdę dużych wydarze-
niach, nie tylko kulturalnych, ale także 
i sportowych.

Zostańmy przy wydarzeniach 
sportowych. Nie wiem, czy kibice, 
mieszkańcy Płocka nie są zainte-
resowani oglądaniem meczów. Na 
mecze Superligi przychodzi garstka 
kibiców, na mecze Ligi Mistrzów 
czasem się uda w miarę zapełnić 
trybuny, a na mecze piłki nożnej 
przychodziło po parę tysięcy ludzi, 
teraz to się pewnie zmieni...

To jest zadanie zarządów klubów 
i oczywiście jest to kwestia sukcesów, 
które są odnoszone. Łatwiej jest wy-
pełnić halę czy stadion, natomiast me-
cze z Kielcami to też są mecze w Su-
perlidze. Oboje pamiętamy, że swego 
czasu piłkarze ręczni rywalizowali 
w Blaszak Arenie. I tam mieściło się 
w porywach 700 osób, hala była już 

nabita. Wówczas tamta hala nie wy-
pełniała się w 100 proc. na meczach 
Superligi. Dzisiaj do wypełnienia jest 
nie 700, tylko ponad 5000 miejsc. 
Więc to jest ta różnica, że jednak trze-
ba cały czas budować zainteresowanie 
piłką ręczną, pomimo wielu, wielu lat 
tradycji i sukcesów. Tak samo z pił-
ką nożną. To zawsze będzie zadanie, 
żeby ta hala i ten stadion wypełniały 
się dużo szczelniej. Przykłady z Pol-
ski mamy różne, ale z reguły jednak te 
stadiony nie wypełniają się w 100%. 
Taki jest cel. I pewnie będą takie me-
cze Wisły Płock w Ekstraklasie, które 
przyciągną na trybuny komplet, ale 
pewnie będą też takie, podczas któ-
rych tego kompletu nie będzie. Nato-
miast wierzę, że zainteresowanie bę-
dzie dużo większe niż w 1. lidze,

Skoro już jesteśmy przy obiek-
tach sportowych – pewnie nie jest to 
do końca pytanie bezpośrednio do 
pana – ale byłam niedawno w Ko-
lonii, gdzie 22 tysiące ludzi ogląda-
ło mecze Final4 Ligi Mistrzów. No 

i co? No i tam są cztery trybuny 
dookoła, które robią atmosferę. Czy 
jest jakiś pomysł, plan, żeby to miej-
sce za drugą bramką jakoś zagospo-
darować – tak, żeby to wyglądało na 
czwartą trybunę?

Pomysł z realizacją tego rodzaju 
obiektu nie był mój. Wykonanie też 
nie było moim pomysłem. Jakość 
oglądania widowiska sportowego 
z tych najwyższych krzesełek jest 
właściwie średnia. Byłoby dużo le-
piej, gdyby tam były cztery trybuny, 
a obiekt byłby niższy i to też z myślą 
o kibicach łatwiej byłoby na pewno 
zapełnić taką halę. Już nie wspomi-
nając o kwestiach bezpieczeństwa, bo 
wdrapanie się tam, choćby z dziec-
kiem, jest dosyć dużym ryzykiem. 
Natomiast tego nie zmienimy. To jest 
kwestia wielu różnych elementów, 
także braku hali, w której mogłyby się 
odbywać imprezy rozrywkowe, gdy-
by on był nieco inaczej usytuowany.

Mówił pan, że sport dzieci i mło-
dzieży jest priorytetem, a sport za-
wodowy?

Wsparcie zawodowych klubów 
sportowych jest ważne, ale jednak 
priorytetem są dzieciaki, młodzież, 
i to zarówno w wydaniu szkolnym, jak 
i klubowym. I tutaj wszelkie wsparcie 
ze strony miasta na poziomie współ-
pracy z klubami ma dla mnie ogromne 
znaczenie.

Dyscypliny, które niegdyś były 
dostarczycielami medali, także se-
niorów, mam na myśli pływaków, 
wioślarzy, badmintonistów, dziś 
zaczynają od zera, od sukcesów 
najmłodszych, bo nie mamy senio-
rów w tych dyscyplinach. Skoro 
jest taki priorytet, to może pan po-
wiedzieć, jaki sukces sportowy zro-
bił na panu największe wrażenie, 
że wreszcie jest, że wreszcie może 
się coś ruszy?

Generalnie nie patrzę na to z per-
spektywy, że „wreszcie jest, może coś 
się ruszy”, tylko my te sukcesy rzeczy-
wiście mamy, czyli złoty medal piłka-
rzy ręcznych i awans do Ekstraklasy 
piłkarzy nożnych. Zawsze z satysfak-
cją patrzę na sukcesy lekkoatletów. Tu 
akurat jest Zuzanna Maślana, która nie 
jest już wprawdzie naszą zawodnicz-
ką, ale jest wychowanką. Bo, niestety, 
w pewnym momencie przychodzi mo-
ment związany z podjęciem decyzji 
o studiach. I jeśli ktoś wybiera AWF, 
to wiadomo, że ten AWF będzie stu-
diować w Białymstoku, jeśli chodzi 
o lekkoatletykę, albo w Gdańsku, czy 
w innym ośrodku. I stąd ta decyzja jest 
najczęściej podejmowana. Natomiast 
jeśli mówimy o sporcie dzieci i mło-
dzieży, to trzeba w tym momencie, 
także na tym poziomie, ciężko praco-
wać, żeby później – nawet jeśli oka-
że się, że ten zawodnik zmienia klub 
– pamiętać o nim z tą świadomością, 
że on także będzie pamiętał o Płocku 
jako o miejscu, w którym jego kariera 
się zaczęła.

Dziękuję za rozmowę. Na pewno 
nie podjęliśmy wszystkich tematów, 
ale będzie okazja do następnego 
spotkania.

Priorytetem jest sport dzieci i młodzieży
Z prezydentem miasta Płocka Andrzejem Nowakowskim rozmawia Jola Marciniak

Andrzej Nowakowski - prezydent Płocka

M
at

eu
sz

 W
aw

rz
yń

sk
i

eprasa.pl 8e4eb1915d



Nr 26   1 lipca 2025 Tygodnik Płocki   31 

sport

Od tygodnia piłkarze Wisły 
Płock przebywają na letnim zgru-
powaniu w Wałbrzychu. W sumie 
trenuje i gra w sparingach 28 za-
wodników. 

Okres przygotowawczy Wisła 
rozpoczęła 18 czerwca, a po kilku 
dniach treningów rozegrała sparing 
z Legią Warszawa, w którym po 
bramkach Sebastiana Strózika (3’), 
Macieja Famulaka (49’) i Jorge Ji-
meneza (62’) wygrała 3:2 (1:2). 

Płocka drużyna występowała 
w składzie: (I połowa): Stanisław 
Pruszkowski – Sebastian Strózik, 
Fabian Hiszpański, Przemysław 
Misiak, Bartosz Borowski, Adrian 
Bielka, Jakub Lejman, Filip Zając, 
Oskar Tomczyk, Bartłomiej Lu-
śniewski, Filip Lodziński; (II poło-
wa): Bartłomiej Gradecki – Kevin 
Čustović, Bojan Nastić, Krystian 
Pomorski, Dawid Barnowski, Ma-
ciej Famulak, Dominik Kun, Jime, 
Piotr Krawczyk, Nemanja Mijuško-
vić, Marcus Haglind-Sangré. 

Drugi etap przygotowań to zgru-
powanie w Wałbrzychu, dokąd po-
jechało 26 piłkarzy, a dwóch miało 
dojechać nieco później. Do 4 lipca 
trenować będą:
• bramkarze – Maciej Gostomski, 

Bartłomiej Gradecki, Stanisław 
Pruszkowski, Jakub Burek;

• obrońcy – Nemanja Mijušković, 
Marcus Haglind-Sangré, Bojan Na-
stić, Filip Zając, Przemysław Misiak;

• wahadłowi – Dawid Barnowski, 
Kevin Custović, Fabian Hiszpań-
ski, Jakub Lejman, Oskar Tom-
czyk, Gleb Kuchko;

• pomocnicy – Dani Pacheco, Kry-
stian Pomorski, Jorge Jimenez, 
Dominik Kun, Maciej Famulak, 
Filip Lodziński;

• napastnicy – Amin Al-Hamawi, 
Bartosz Borowski, Piotr Kraw-
czyk, Sebastian Strózik i Łukasz 
Sekulski.
Pierwszy sparing – z Chrobrym 

Głogów – płocczanie zremisowali 
1:1. Nafciarze wyszli na prowadze-
nie po trafieniu samobójczym w 46. 
min. rywale wyrównali w 90. min.

- Dla nas to było przede wszyst-
kim zarządzanie budżetem minut 

zawodników. Rozdysponowaliśmy 
to na dwie 45-minutowe połowy, 
więc inną jedenastkę widzieliśmy 
w pierwszej, a inną w drugiej poło-
wie. Realizacja planu na mecz – jak 
to bardzo często bywa na tym etapie 
przygotowań – wyglądała momenta-
mi różnie, ale to jest dla nas dobry 
okres do tego, żeby na bazie analizy 
wyciągać wnioski, implementować 
je w trening. Na bazie tych wnio-
sków – i dalej treningu – naszą grę 
nieustannie będziemy poprawiać 
i sprawiać, żeby z każdym meczem 
była jeszcze bardziej wydajna, a tę 
wydajność chcemy opierać na indy-
widualnych cechach naszych zawod-
ników – powiedział trener asystent 
Bartosz Bochiński. 

Wisła (I połowa): Bartłomiej Gra-
decki, Dani Pacheco, Fabian Hisz-
pański, Przemysław Misiak, Piotr 
Krawczyk, Bartosz Borowski, Jakub 
Lejman, Oskar Tomczyk, Sebastian 
Strózik, Gleb Kuchko, Oskar Lo-
dziński.

Wisła (II połowa): Jakub Burek, 
Kevin Čustović, Bojan Nastić, Kry-
stian Pomorski, Dawid Barnowski, 
Maciej Famulak, Dominik Kun, Jor-
ge Jimenez (67’ Dani Pacheco), Łu-
kasz Sekulski, Nemanja Mijušković, 
Marcus Haglind-Sangré.

W rozegranym w Lubinie trzecim 
meczu kontrolnym Wisła pokonała 
Zagłębie Lubin 2:0 (2:0). Bramki 
strzelili Łukasz Sekulski w 10. min 
i Piotr Krawczyk w 34. min.

- Jesteśmy zadowoleni z tej gry 
kontrolnej – nie tylko z wyniku, ale 
też z momentów, kiedy byliśmy przy 
piłce głównie w pierwszej połowie. 
Uważam, że momentami potrafili-
śmy zdominować Zagłębie Lubin, 
zdobyć dwie bardzo ładne bramki. 
Jesteśmy niesamowicie dumni też 
z drugiej połowy, bo zdajemy sobie 
sprawę z tego, jakim składem koń-
czyliśmy, jakim składem Zagłębie 
Lubin grało drugą połowę i jestem 
naprawdę zbudowany taką determi-
nacją, poświęceniem, takim rozu-
mieniem systemu, bo w drugiej po-
łowie w defensywie byliśmy świetni. 
Naszym zadaniem jako trenerów jest 
rozwijać zawodników i sprawiać, 
żeby ta drużyna grała coraz lepiej. 
Jest świetna praca trenerów. Bar-

dzo jestem dumny z drużyny, z tego, 
jak realizowała różne założenia, że 
w pierwszej połowie bardziej ofen-
sywne, w drugiej bardziej defensyw-
ne. Naszym zadaniem jest – nieza-
leżnie od tego, jakim składem będzie 
grał przeciwnik i jakim my będziemy 
dysponowali – znaleźć zawsze dro-
gę, żeby wygrywać mecze. Dzisiaj 
jedynym celem, jaki postawiliśmy 
przed zespołem, miało być zwycię-
stwo. Cel został osiągnięty, cieszymy 
się ze sposobu, w jaki to zwycięstwo 
odnieśliśmy – skomentował po spo-
tkaniu trener Mariusz Misiura.

Przed Nafciarzami na zgrupo-
waniu w Wałbrzychu jeszcze je-
den sprawdzian. W piątek 4 lipca 
o 11:00 płocka drużyna zmierzy się 
z Miedzią Legnica.

Wisła Płock: Stanisław Prusz-
kowski, Kevin Čustović (71’ Gleb 
Kuchko), Bojan Nastić (70’ Prze-
mysław Misiak), Krystian Pomor-
ski, Dani Pacheco (61’ Maciej Fa-
mulak), Dominik Kun (83’ Oskar 
Tomczyk), Fabian Hiszpański (57’ 
Dawid Barnowski), Łukasz Sekul-
ski (61’ Bartosz Borowski), Piotr 
Krawczyk (57’ Sebastian Strózik), 
Nemanja Mijušković, Marcus Ha-
glind-Sangré (77’ Filip Lodziński).

Wiele wskazuje na to, że w tym 
tygodniu poznamy nazwiska zawod-
ników, którzy dołączą do drużyny 
Wisły. Najwyższy czas, bo – jak 
wiadomo – Ekstraklasa zbliża się 
wielkimi krokami.

Jol.

Wisła przygotowuje się do sezonu na zgrupowaniu w Wałbrzychu

Piłkarze trenują i grają sparingi

Piłkarze ręczni ORLEN Wisły 
Płock w rozgrywkach grupowych 
Ligi Mistrzów sezonu 2024/25 
zagrają między innymi z Barce-
loną, Paris Saint-Germain i Mag-
deburgiem. Losowanie odbyło się 
w piątek w Wiedniu.

Szesnaście drużyn przydzielo-
no do trzech koszyków. Płoccza-
nie, mistrzowie Polski, znaleźli 
się w pierwszym koszyku, razem 
z Barcą (Hiszpania), Füchse Berlin 
(Niemcy), Aalborgiem Handbold 
(Dania), One Veszprem HC (Wę-
gry) i Paris Saint-Germain (Francja).

Ostatecznie 9-krotni mistrzowie 
Polski trafili do grupy, gdzie rywa-
lizować będą z: Barceloną, PSG, 
GOG, Magdeburgiem, OTP Bank-
-Pick Szeged, HC Zagrzeb i HC 
Eurofarmem Pelister z Macedonii 
Północnej.

Drużyny, które zajmą pierwsze 
i drugie miejsce w grupach, bezpo-
średnio awansują do ćwierćfinału. 
Zespoły z miejsc 3-6 w dwumeczu 
zagrają o najlepszą „ósemkę”. Spo-
tkania rozgrywane będą w środy 
i czwartki. 

Pierwsza kolejka fazy play-
-off zaplanowana została na 11/12 
września, ostatnia na 11/12 mar-
ca 2026 r. Terminy play-off: 1/2 
kwietnia i 8/9 maja 2026 r., ćwierć-
finały 29/30 kwietnia oraz 6/7 maja. 

Final Four tradycyjnie odbędzie się 
w Lanxess Arena w Kolonii – 13 
i 14 czerwca 2026 roku.

Po losowaniu prezes SPR Wisła 
Płock Artur Stanowski powiedział: 
- Nie miałbym nic przeciwko temu, 
żeby taka była kolejność na zakoń-
czenie fazy grupowej jak na grafice 
podczas losowania, z ORLEN Wisłą 
na 1. miejscu. Jestem przekonany, 
że w tym sezonie nie będziemy do-
stawcą punktów.

I dodał: - Z większością z tych 
drużyn już graliśmy w Lidze Mi-
strzów. Znowu będziemy walczyć 
z Barceloną, gdzie gra brat naszego 
Mitii – Blaż Janc, a także nasz były 
bramkarz, Victor Hallgrimsson. 
Ciekawy będzie pojedynek z PSG, 
gdzie nowy trener buduje drużynę 
z naszym wychowankiem Kamilem 
Syprzakiem. Na pewno francuska 
ekipa będzie chciała się odgryźć za 
poprzedni sezon. 

Ciekawie szykują się także pozo-
stałe pojedynki. - Do Ligi Mistrzów 
wraca GOG, który na pewno będzie 
chciał pokazać młodych zawodników 
i udowodnić, że miejsce w najlepszej 
szesnastce europejskich drużyn im 
się należy. Magdeburg to marka, 
triumfator tegorocznego Final4. Oni 
wiedzą, że z nami na pewno nie bę-
dzie łatwo wygrać. Bardzo dawno 
nie graliśmy z Pickiem Szeged, dla 
odmiany dobrze będzie się z nimi 
zmierzyć, bo w ostatnich trzech se-
zonach mierzyliśmy się z Veszprem. 

Odwiedzimy po raz pierwszy ich 
nową halę. Już zacieramy ręce przed 
spotkaniem z Eurofarmem Pelister, 
z którym na wyjeździe dostaliśmy 
srogą i bolesną lekcję. No i znowu 
powalczymy z HC Zagrzeb, kibice 
potrafią tam podciąć skrzydła rywa-
lom – wylicza.

Na pewno z wylosowanych rywali 
cieszą się także kibice. - Mam nadzie-
ję, że znowu do Magdeburga pojedzie 
kilkuset naszych sympatyków. W sezo-
nie 2022/23 pobiliśmy rekord. Oprócz 
Barcelony i Paryża wszystkie miasta 
są w zasięgu busów, co oznacza, że 
kibice będą nam towarzyszyli podczas 
wyjazdowych spotkań. Wszyscy wie-
dzą, jak ważny jest doping i ile on zna-
czy – twierdzi Artur Stanowski.

W poprzednim sezonie w fazie 
grupowej ORLEN Wiśle nie wiodło 
się zbyt dobrze, swoje umiejętności 
zawodnicy zaprezentowali dopiero 
w 2025 roku. - Na pewno nie będzie-
my w tym sezonie dostawcą punk-
tów. Co prawda w naszej drużynie 
zmienił się nieco skład, doszło czte-
rech nowych piłkarzy, ale wszystkie 
zespoły są w przebudowie. Czekają 
nas ciekawe pojedynki, my nie ukry-
wamy, że będziemy bić się o pełną 
pulę, czyli o udział w Final4 – zdra-
dził prezes SPR Wisła Płock. 

Pierwsza kolejka fazy grupowej 
została zaplanowana na 10/11 wrze-
śnia, ostatnia 11/12 marca 2026 
roku. Final4 odbędzie się w Kolonii 
13 i 14 czerwca.  Jol.

Artur Stanowski: „Mamy bardzo ciekawą grupę i liczymy na kibiców”

Płock zmierzy się z Barcą, 
Magdeburgiem i PSG

ORLEN Wisła wykonała plan 
i wywalczyła powtórnie tytuł mi-
strza Polski w sezonie 2024/25. 
Przed zawodnikami nowe wyzwa-
nia i nowy sezon. Przygotowania 
do rozgrywek rozpoczną się 21 
lipca badaniami lekarskimi, potem 
zawodników czekają treningi na 
własnych obiektach i mecze kon-
trolne.

Sezon 2024/25 ORLEN Wisła 
może uznać za udany. Co prawda 
nie wygrała Pucharu Polski, ale 
pokazała swoją wyższość na Indu-
strią Kielce, zdobywając w dwóch 
meczach play-off tytuł mistrza 
Polski. Zawodnicy Xaviego Sabate 
potwierdzili, że są najlepsi na kra-
jowym rynku. 

Po odebraniu złotych medali (28 
maja w Kielcach) zawodnicy roz-
poczęli urlopy, które potrwają do 
20 lipca. Następnego dnia, 21 lipca, 
zawodnicy mają przejść komplekso-
we badania przedsezonowe, a potem 
mistrzowie Polski powrócą do tre-
ningów, aby oficjalnie zainauguro-
wać przygotowania do rozgrywek 
2025/2026. W odświeżonym skła-
dzie rozpoczną intensywną pracę 
nad formą i zgraniem zespołu.

Drużyna mocno się zmieni. 
Z zespołu odeszli: Dmitrij Żytni-
kow, Marcel Jastrzębski, Victor Hal-
lgrimsson, Tomas Piroch, Marko Pa-

nic i Filip Michałowicz. Do drużyny 
dołączą: Torbjorn Bergerud, Melvyn 
Richardson. Wojciech Borucki i Ser-
giej Kosortow.

Pod czujnym okiem trenera Xa-
viego Sabate i jego sztabu szkole-
niowego drużyna przejdzie zarówno 
treningi przygotowania fizycznego, 
jak i zajęcia taktyczno-techniczne, 
które mają pomóc w jak najlepszym 
wdrożeniu nowych zawodników 
i wypracowaniu skutecznych sche-
matów gry. 

Oprócz treningów Nafciarzy cze-
ka także seria spotkań kontrolnych. 
W planach znalazły się sparingi z ze-
społami z polskiej ligi, jak i z uzna-
nymi drużynami z zagranicy, co po-
zwoli sprawdzić dyspozycję zespołu 
na tle wymagających rywali i przy-
gotować go do intensywnej rywali-
zacji w nowym sezonie.

Plan przygotowań: 6 – 8 sierpnia – 
treningi i sparingi w ORLEN Arenie 
z Rebud KPR Ostrovią Ostrów Wiel-
kopolski, 15 – 17 sierpnia – otwarty 
dla kibiców PROCURAL Handball 
Cup z udziałem gospodarzy, SC 
DHfK Lipsk i TTH Holstebro. 

Drużyna ma w planach wywal-
czyć 30 sierpnia Superpuchar w Ło-
dzi, po raz trzeci z rzędu wywalczyć 
tytuł mistrza Polski, a także awan-
sować do Final Four Ligi Mistrzów 
i zagrać w czerwcu w Kolonii.

Na razie zawodnicy mają urlopy 
– pierwsze spotkanie trener Xavi Sa-
bate zaplanował na 21 lipca. 

Jol.

Zawodnicy ORLEN Wisły  
spotkają się po urlopach 21 lipca

Przed nimi Superliga 
i Liga Mistrzów
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Wydziedziczenie  
w polskim prawe spadkowym  

– podstawy, przesłanki i skutki
W polskim systemie prawnym instytucja wydziedziczenia stanowi wyjątek 

od zasady dziedziczenia ustawowego i testamentowego. Zgodnie z art. 991 § 1 
Kodeksu cywilnego zstępnym (dzieciom, wnukom), małżonkowi oraz rodzicom 
spadkodawcy przysługuje zachowek, czyli określona część wartości udziału spad-
kowego, jaki przypadałby im przy dziedziczeniu ustawowym. Jednak w określo-
nych przypadkach spadkodawca może ich tego prawa pozbawić – poprzez wy-
dziedziczenie. W artykule przedstawiam podstawy prawne oraz przesłanki i skutki 
zastosowania instytucji wydziedziczenia.

Jeśli rozważasz wydziedziczenie lub chcesz sprawdzić, czy wydziedziczenie 
Cię dotyczy – skorzystaj z profesjonalnego wsparcia. Moja kancelaria oferuje 
kompleksową pomoc prawną w zakresie prawa spadkowego, w tym przygotowa-
nia testamentów i doradztwa w sprawach zachowku. Odwiedź www.kancelaria-
wach.pl, by umówić się na konsultację i zabezpieczyć swoje interesy.

Zadbaj o swoją przyszłość i bezpieczeństwo – z pomocą doświadczonego prawnika.

Pojęcie wydziedziczenia

Wydziedziczenie to instytucja prawa spadkowego, polegająca na pozbawieniu 
osoby uprawnionej do zachowku prawa do jego otrzymania. Możliwe jest wyłącz-
nie w testamencie i wymaga wyraźnego wskazania przyczyny, zgodnej z przepi-
sami prawa. Dokonanie wydziedziczenia obejmuje w rzeczywistości dwa skut-
ki: pozbawienie zachowku oraz wyłączenie od dziedziczenia wydziedziczonego 
spadkobiercy, a zatem nie dochodzi on ani do dziedziczenia, ani nie przysługuje 
mu roszczenie o zachowek.

Przesłanki wydziedziczenia

Zgodnie z art. 1008 Kodeksu Cywilnego spadkodawca może wydziedziczyć 
uprawnionego do zachowku tylko w przypadku, gdy: uprawniony wbrew woli 
spadkodawcy postępuje uporczywie w sposób sprzeczny z zasadami współżycia 
społecznego; uprawniony dopuścił się względem spadkodawcy albo jednej z naj-
bliższych mu osób umyślnego przestępstwa przeciwko życiu, zdrowiu lub wol-
ności albo rażącej obrazy czci; uprawniony uporczywie nie dopełnia względem 
spadkodawcy obowiązków rodzinnych.

Zgodnie z art. 1009 Kodeksu Cywilnego, przyczyna wydziedziczenia upraw-
nionego do zachowku powinna wynikać z treści testamentu.

Postępowanie spadkobiercy sprzeczne z zasadami współżycia społecznego, po-
dejmowane pomimo braku akceptacji ze strony spadkodawcy musi być uporczy-
we, a więc nie jednorazowe, np. nadużywanie środków odurzających, pasożytni-
czy tryb życia itp. Zachowanie to musi być podejmowane świadomie.

Z kolei popełnienie przestępstwa może być podstawą wydziedziczenia, jeśli 
przestępstwo jest umyślne, a przy tym godzi w jedno z wymienionych dóbr: ży-
cie, zdrowie, wolność, cześć, z tym że to ostatnie dobro musiałoby być naruszone 
w stopniu rażącym. Przestępstwo nie musi być stwierdzone w wyroku karnym, 
gdyż ustalenia tej przesłanki może dokonać samodzielnie sąd cywilny.

Przesłanką wydziedziczenia jest nadto uporczywe niedopełnianie względem 
spadkodawcy obowiązków rodzinnych zarówno majątkowych (np. obowiązek 
alimentacyjny), jak i niemajątkowych (np. obowiązek wierności małżeńskiej, 
obowiązek wspierania pomiędzy rodzicami a dziećmi), przy czym niedopełnianie 
obowiązków może przejawiać się zarówno w działaniu, jak i zaniechaniu (np. ze-
rwanie więzi rodzinnej i brak zainteresowania sprawami spadkodawcy).

Forma i skuteczność wydziedziczenia

Dla prawnej skuteczności wydziedziczenie musi być dokonane w testamencie, 
a spadkodawca musi wyraźnie wskazać osobę wydziedziczaną oraz przyczynę 
wydziedziczenia, przyczyna musi także odpowiadać jednej z przesłanek wskaza-
nych w art. 1008 Kodeksu Cywilnego. Brak wskazania przyczyny lub jej ogólni-
kowe ujęcie może skutkować nieważnością wydziedziczenia.

Warto zaznaczyć, że przyczyna wydziedziczenia musi być rzeczywista, kon-
kretna i istniejąca w chwili sporządzania testamentu. Ponadto powinna być opisana 
w testamencie w sposób pozwalający na ocenę jej zasadności.

Przebaczenie a wydziedziczenie

Zgodnie z art. 1010 § 1 Kodeksu Cywilnego, jeżeli spadkodawca przebaczył 
osobie, którą mógłby wydziedziczyć, traci podstawę do wydziedziczenia. 

Spadkodawca w chwili dokonania przebaczenia nie musi posiadać pełnej ani 
nawet ograniczonej zdolności do czynności prawnych, natomiast konieczne jest 
po jego stronie dostateczne rozeznanie, rozumiane jako dysponowanie wiedzą co 
do dokonania i okoliczności czynu objętego przebaczeniem. 

Przebaczenie to czynność osobista, zatem nikt nie może w tym przedmiocie wy-
ręczyć spadkodawcy. Dodatkowo przebaczenie nie wymaga zachowania szcze-
gólnej formy, ponieważ wystarczające jest jego uzewnętrznienie w taki sposób, 
żeby możliwe było jego stwierdzenie.

Zstępni wydziedziczonego

Skutki prawne wydziedziczenia obejmują jedynie samego wydziedziczonego, 
nie dotyczą zaś jego zstępnych (dzieci, wnuki). W miejsce wydziedziczonego do 
dziedziczenia zostają powołani jego zstępni. 

Z mocy art. 1011 Kodeksu Cywilnego, zstępni wydziedziczonego zstępnego 
są uprawnieni do zachowku, chociażby przeżył on spadkodawcę. Uzyskują więc 
własne prawo.

Dane Kancelarii:
Adwokat Marta Wach
Kancelaria Adwokacka

ul. Tadeusza Kościuszki 1/207
09 – 400 Płock

strona www.kancelariawach.pl
kontakt: 606 225 243

biuro@kancelariawach.pl

W 
yludnia się nasz 
piękny kraj i nie 
wydaje się, by 

ktoś miał pomysł, jak ten proces 
zahamować, że o odwróceniu fa-
talnej tendencji nie wspomnę… 
Zastosowany jako antidotum pro-
gram „Rodzina 500 plus” 
nie działa, waloryzacja też, 
inne formy motywowania 
obywateli „w wieku pro-
dukcyjnym” do powstrzy-
mania zapaści demogra-
ficznej również. I co robić?

J 
eśli nie nastąpi 
cud, pozostają 
dwie możliwości. Zaak-

ceptować spadek liczby ludności 
w kraju albo uzupełnić ten ubytek 
otwierając szeroko przejścia gra-
niczne dla „biednych ludzi, którzy 
szukają swojego miejsca na zie-
mi”. Którą wybrać, oto jest pyta-
nie? Wydaje mi się, choć mogę 
się mylić, że w chwili obecnej 
pomysł rozwiązania problemu 
poprzez masowy napływ gości 

zza granicy, zwłaszcza z obsza-
rów „obcych kulturowo” nie 
może liczyć na entuzjastyczny 
odbiór przez obywateli naszego 
pięknego kraju. Pozostaje przyjąć 
z dobrodziejstwem inwentarza 
kurczenie się populacji rdzen-

nych Polaków między 
Odrą a Bugiem wraz z za-
grożeniami, jakie mogą się 
w efekcie tego ubytku po-
jawić. 

M 
yślę przede 
wszystkim 
o trzech 

aspektach: gospodar-
czym, emerytalnym i miesz-
kaniowym. Żeby Polska rosła 
w siłę, a ludziom żyło się do-
statnio i bezpiecznie, kraj musi 
kwitnąć gospodarczo, czyli 
upraszczając, Produkt Krajowy 
Brutto musi wykazywać stałą 
tendencję wzrostową. Cóż, za-
miast zawiłych rozważań, niech 
przemówią liczby. Aktualny 
PKB Polski to 585,7 miliarda 

dolarów, a Holandii 913,7 mi-
liarda dolarów. Ludność: Holan-
dia 17 mln, a Polska 38,5 mln! 
Można? Można! 

J 
ak zapewnić funk-
cjonowanie sytemu 
emerytalnego, gdy 

coraz mniej pracujących i płacą-
cych składki musi sfinansować 
świadczenia coraz liczniejszej ar-
mii emerytów (starzejemy się!)? 
Są dwie drogi. Coraz większe 
dopłaty z budżetu, rosnącego 
w wyniku wzrostu efektywności 
gospodarki (patrz poprzedni aka-
pit) lub ograniczenie wysokości 
świadczeń pod hasłem solidar-
ności międzypokoleniowej (sta-
ruszkowie muszą zrozumieć, że 
młodych jest coraz mniej). Z upły-
wem czasu wrócimy do stanu 
równowagi na niższym poziomie 
(będzie ubywać emerytów).

N 
a koniec problem 
mieszkaniowy. Sam 
zniknie! Jeśli utrwali 

się model rodziny 2 + 1, to po 
pewnym czasie młodzi ludzie 
będą się wprowadzać do miesz-
kań po dziadkach. Po prostu…

Jerzy Ogonowski

Zmora demograficzna

N 
ie żyje dziewczyna 
pocięta nożem przez 
migranta w Toruniu. 

Nie żyje Maciej Grzegorzewski, 
świadek w aferze NCBR. W Kra-
kowie 39-letni Ukrainiec kopnął 
w głowę 11-letniego chłopca tak 
mocno, że ten stracił przytom-

ność. Jesteśmy już wystarczają-
co ubogaceni kulturowo czy jesz-
cze nam mało? Jeżeli mało, to 
możemy wrócić do zamieszania, 
jakie od kilkunastu dni fundują 
nam środowiska usiłujące opro-
testować wyniki wyborów pre-
zydenckich. Być może w wyniku 
budowanego wokół tej sprawy 
napięcia za chwilę skoczymy 
sobie do gardeł. Tak mocno pod-
kręca się atmosferę niepewno-
ści, że nikt już nie wie, czy wyniki 
wyborów są prawdziwe oraz czy 
wybrany prezydent będzie miał 
demokratyczną legitymację do 
sprawowania władzy. Prawdo-
podobnie ponowne przelicze-
nie głosów obniżyłoby napięcie 
windowane w górę wciąż 
w nieznanym kierunku. Ci, 
którzy głosowali na prze-
granego kandydata, bez 
ponownego przeliczenia 
głosów nie uznają zwy-
cięzcy za legalnego pre-
zydenta, nawet gdyby na 
jego korzyść przemawiały 
wszystkie znalezione w kodek-
sach przepisy prawa, a takie już 
znaleziono i prawnicy ze strony 
wygranego nie widzą możli-
wości przeliczenia głosów, bo 
„przepisy na to nie pozwalają”. 
Z drugiej strony ci, którzy głoso-
wali na zwycięzcę, nie chcą się 
zgodzić na ponowne liczenie gło-
sów, bo obawiają się, że będzie 
to służyć wyłącznie temu, żeby 
prawidłowo przeprowadzone 
wybory w ten sposób faktycznie 
przekręcić. W tej sytuacji nikt już 

nikomu nie ufa, nikt nikomu nie 
wierzy. Nasi ubogacacze kulturo-
wi mają w tej sytuacji ułatwione 
zadanie.

C óż poczną w tej kło-
potliwej sytuacji nasi 
czcigodni nauczyciele 

wiary? Czy to, co się dzieje, na 
pewno jest zgodne z duchem 
Ewangelii Bożej, którą, zdaje 
się, w większości wyznajemy? 
„Obrońcy demokracji” krzykną 
zapewne w tym miejscu, że poli-
tyka nie ma nic wspólnego z mo-
ralnością ani z Ewangelią, jak po-
uczał i skutecznie pouczył słynny 
Makiawel, więc można się kopać 
do woli i do skutku i z chrześci-
jańską pokorą przyjmować ubo-
gacenie. W polityce nie chodzi 
przecież o „dobro wspólne”, tyl-
ko o wredne interesy. W zależno-
ści od wyniku wyborów, kto inny 
będzie świętował obronę „swo-
ich interesów”, dlatego walka 
jest tak brutalna. Takiej demo-
kracji chcieliśmy? To ją mamy. 

Więc kopmy się, obrażaj-
my, byle „w granicach i na 
podstawie obowiązującego 
prawa”. Smaczku całej 
sprawie z wyborami dodaje 
fakt, że w Rumunii niedaw-
no zdarzyła się podobna 
sytuacja. Wybory wygrał 
nie ten, kto miał wygrać 

i „obrońcy demokracji” zrobili 
w „granicach prawa” w kuku 
drugą stronę, doprowadzając 
do unieważnienia wyborów i do 
ponownego głosowania, w któ-
rym ostatecznie, mimo pewnych 
perturbacji, wygrał ten, kto miał 
wygrać. 

N 
auczona przeto „wa-
riantem rumuńskim” 
strona broniąca wyni-

ku wyborów w Polsce ma prawo 
nie ufać naszym „obrońcom de-
mokracji”, dlatego stoi sztywno 

na stanowisku przepisów prawa, 
a te zakazują ponownego przeli-
czenia wszystkich głosów. Z ko-
lei „obrońcy demokracji” ośmie-
leni „wariantem rumuńskim” 
(„tam się udało”) nie spoczną, 
dopóki „nie obronią demokracji”. 
Tym bardziej, że ośmielają ich po-
myłki w aż kilkunastu komisjach 
obwodowych, które wskazał 
zapewne jasnowidz Jackowski, 
a w których z powodów niezro-
zumiałych dla uczciwego Polaka 
zamieniono głosy kandydatów, 
kilka razy na korzyść wygranego 
i dwa razy na korzyść przegrane-
go. To „rodzi nadzieję” w „obroń-
cach demokracji”, że takich sytu-
acji było więcej i że to nie były 
przypadki, tylko reguła, którą 
usiłuje potwierdzić „modelem 
matematycznym” niezawodny 
doktor Kontek, który „anoma-
lie” przewiduje w blisko1500 
komisjach, nie biorąc pod uwagę 
faktu, że „anomalie” te wynikały 
po prostu z ludzkiej mobilizacji, 
by głosować przeciw ubogace-
niu kulturowemu, które przez 
rozsądnych Polaków odbierane 
jest jako zagrożenie dla nich, ich 
dzieci i wnuków. Rozumie to 
zwykły człowiek, a nie rozumie 
„obrońca demokracji”, dlatego 
wielu rodaków nie ufa „obroń-
com demokracji” i boi się ryzyka 
związanego z ponownym przeli-
czeniem głosów, które przecież 
już były w każdej komisji liczone 
po kilka, a nawet kilkanaście razy, 
aby „wszystko się zgadzało”. Li-
czenie po raz „piąty” czy „dzie-
siąty” nic tu nie zmieni. Prezy-
dentem został Karol Nawrocki, 
bo odpowiedzialni Polacy liczą na 
to, że powstrzyma „anomalie”, 
od opisu których rozpoczął się 
ten tekst. Jeśli dożyje dnia za-
przysiężenia, oczywiście. 

Wiesław Kopeć

Czy grozi nam „wariant rumuński”?

* Informujemy, że redakcja nie musi się utożsamiać z poglądami zawartymi w felietonach. W tym gatunku dziennikarskim 
ich autorzy wyrażają własne zdanie.
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